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www.rokietnica.pl

W numerze:
•	 ROKBUS ma 15 lat: o historii, dniu dzisiejszym i integracyjnej rzeczywistości;
•	 PUK w Rokietnicy z rekordowym dofinasowaniem unijnym;
•	 PEKA dla ucznia – jak i dlaczego należy założyć kartę każdemu uczniowi?;
•	 Informacje OPS: czas na wnioski dot. świadczeń rodzinnych; wszystko o Karcie Dużej Rodziny;
•	 Festiwale, Zawody, Festyny, Rajdy, Turnieje i tradycyjne DOŻYNKI – gminne kalendarium imprez;
•	 Rokietnica na sportowo:

»» CTS Sobota centrum polskiego tenisa kobiet; 
»» ROKITA po raz pierwszy na podium piłkarskich rozgrywek;
»» Dawid Grabowski w kadrze Polski na wioślarskie MŚ w Amsterdamie;
»» Hala widowiskowo-sportowa w Rokietnicy gotowa na przyjęcie uczniów.

www.facebook.com/rokietnica
ROKIETNICA 

Rokickie
Wiadomości
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ROKIETNICĘ promuję, RUMPUCIEM częstuję  
– gotujemy VII edycję imprezy
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Plac za stacją Orlen	 www.rokietnica.pl
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Drodzy Czytelnicy!
Wydaje się, że tak wiele nas omija, a splot międzynarodowych wydarzeń jest nadal 
bezpiecznie daleki. Tymczasem niedawna okrągła rocznica zamachu dokonanego 

w Sarajewie, który stał się iskrą na przysłowiową beczkę prochu pokazuje, że to 
co początkowo lokalne, potrafi stać się bezprecedensowe, wywołując lawinę 

następstw o zasięgu porównywalnym z efektem domina. Miesiąc po zabójstwie 
arcyksięcia Ferdynanda i jego żony Zofii tak właśnie się stało – konflikt nabrzmiały 

w wielonarodowościowym austro-węgierskim tyglu przerodził się w I wojnę 
światową, która pochłonęła 20 mln ofiar, włączając w swoją orbitę 28 państw.

Z niepokojem należy więc odbierać to, co ma miejsce na Ukrainie. Zaś zestrzelenie 
samolotu pasażerskiego malezyjskich linii lotniczych nad jej terytorium odczytać jak symboliczny dzwonek 

alarmowy, który po raz kolejny, tym razem niezwykle sugestywny w swym tragizmie,  
naciska nauczycielka życia – historia. 

Wydaje się, że stan stosunków międzynarodowych wypracowanych na bazie wielkich konfliktów zbrojnych 
ubiegłego wieku, których okrągłe rocznice, w na szczęście bardzo „wiekowej” odsłonie, przychodzi nam w tym roku 

obchodzić, nie pozwoli na powtórkę z przeszłości. 
Układy, ratyfikacje, porozumienia, sojusze, fora, organizacje, szczyty, normujące właściwie każdy z przejawów 

ponadnarodowego życia współczesnych organizmów państwowych, powinny stać się dostatecznym gwarantem 
i stróżem pokoju. Przynajmniej w Europie. 

Tymczasem… Tymczasem, jak mawiał klasyk, to niestety nadal byt określa świadomość, a dyplomacja jest tylko 
pozornie cywilizowana. W mgnieniu oka jej prawość i legalizm potrafi zastąpić obrona własnych interesów 

i bezwzględny odwet, bezpardonowo demaskujący fikcję doskonale prowadzonej gry.  
Od wieków o to samo - o panowanie nad światem.  

Zapraszam do lektury.
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„Rokickich Wiadomości”

NASZE PATRONATY:
	15 sierpnia 2014 roku, godzina 12.30, boisko sportowe w Cerekwicy – 

Zawody Sportowo-Pożarnicze Jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych Gminy Rokietnica.
	15 sierpnia 2014 roku, godzina 15.00, boisko sportowe w Cerekwicy – Festyn Rodzinny 

„Grunt to RODZINKA!”. Zaprasza Sołectwo Mrowino-Cerekwica.
	16 sierpnia 2014 roku, godzina 15.00, plac za Stacją ORLEN w Rokietnicy – Rock Camp 

ROCKietnica (więcej na str. 26).
	30 sierpnia 2014 roku, godzina 15.00, park przy Zespole Szkół im. J. i Wł. Zamoyskich w 

Rokietnicy – DOŻYNKI 2014. Zaprasza Sołectwo Rokietnica.
	31 sierpnia 2014, godzina 16.00 (Msza Św. o godzinie 15.00 w Kościele w Żydowie), Sołectwo 

Żydowo-Rostworowo zaprasza do Żydowa (teren przy świetlicy wiejskiej) na Dożynki Parafialne 
połączone z zabawą taneczną. W programie również występ Rokietnickiej Orkiestry Dętej oraz 
Zespołu „Dębowy Liść”.

	31 sierpnia 2014 roku, godzina 10.00, Centrum Tenisowe Sobota – charytatywny Wielki 
Sportowy Piknik Rodzinny w Centrum Tenisowym Sobota. Zapraszamy!

	6 września 2014 roku, godzina 11.00-23.00, plac za Stacją ORLEN w Rokietnicy – „Rokiet-
nica zaprasza Wielkopolan na RUMPUĆ” (szczegóły na str. 23-25).

	13 września 2014 roku, godzina 9.00, plac za Stacją ORLEN w Rokietnicy – IV Rajd 
Samochodowy „Rokietnica żegna lato”. Zaprasza Rokietnickie Stowarzyszenie Rozwoju „Idea, 
Człowiek, Przyszłość”.

	20 września 2014 roku, teren przy Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Napachaniu – 
obchody 620-lecia Napachania.

	27 września 2014 roku, godzina 10.00, amfiteatr przy Gimnazjum im. Noblistów w Rokietnicy 
– BIEG FINAŁOWY VI Rodzinnego Grand Prix Rokietnicy w biegach im. Dominiki (szczegóły na str. 41).

	4 października 2014 roku, godzina 12.00, boisko ORLIK w Napachaniu – III Turniej Piłkarski 
im. Marcina Matysiaka (szczegóły na str. 33).

Współpraca: GOK w Rokietnicy, Biblioteka w Rokietnicy, UG Rokietnica
Stowarzyszenie Rozwoju„IDEA, CZŁOWIEK, PRZYSZŁOŚĆ”

Organizatorzy: Parafia p.w. 
Chrystusa Króla w Rokietnicy, Sołectwo Rokietnica

ROKIETNICKIE DOŻYNKI PARAFIALNE
teren parkowy przy Zespole Szkół im. Zamoyskich 

30 sierpnia
godz. 15
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Z Prac Rady 
Powiatu

Czerwcową, XLI Sesję Rady Powiatu Po-
znańskiego rozpoczęło uroczyste wręczenie 
laureatom nagród Powiatu Poznańskiego 
za osiągnięcia w dziedzinie twórczości ar-
tystycznej, upowszechnienia i ochrony kul-
tury w 2013 r.:

I nagrodę otrzymały „Koźlary” - Kape-
la Dudziarska ze Stęszewa,

II nagrodę otrzymała Orkiestra Dęta 
z Chludowa z Gminy Suchy Las,

III nagrodę otrzymał Andrzej Horbik 
z Pobiedzisk za 50-lecie pracy artystycznej. 

Wszystkim laureatom serdecznie gratu-
lujemy, a szczególnie zaprzyjaźnionej Kape-
li Dudziarskiej, wielki ukłon dla młodzieży, 
która gra na tak charakterystycznych instru-
mentach dla Wielkopolski.

Rada rozpatrzyła następujące uchwa-
ły w sprawie:
•	 przyjęcia „Planu Zintegrowanego Roz-

woju Publicznego Transportu Zbioro-
wego Powiatu Poznańskiego na lata 
2015 - 2025” (plan określa w szcze-
gólności sieć komunikacyjną, na któ-
rej jest planowane wykonanie prze-
wozów o charakterze użyteczności 
publicznej, ocenę i prognozy potrzeb 
przewozowych, przewidywane finanso-
wanie usług przewozowych, preferen-

cje dotyczące wyboru rodzaju środków 
transportu, zasady organizacji rynku 
przewozu, pożądany standard usług 
przewozowych w przewozach o cha-
rakterze użyteczności publicznej, prze-
widywany sposób organizowania sys-
temu informacji dla pasażera);

•	 zatwierdzenia Strategii Rozwiązywa-
nia Problemów Społecznych Powia-
tu Poznańskiego na lata 2014- 2020 
(powstała w oparciu o diagnozę spo-
łeczną w zakresie bezrobocia, opieki 
nad dzieckiem i rodziną oraz w zakre-
sie niepełnosprawności. Strategia ma 
charakter przedsięwzięcia długofalowe-
go, angażującego w realizację jednostki 
organizacyjne samorządu powiatowe-
go, samorządy miast i gmin oraz orga-
nizacje pozarządowe funkcjonujące na 
rzecz dziecka, rodziny i osób z niepeł-
nosprawnościami oraz przeciwdziałania 
bezrobociu, funkcjonujące w Powiecie 
Poznańskim. Dodatkowo ułatwia pozy-
skiwanie funduszy zewnętrznych w tym 
funduszy unijnych na realizację zadań);

•	 powierzenia Gminie Tarnowo Podgór-
ne prowadzenia zadania publicznego 
zarządzania drogą publiczną powiato-
wą Przeźmierowo – Poznań w zakresie 
opracowania dokumentacji technicznej 
i budowy chodnika w ciągu ul. Rynko-
wej na odcinku od ul. Sosnowej do ul. 
Bukowskiej w miejscowości Przeźmie-

rowo oraz bieżące utrzymanie;
•	 powierzenia Gminie Tarnowo Podgór-

ne prowadzenia zadania j/w w zakre-
sie opracowania dokumentacji tech-
nicznej i budowy chodnika w ciągu ul. 
Skórzewskiej od istniejącego chodnika 
do ronda na ul. Bukowskiej oraz bieżą-
ce utrzymanie;

•	 powierzenia Gminie Tarnowo Podgór-
ne prowadzenia zadania zarządzania 
drogą powiatową Grzebienisko – Janko-
wice w zakresie dotyczącym opracowa-
nia dokumentacji technicznej dla budo-
wy chodnika w ciągu ul. Ogrodowej na 
odcinku od ul. Poznańskiej w miejsco-
wości Jankowice do działki oznaczonej 
nr 122 obręb Jankowice, jego budowy 
oraz bieżącego utrzymania;

•	 udzielenia Gminie Dopiewo pomocy fi-
nansowej na dofinansowanie połącze-
nia autobusowego do Domu Pomocy 
Społecznego w Lisówkach;

•	 dokonania zmiany uchwały Rady Po-
wiatu w sprawie upoważnienia Zarzą-
du Powiatu do zaciągnięcia kredytu 
bankowego na sfinansowanie wydat-
ków nie mających pokrycia budżeto-
wego w planowanych dochodach bu-
dżetu Powiatu Poznańskiego w roku 
2014,2015.

•	 wyrażenia zgody na:
»» zbycie 18/100 części w prawie współ-

użytkowania wieczystego gruntu 

i prawie współwłasności budyn-
ku położonego w Poznaniu przy ul. 
Zielonej;

»» obciążenie służebnością przesyłu 
nieruchomości położonych w miej-
scowości Bolechowo gmina Czer-
wonak (dotyczy Zespołu Szkół - 
podłączenia do zasilania z sieci 
ciepłowniczej);

•	 udzielenia pomocy finansowej gminie 
Dopiewo w formie dotacji celowej na 
realizację zadania „Budowa sieci kana-
lizacyjnej z przyłączeniem do gminnej 
oczyszczalni ścieków oraz wykonanie 
przyłącza kanalizacyjnego do Domu 
Pomocy Społecznej w Lisówkach” 
w kwocie 524.373,00 (z tego 50.000,00 
w 2014 r. na wykonanie dokumentacji; 
pozostała część na wykonawstwo in-
stalacji - w roku 2015);

•	 dokonania zmiany budżetu Powiatu Po-
znańskiego na 2014 r., a tym samym 
zmiany Wieloletniej Prognozy Finan-
sowej na lata 2014-2018 r.
Rada zapoznała się ze sprawozdaniem 

z pracy Zarządu Powia-
tu Poznańskiego za 
okres od dnia 26.05. 
do 14.06.2014 r. 

Z wyrazami  
szacunku,

Radna Powiatu 
Krystyna Semba

Z PRAC  
RADY GMINY
LI Sesja Rady Gminy 
Rokietnica

W dniu 30 czerwca 2014 r. odbyła się 
LI Sesja Rady Gminy Rokietnica, w któ-
rej uczestniczyło 12 radnych. Obrady Se-
sji prowadził Przewodniczący Rady Gmi-
ny – Marian Jakobsze.

W punkcie „Interpelacje i zapytania rad-
nych”: radny Ryszard Lubka złożył interpe-
lacje w sprawie wyjaśnienia kwestii prawi-
dłowości budowy ogrodzenia działki przy ul. 
Żwirowej w  Cerekwicy, w sprawie umiesz-
czenia na ul. Dworcowej w miejscowości 
Mrowino znaku informacyjnego D-6 i zna-
ku poziomego  P-10 oraz w sprawie usu-
nięcia pięciu drzew rosnących w pasie dro-
gi powiatowej (Mrowino,  ul. Dworcowa).

Rada Gminy Rokietnica przyjęła następu-
jące uchwały [wszystkie uchwały dostępne 
są na stronie Biuletynu Informacji Publicz-
nej w zakładce „Prawo lokalne”>”Uchwały 
Rady Gminy”: http://bip.rokietnica.pl/pu-
blic/?id=47033]: 
LI/454/2014 w sprawie:  zmian w budże-

cie Gminy Rokietnica na 2014 rok - 12 
głosami „za” ;

LI/455/2014 w sprawie: zmiany Wielolet-
niej Prognozy Finansowej Gminy Rokiet-
nica na lata 2014-2021 - 12 głosami „za”;

LI/456/2014 w sprawie: Strategii Rozwo-

ju Gminy Rokietnica na lata 2014-2020 
- 12 głosami „za”;

LI/457/2014 w sprawie:  przyjęcia „Pro-
gramu Ochrony Środowiska dla Gminy 
Rokietnica na lata 2013 - 2016 z per-
spektywą na lata 2017 - 2020” - 12 gło-
sami „za”;

LI/458/2014 w sprawie: trybu udzielania 
i rozliczania dotacji dla niepublicznych 
szkół i przedszkoli, dla przedszkoli pu-
blicznych prowadzonych przez organ 
inny niż samorząd oraz trybu i zakre-
su przeprowadzania kontroli prawidło-
wości wykorzystania udzielonej dota-
cji - 12 głosami „za”;

LI/459/2014 w sprawie: podwyższenia 
kryterium dochodowego uprawiają-
cego do zasiłku celowego na zakup 
posiłku lub żywności dla osób i rodzin 
objętych wieloletnim programem 
wspierania finansowego gmin w za-
kresie dożywiania „Pomoc państwa 
w zakresie dożywiania” na lata 2014 
-2020 - 12 głosami „za”;

LI/460/2014 w sprawie: zasad zwrotu wy-
datków na posiłki, świadczenia rzeczo-
we w postaci produktów żywnościo-
wych oraz zasiłki okresowe i zasiłki 
celowe, przyznane pod warunkiem 
zwrotu będące w zakresie zadań wła-
snych gminy - 12 głosami „za”;

LI/461/2014 w sprawie: zmiany uchwa-
ły Nr XLII/376/2013 Rady Gminy Ro-
kietnica z dnia 25 listopada 2013 roku 
w sprawie określenia zasad, trybu przy-
znawania i pozbawiania oraz rodzajów 

i wysokości stypendiów sportowych, 
nagród i wyróżnień sportowych za wy-
sokie wyniki sportowe we współzawod-
nictwie międzynarodowym i krajowym 
- 12 głosami „za”;

LI/462/2014 w sprawie: nabycia do gmin-
nego zasobu nieruchomości położonej 
w miejscowości Napachanie - 12 gło-
sami „za”;

LI/463/2014 w sprawie: nabycia do gmin-
nego zasobu nieruchomości położonej 
w miejscowości Pawłowice - 11 głosa-
mi „za” i 1 „przeciw”;  

LI/464/2014 w sprawie: wyrażenia zgo-
dy na przeniesienie na rzecz Gminy 
Rokietnica prawa własności do dział-
ki nr 750/70 położonej w miejscowości 
Kiekrz, będącej rozliczeniem ustalonej 
opłaty adiacenckiej z tytułu podziału 
nieruchomości - 12 głosami „za”;

LI/465/2014 w sprawie: wyrażenia zgo-
dy na przeniesienie na rzecz Gminy 
Rokietnica prawa własności do dział-
ki nr 113/10 położonej w miejscowości 
Krzyszkowo, będącej rozliczeniem usta-
lonej opłaty adiacenckiej z tytułu po-
działu nieruchomości - 12 głosami „za”;

LI/466/2014 w sprawie: nadania nazwy 
ulicy w miejscowości Napachanie, Gmi-
na Rokietnica - 12 głosami „za”;

LI/467/2014 w sprawie: zmiany uchwa-
ły nr XLII/372/2013 Rady Gminy Ro-
kietnica z dnia 25 listopada 2013 roku 
w sprawie przejęcia od Powiatu Po-
znańskiego zadań z zakresu zarządza-
nia publicznymi drogami powiatowy-

mi oraz uchwały XLVI/400/2014 z dnia 
24 lutego 2014 roku w sprawie zmiany 
uchwały nr XLII/372/2013 Rady Gmi-
ny Rokietnica  z dnia 25 listopada 2013 
roku w sprawie przejęcia od Powiatu 
Poznańskiego zadań z zakresu zarzą-
dzania publicznymi drogami powiato-
wymi - 12 głosami „za”;

LI/468/2014 w sprawie: zmiany uchwa-
ły nr XLII/373/2013 Rady Gminy Ro-
kietnica z dnia 25 listopada 2013 roku 
w sprawie przejęcia od Powiatu Po-
znańskiego zadań z zakresu zarządza-
nia publicznymi drogami powiatowy-
mi oraz uchwały XLVI/401/2014 z dnia 
24 lutego 2014 roku w sprawie zmiany 
uchwały nr XLII/373/2013 Rady Gminy 
Rokietnica  z dnia 25 listopada 2013 
roku w sprawie przejęcia od Powiatu 
Poznańskiego zadań z zakresu zarzą-
dzania publicznymi drogami powiato-
wymi - 12 głosami „za”;

LI/469/2014 w sprawie: rozpatrzenia skar-
gi Pana Dariusza B. - 7 głosami „za” , 
2 „przeciw” i 3 „wstrzymującymi się”;

LI/470/2014 w sprawie: rozpatrzenia skar-
gi państwa G. - 9 głosami „za”,  1 „prze-
ciw” i  2 „wstrzymującymi się”.
W punkcie „Wolne głosy i wnioski”: pre-

zes Sp. ROKBUS poinformował o stanie przy-
gotowań do uruchomienia systemu PEKA; 
radna Elżbieta Brzeźniak zapytała o ulgi 
przysługujące pasażerom korzystającym 
ze zintegrowanego transportu zborowego.

Arkadiusz Chołżyński 
UG Rokietnica
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Strategia Rozwoju Gminy Rokietnica  
na lata 2014-2020 uchwalona

30 czerwca 2014 r., podczas ostatniej przedwakacyjnej LI Sesji Rady Gminy Rokietnica, uchwalona została Strategia 
Rozwoju Gminy Rokietnica na lata 2014-2020. Radni jednogłośnie przyjęli dokument, który obszernie został im przedsta-
wiony podczas prac Komisji Wspólnej w dniu 26 czerwca 2014 r.

Przygotowanie projektu Strategii trwało 
ponad rok. Jego punkt wyjściowy stanowił 
Raport z badania warunków życia i jakości 
usług publicznych, przeprowadzonego na 
jesieni 2012 r., za pomocą ankiet, wśród lo-
sowo wybranej grupy Mieszkańców Gminy 
Rokietnica. Wyniki badania nadzorowanego 
przez pracowników naukowych Uniwersy-
tetu Warszawskiego w ramach udziału UG 
Rokietnica w unijnym projekcie Warszta-
tów Zarządzania Strategicznego, pokaza-
ły, że aktualizowanie cały czas obowiązu-
jącej jeszcze Strategii (lata 2000-2020) nie 
jest właściwe. Zgłoszone potrzeby i oce-
nione usługi uwypukliły konieczność zwe-
ryfikowania podstawowych celów strate-
gicznych. Zmiana i modyfikacja akcentów 
z całą pewnością bowiem nie pozwoliłaby 
na odzwierciedlenie bardzo dynamicznych 
zmian obserwowanych na terenie Gminy 
na przestrzeni ostatnich lat. 

Przyjęta od początku koncepcja prac nad 
nowym dokumentem Strategii oparła się 
o zasadę szerokiej społecznej partycypacji. 
Czterokrotne konsultacje społeczne umożli-
wiły takie zdefiniowanie celów i zadań, któ-

re stanowiło nie tylko wypadkową diagno-
zy stanu wyjściowego, ale stało się efektem 
bardzo aktywnie przeprowadzonej analizy 
SWOT i już finalnie – zbudowania drzewa 
problemów, które, po kolejnych warszta-
towych konsultacjach, skonkretyzowano 
i poddano ocenie istotności. 

Przygotowany projekt dokumentu Stra-
tegii, zawierający wszystkie niezbędne me-
todologicznie elementy, opracowany przez 
zespół ds. opracowania strategii, pracujący 
pod fachową opieką firmy PMC z Poznania, 
poddany został miesięcznej konsultacji. Miesz-
kańcy mogli zgłaszać swoje uwagi osobiście, 
elektronicznie i za pomocą poczty tradycyjnej.

Mimo swojego wizyjnego charakteru, 
wyznaczonego przez cele i zadania, które 
dopiero w procesie realizacji poddawane 
są niezbędnym formalnym procedurom 
i uzgodnieniom, obowiązujące w tej ma-
terii przepisy spowodowały konieczność 
sporządzenia jeszcze jednego dokumentu – 
prognozy i strategicznej oceny oddziaływa-
nia na środowisko dla dokumentu Strategii 
Rozwoju Gminy. Przygotowanie opracowa-
nia w oparciu o wytyczne Regionalnego Dy-

rektora Ochrony środowiska i obowiązujące 
przepisy, najpierw obowiązkowo musiało 
zostać poddane uzgodnieniom z właści-
wymi organami (RDOŚ i SANEPID), a póź-
niej przekonsultowane społecznie. Wraz 
z prognozą oddziaływania na środowisko, 
Mieszkańcy mieli zatem kolejną możliwość 
ustosunkowania się do całego projektu do-
kumentu Strategii.

Z uwagi na wymagany przez ustawowe 
procedury czas, przedstawienie Radzie peł-
nego projektu uchwały w sprawie Strategii 
Rozwoju Gminy na lata 2014-2020, stało się 

więc możliwe dopiero na czerwcowej Sesji.
Uchwalenie dokumentu (Uchwała Nr 

LI/456/2014 Rady Gminy Rokietnica z dnia 
30 czerwca 2014 roku w sprawie Strategii 
Rozwoju Gminy Rokietnica na lata 2014-
2020), kończące intensywny czas prac nad 
jego kształtem, z całą pewnością należy 
uznać za moment ważny i doniosły. Jed-
nak zgodnie z ideą zarządzania strategiczne-
go, to dopiero początek drogi, której cechą 
podstawową jest dynamika i cykliczność. 
Stąd konieczny i niezbędny staje się syste-
matyczny proces wdrażania, monitorowa-
nia i ewaluacji jej zapisów, pozwalający nie 
tylko mierzyć realizację zadań, ale przede 
wszystkim poddawać cały proces rozwoju 
nieustannej ocenie. Jej cechą powinna być 
otwartość na ewentualne korekty i zmia-
ny. Punktem wyjścia zaś – bieżąca komu-
nikacja z mieszkańcami.

Ścieżka dostępu do dokumentu Stra-
tegii Rozwoju Gminy Rokietnica na lata 
2014-2020: 
htt p : / / ro k i et n i ca . p l / p l /st rate -
gia_2_14_2_2_/strategia_rozwoju_gmi-
ny_rokietnica_na_lata_2014_2020

Danuta Potrawiak
Sekretarz Gminy Rokietnica

Inwestycyjne konkrety. 
Kolejny raport z gminnych placów budowy. 

1. W dniu 30 czerwca 2014 r. odebrano 
ostatecznie prace związane z „Przebudo-
wą istniejącego pasa drogi dojazdowej do 

gruntów rolnych ul. Poznańska w Kiekrzu”. 
Na odcinku 770 mb i szerokości 5 metrów 
ułożono nawierzchnię bitumiczną. W celu 

odwodnienia pasa drogowego wykonano 
wzdłuż ulicy Poznańskiej system drenażu.  
Wykonano również trzy progi zwalniają-

ce, które mają na celu ograniczyć prędkość 
i poprawić bezpieczeństwo na przebudo-
wanym odcinku drogi.

2. Zbliżają się do końca prace związane 
z „Budową oświetlenia ulicznego w miej-
scowości Kiekrz na ul. Poznańskiej i Wierz-
bowej”. Na ulicy Poznańskiej zostało za-
montowanych 7 szt. 9-metrowych słupów 
oświetleniowych z sodowym źródłem świa-

ul. Poznańska, Kiekrz oświetlenie ul. Poznańska i Wierzbowa, Kiekrz
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UWAGA ROLNICY 
– z końcem 
sierpnia mija termin 
składania wniosku 
o zwrot akcyzy

Urząd Gminy w Rokietnicy przypomi-
na, że w terminie od 1 sierpnia 2014 r. 
do 31 sierpnia 2014 r. należy złożyć do 
Wójta Gminy Rokietnica odpowiedni 
wniosek o zwrot podatku akcyzowego 
zawartego w cenie oleju napędowego 
wykorzystywanego do produkcji rolnej. 

Do wniosku należy dołączyć faktury 
VAT (lub ich kopie) stanowiące dowód 
zakupu oleju napędowego w okresie od 
1 lutego 2014 r. do 31 lipca 2014 r. w ra-
mach limitu zwrotu podatku określone-
go na 2014 r.

tła i tym samym został uzupełniony braku-
jący odcinek oświetlenia na w/w drodze. 
Na ul. Wierzbowej natomiast zamontowa-
no 2 sztuki słupów oświetleniowych typu 
parkowego. 

3. W dniu 30 czerwca 2014 r. została 
odebrana inwestycja pn. „Budowa boisk 
wielofunkcyjnych w Mrowinie”, w ramach 
w/w zadania wykonano:
•	 około 185 m² chodnika (przejścia) o sze-

rokości 1,4 m od ul. Dworcowej, pomię-
dzy boiskami wielofunkcyjnymi do ul. 
Ogrodowej z kostki brukowej 6 cm wraz 
z obrzeżami betonowymi,

•	 boisko wielofunkcyjne do gry w siatków-
kę, koszykówkę i tenisa o nawierzchni 
poliuretanowej,

•	 boisko o nawierzchni trawiastej do gry 
w piłkę nożną.
Dodatkowo została podpisana umowa na 

wykonanie ogrodzenia boiska do gry w siat-
kówkę, koszykówkę i tenisa, zamontowanie 
piłkochwytów od strony budynku mieszkal-
nego oraz nawiezienie ziemi pozwalającej 
wyrównać cały teren. Dzięki temu oddany 
w Mrowinie zespół boisk, wraz z placem za-
baw, biesiadnikiem i urządzeniami siłowni 
zewnętrznych, stanowić będzie komplekso-
we zaplecze sportowo-rekreacyjne. Całość 
prac związanych z ogrodzeniem boisk ma 
zostać zakończona jeszcze w sierpniu 2014 r.  

Na sierpniowej Sesji Rady Gminy zosta-
nie uchwalony regulamin  zasad  korzystania 
z boisk wielofunkcyjnych, jednakże pomi-
mo jego braku można swobodnie korzy-

stać z miejsca rekreacji.  
Do chwili uchwalenia w/w regulaminu 

wszelkie terminy bądź chęć wypożyczenia 
sprzętu (siatki do tenisa lub do siatkówki 
wraz z słupkami) należy uzgadniać z Sołec-
twem Mrowino-Cerekwica, kontaktując się 
z Panem Ryszardem Lubką pod nr telefo-
nu 502 524 400.

4. Trwa budowa świetlicy wiejskiej 
w miejscowości Przybroda. Zakończono 
roboty murowe. Obecnie trwają prace 
związane z układaniem stropu i stropoda-
chu oraz wykonywaniem izolacji termicz-
nej budynku. 

Umowny termin zakończenia prac prze-
widziany jest na 30 września br.

5. Dobiegają końca prace związane 
z przebudową ulicy Świerkowej w miej-
scowości Rostworowo. Na w/w ulicy zo-
stała ułożona kostka typu  Eco. Nowa droga 
ma szerokość 5 metrów i długość około 550 
metrów, oświetlona jest 6-metrowymi słu-
pami oświetleniowymi z oprawami ze źró-
dłem światła typu LED. Na ulicy Świerkowej 
zamontowano 16 słupów oświetleniowych.

6. Trwają prace przy „Przebudowie ul. 
Legionów Polskich w Rokietnicy, które po-
legają na:
•	 ułożeniu nawierzchni z betonowej kost-

ki brukowej,
•	 wykonaniu wpustów ulicznych i pod-

łączeniu ich do istniejącej kanalizacji 
deszczowej,

•	 ponadto zostaną wykonane trzy pro-
gi zwalniające ograniczające prędkość 
pojazdów.
Termin zakończenia prac przewidziany 

jest umownie na 30 września br.

Ý ul. Świerkowa, Rostworowo

Ý ul. Legionów Polskich, Rokietnica

Ý Świetlica wiejska, Przybroda

ÝÞ Boiska Mrowino

„Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju 
Obszarów Wiejskich:

Europa inwestująca w obszary wiejskie.”
Operacja współfinansowana jest ze środków 

Unii Europejskiej w ramach działania „Wdrażanie 
lokalnych strategii rozwoju” – operacja, która 
odpowiada warunkom przyznania pomocy 
w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi”. 

Program Rozwoju Obszarów Wiejskich  
na lata 2007-2013.
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TRAKT NAPOLEOŃSKI – wygodniej 
i nowocześnie nie zawsze oznacza bezpieczniej.

Jak się okazuje sięganie do całkiem niedawnych czasów,  kiedy Trakt Napoleoński był zwykłą, pełną dziur i nierówności 
drogą gruntową, wcale nie musi oznaczać koronnego argumentu motywującego zasadność i celowość poprawy jej standardu. 

Jak się okazuje, użytkownicy drogi bar-
dzo szybko zamienili własną niedogodność 
na uprzykrzanie życia innym. Efekt jest taki, 
że zlokalizowane przy Trakcie Napoleońskim 
dwa największe osiedla w Rokietnicy: Kali-
nowe i Parkowe, owszem zyskały dzięki no-

wej drodze komunikacyjnie, równocześnie 
jednak straciły – na nie mniej ważnym, jeśli 
nie najważniejszym – na bezpieczeństwie. 
Szarże jednośladów, rekordy prędkości aut, 
kursy przeciążonych pojazdów transporto-
wych i o zgrozo – wycieczki niefrasobliwych 

użytkowników rolek – są niewątpliwym te-
stem wytrzymałościowym dla bitumicznej 
nawierzchni, ale równocześnie powtarza-
ną namiętnie próbą funkcjonalności zasto-
sowania wysp na przejściach dla pieszych 
i właściwej szerokości chodników.

To również test na cierpliwość miesz-
kańców próbujących szukać pomocy u or-
ganów powołanych do ścigania i karania 
drogowych piratów. Zgłaszane policji mo-
nity owszem pomagają, ale ledwie na chwi-
lę. Nieregularne i sporadyczne interwencje 
i kontrole prędkości nie stanowią bowiem 
dla łamiących uporczywie prawo nie tylko 
żadnego napomnienia i przywołania do po-
rządku, ale nawet zwykłego utrudnienia.

Oby powodem zmiany na lepsze nie  mu-
siała stać się czyjaś tragedia. Może więc czas 
na refleksję? Nie tylko przejezdnych, ale 
także nas – mieszkańców?  W największym 
przecież stopniu korzystających z dobro-
dziejstw Traktu... Zacznijmy zatem kontrolę 
od siebie i wobec siebie. Czyjeś bezpieczeń-
stwo to nie akt altruizmu, ale i stan, bezpo-
średnio przekładający się na nas. Poza bez-
sporną odpowiedzialnością także poprzez 
skutki interwencji odpowiednich organów. 

Chyba nie pora zaczynać zastanawiać 
się czy budować Trakt rzeczywiście nale-
żało i było warto.

D.P.

Dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej

Rekordowe dofinansowanie w wysokości 7 821 634,06 zł dla PUK w Rokietnicy stało się faktem. 17 lipca podpisano umo-
wę na transfer kolejnych unijnych pieniędzy.

Dofinansowanie pochodzi z Woje-
wódzkiego Funduszu Ochrony Środowi-
ska i Gospodarki Wodnej i przeznaczone 
jest na „Budowę i przebudowę oczyszczalni 
ścieków wraz z elementami dodatkowymi 
w m. Bytkowo, gm. Rokietnica”. 

17 lipca 2014 roku o godzinie 13:00 Pre-
zes Zarządu PUK Sp. z o.o. w Rokietnicy - 

Bogdan Małecki, podpisał umowę z Woje-
wódzkim Funduszem Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Poznaniu, repre-
zentowanym przez Hannę Grunt – Prezes 
Zarządu.

Planowany całkowity koszt projek-
tu wynosi: 15  682  709,39 zł brutto, 
tj. 12 740 170,25 zł netto, zaś udzielone 

dofinansowanie to: 7 821 634,06 zł.
Realizacja objętych umową zadań już się 

rozpoczęła. 9 lipca 2014 roku, wyłonieni 
w drodze przetargów nieograniczonych wy-
konawcy przystąpili do prac.

Pierwszy przetarg został ogłoszony 
1 kwietnia 2014 roku i obejmował: „Bu-
dowę i przebudowę oczyszczalni ścieków 

w m. Bytkowo, gm. Rokietnica oraz Sieć 
kanalizacji sanitarnej ścieków oczyszczo-
nych z oczyszczalni ścieków wraz z remon-
tem istniejącego wylotu ścieków do rowu”. 
Wybrano firmę „FAMBUD – Jerzy Pietrzak” 
Sp. z o.o., ul. Mszczonowska 73, 96-100 
Skierniewice, która wyceniła inwestycję 
na kwotę brutto: 12 152 400,00 zł.

Drugi przetarg został ogłoszony 2 kwiet-
nia 2014 roku i obejmował: „Budowę bu-
dynku biurowo-socjalnego”. Wybrano 
firmę ARTBUD, Artur Przybylski, Pl. Wa-
ryńskiego 8/3, 60-579 Poznań, która za-
oferowała kwotę brutto: 2 054 753,09 zł.

O przebiegu prac będziemy informo-
wać na bieżąco.

Prezes Zarządu WFOŚiGW w Poznaniu Pani 
Hanna Grunt wręcza umowę Prezesowi Za-
rządu PUK Sp. z o.o. w Rokietnicy Bogda-
nowi Małeckiemu.

Prezes PUK Sp. z o.o. Rokietnica podpisuje 
umowę w WFOŚiGW w Poznaniu

Sprostowanie:
W numerze czerwcowym „Rokickich 

Wiadomości”, na stronie 16 w artyku-
le dotyczącym Kanonizacji Jana Pawła II 
i Jana XXIII pojawił się błąd w dacie uro-
dzenia Papieża Jana Pawła II: zamiast 18 
maja pojawiła się data 16 października. 
Przepraszamy za pomyłkę.

Red.
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ROKBUS – 
Jubilat z 15. 
letnim stażem

Spółka „ROKBUS” jest wszystkim mieszkańcom Gminy Rokietnica znana, nie 
każdy jednak może wie, że funkcjonuje już od 15 lat. Rozpoczęliśmy swoją dzia-
łalność 1 lipca 1999 r. po tym jak Właściciel, to jest Gmina Rokietnica, 7 kwiet-
nia postanowił utworzyć spółkę celem zaspokojenia potrzeb mieszkańców Gmi-
ny w zakresie lokalnego transportu zbiorowego oraz dowozu uczniów do szkół, 
a także innych usług.

Od tego czasu wrośliśmy w tkankę na-
szych gminnych miejscowości i mimo wie-
lu zmian sądzimy, że niewielu mieszkań-
ców wyobrażałoby sobie funkcjonowanie 
transportu publicznego bez „ROKBUS”-u.

Spółka nasza – oprócz tej podstawowej, 
najważniejszej - zajmuje się także działal-
nością dodatkową: wynajmem autokarów 
na przewozy turystyczne, a także od nie-
dawna organizowaniem wycieczek. Na zle-
cenie klientów pośredniczymy w wykony-
waniu czynności związanych z zawieraniem 
umów o świadczenie usług turystycznych, 
przygotowujemy szczegółowy plan wyciecz-
ki, a także zajmujemy się rezerwacją miejsc 
noclegowych oraz biletów wstępu do kin, 
teatrów, centrów rozrywki czy nauki i wszel-
kich innych miejsc, które zamierzają odwie-
dzić nasi klienci. 

Od lat dowozimy również pracowników 
naszego stałego klienta firmy Forte Swe-
den do pracy, w tym miejscu chcielibyśmy 
im podziękować za wieloletnią współpra-
cę, za zaufanie jakim nas obdarzyli od sa-
mego początku. 

Liczba naszych klientów stale rośnie, 
wszystkim jesteśmy wdzięczni za możliwość 
rozwoju oraz za to, iż stanowią dla nas im-

puls do stawania się coraz lepszymi. Dzięki 
Wam staramy się jeszcze bardziej: w ostat-
nich latach pracowaliśmy nad zwiększeniem 
mobilności i powiększeniem zakresu usług 
komercyjnych: w 2013 r. uzyskaliśmy licencję 
na międzynarodowy autobusowy i autoka-
rowy zarobkowy przewóz osób, zaś w 2014 r. 
– wpis do Rejestru Organizatorów Turystyki 
i Pośredników Turystycznych Marszałka Wo-
jewództwa Wielkopolskiego.

W szerszym kontekście naszą misją jest 
działanie na rzecz rozwoju komunikacji pu-
blicznej, współtworzenie i wspieranie idei 
zintegrowanego transportu, dlatego też 
1 lipca br. – w 15. rocznicę naszego istnie-
nia na rynku lokalnym - dokonaliśmy „exo-
dusu” na rynek aglomeracyjny, by wraz z in-
nymi firmami przewozowymi funkcjonować 
pod wspólnym zarządem ZTM w Poznaniu. 

Integracja transportowa wynikała przede 
wszystkim z troski o pasażerów - wspólny 
bilet obowiązujący na terenie aglomeracji 
poznańskiej jest o wiele tańszy i daje wię-
cej możliwości, ponadto nie trzeba uczyć 
się taryf biletowych, regulaminów przewo-
zowych, obowiązujących ulg i zwolnień  kil-
ku przewoźników, wystarczy znać jeden, 
obowiązujący na terenie Poznania i miej-

scowości objętych porozumieniami mię-
dzygminnymi.

Integracja komunikacji Rokietnicy i Po-
znania wymuszona była ogólnoświatowym 
trendem w rozwoju transportu publiczne-
go, by pasażer na możliwie największym 
obszarze i korzystając z możliwie najwięk-
szej ilości dostępnych środków (komunika-
cji miejskiej, podmiejskiej, kolei itp.), mógł 
podróżować na 1 bilecie. 

Podobnym trendom „ulegliśmy”, by 
usprawnić możliwie jak najszerzej rozu-
miany system informacji pasażerskiej po-
przez zaistnienie w 2013 r. w mediach spo-
łecznościowych (Facebook), by na bieżąco 
móc kontaktować się z osobami zaintereso-
wanymi naszą działalnością. Przy tej okazji 
dziękujemy wszystkim za polubienie nasze-
go fanpage’a, za komentowanie publikowa-
nych przez nas postów, a tym samym za 
aktywny udział w tworzeniu naszej strony.

Oferowane przez nas usługi, takie jak 
komunikacja zbiorowa czy wynajem au-
tokarów na wyjazdy turystyczne, muszą 
być wysokiej jakości, liczy się niezawod-
ność i sprawność pojazdów, dlatego taki 
nacisk kładziemy na inwestycje związane 
z modernizacją taboru. 

Jego cykliczną wymianę rozpoczęliśmy 
w II kwartale 2012 roku, w planie założono, 

że wymianie podlegać będzie 20% posia-
danych autobusów liniowych, co pozwoli 
na całkowitą wymianę taboru w okresie 
5 lat, dzięki czemu po 2022 roku możli-
we będzie znaczące odmłodzenie floty. 
Dotychczasowa praktyka eksploatacyjna 
autobusów wskazuje (w przypadku kupo-
wania pojazdów zgodnie z przyjętym przez 
spółkę założeniem: czyli nie starszych niż 12 
lat) na zmniejszającą się awaryjność oraz 
obniżanie kosztów związanych z naprawą.

Indywidualny transport prywatny, samo-
chodowy zdecydowanie pogarsza jakość ży-
cia (spaliny, czas tracony w korkach) - jest 
wręcz szkodliwy dla mieszkańców gmin czy 
miast. Aglomeracje nastawiają się na „rów-
nouprawnianie” wszystkich uczestników 
ruchu tak, żeby samochody osobowe nie 
miały uprzywilejowanego statusu, jak było 
to dotychczas. Zatem coraz częściej zwra-
ca się uwagę na bezpieczeństwo pieszych, 
tworzenie ścieżek rowerowych, wspieranie 
transportu publicznego. 

Dlatego ze spokojem patrzymy w przy-
szłość – komunikacja zbiorowa ma szansę 
na intensywny rozwój, bo stanowi gwaran-
cję odmiany miast i wsi na bardziej przyja-
zne ich mieszkańcom.

Zarząd ZUK ROKBUS Sp. z o.o. 
w Rokietnicy

KURS na 
INTEGRACJĘ 
obrany

Wspólnym przejazdem władz Gminy 
Rokietnica, Spółki ROKBUS, przedstawi-
cieli MPK Poznań oraz ZTM w Poznaniu 
kursowym autobusem linii 833 zainau-
gurowano we wtorek, 1 lipca br., inte-
grację transportu publicznego Miasta 
Poznań i Gminy Rokietnica. 

Trasa, wiodąca od symbolicznego przy-
stanku „Wilków Morskich” w Kiekrzu, zlo-
kalizowanego na granicy Poznania i Gminy 
Rokietnica do pętli w Żydowie, była nie tyl-
ko częścią nowego rozdziału historii lokalnej 
komunikacji, ale też szansą na obserwację 
i refleksję. Przed nami wszystkimi bowiem 
jeszcze długa droga, by system, który zo-
stał wdrożony, w pełni pokazał swoje moż-
liwości, działając przede wszystkim na ko-
rzyść pasażera.

Red.
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PEKA dla UCZNIA. Jak to działa?
od 1 września uczniowie, którzy dojeż-

dżają do szkoły autobusem liniowym, bądź 
szkolnym będą musieli jak co roku zaopa-
trzyć się w bilety uprawniające do przejazdu 
autobusami. Od roku szkolnego 2014/2015 
będzie to można zrobić na wiele sposobów:
•	 korzystając z karty PEKA, która umoż-

liwia zakup biletów okresowych: mie-
sięcznych, bądź specjalnych na cały rok 
szkolny (cennik obok), 

•	 korzystając z karty PEKA, która umożli-
wia zakup biletów jednorazowych (po-
przez tzw. tPortmonetkę),

•	 korzystając z biletów jednorazowych ku-
powanych w punkcie sprzedaży w Bie-
dronce w Rokietnicy.
Dla dzieci w wieku od 6 do 13 lat de-

dykowana jest karta PEKA Junior (dzieci 
mogą z niej korzystać bez ograniczeń wie-
kowych, tzn. nie ma obowiązku wymiany 
karty PEKA Junior na kartę PEKA po ukoń-
czeniu 13 roku życia), zaś dzieciom starszym 
uczęszczającym do szkół ponadpodstawo-
wych dedykowana jest karta PEKA zwykła, 
która posiada dodatkowo funkcjonalność 
bankowej aplikacji płatniczej. Zarówno kar-
ta PEKA, jak i PEKA Junior uprawnia do ko-
rzystania z tPortmonetki służącej do opła-
cania przejazdów jednorazowych w taryfie 
przystankowej.

Prosimy pamiętać, iż uczniom przysłu-
gują ulgi w opłatach za przejazdy lokalnym 
transportem zbiorowym, w związku z tym 

należy, udając się do Punktu Obsługi Klien-
ta w celu odebrania karty, zabrać ze sobą 
dokumenty potwierdzające przysługują-
ce uprawnienia. Po zapisaniu ulgi na kar-
cie PEKA/PEKA Junior, nie trzeba mieć przy 
sobie legitymacji szkolnej podczas korzysta-
nia z transportu organizowanego przez ZTM 
Poznań, uprawnienie do ulgowego przejaz-
du potwierdza karta.

Uwaga - WAŻNE! 
Dzieci, którym przysługuje bezpłatny 

dowóz na mocy przepisów ustawy o sys-
temie oświaty, powinny jak najszybciej 
(czas oczekiwania na kartę trwa do 20 
dni roboczych) złożyć wniosek na imien-
ną Kartę PEKA :
•	 przez Internet www.peka.poznan.pl 
•	 lub w jednym z Punktów Obsługi Klienta 

ZTM czynnych od poniedziałku do piąt-
ku w godzinach od 6.00 do 20.00. Wykaz 
punktów: http://www.peka.poznan.
pl/web/portal/punkty-obslugi-klienta. 
Dzięki temu uczniowie ci będą mogli sko-

rzystać z przysługujących im uprawnień. Po 

odebraniu karty PEKA (tylko w jednym z 11 
Punktów Obsługi Klienta na terenie Mia-
sta Poznania) należy przekazać ją do dy-
rekcji szkoły, a następnie karta ta zostanie 
doładowana na cały rok szkolny i wydana 
uczniom do korzystania.

Odpowiedzi na wszelkie pytania i wątpli-

wości na temat sposobu dojazdu uczniów 
do szkół, dal których organem prowadzą-
cym jest Gmina Rokietnica, udzielać będą 
ich dyrektorzy.

Eliza Nowakowska-Fischer
Asystent Zarządu ZUK „ROKBUS”  

Sp. z o.o. w Rokietnicy

Bilety specjalne - CENNIK
(bilety na rok szkolny ważne są każdego dnia tygodnia bez względu na charakter odby-
wanej podróży w ramach granic strefy)

Rodzaj biletu Okres ważności Strefa Cena

Bilet na rok szkolny 1.09 – 30.06 A 408,00 zł
Bilet na rok szkolny 1.09 – 30.06 B (wyłącznie teren  

Gminy Rokietnica)
198,60 zł

Bilet na rok szkolny 1.09 – 30.06 C 198,60 zł
Bilet na rok szkolny 1.09 – 30.06 A+B 510,30 zł
Bilet na rok szkolny 1.09 – 30.06 B+C 367,90 zł
Bilet na rok szkolny 1.09 – 30.06 A+B+C 705,00 zł

WEŹ udział w Programie  
Wczesnego Wykrywania Raka Piersi

W XXI wieku rak piersi pozostaje nowotworem najczęściej rozpoznawanym u ko-
biet. Pomimo ciągłego rozwoju medycyny - o sukcesie leczenia decyduje przede 
wszystkim jego wczesne wykrycie.  Dlatego powstał Populacyjny Program Wcze-
snego Wykrywania Raka Piersi. Jego celem jest zapewnienie wszystkim Polkom 
w wieku 50-69 lat równego dostępu do bezpłatnych badań mammograficznych, 
bez konieczności posiadania skierowania, zaproszenia czy długiego oczekiwania.

Mammografia jest prostym badaniem 
rentgenowskim, w którym przy wykorzy-
staniu minimalnej dawki promieniowania 
X powstaje obraz utrwalany na kliszach lub 
w postaci cyfrowej. Badanie to jest obec-
nie uznawane za najlepszą metodę wcze-
snego wykrywania możliwie małych guz-
ków (o średnicy kilku zaledwie milimetrów). 

Każda kobieta, która nie miała wykona-
nej mammografii w ciągu ostatnich 24 mie-
sięcy w ramach ubezpieczenia NFZ, może 
wybrać jeden z 30 ośrodków i ustalić te-
lefonicznie dogodny termin badania. Do 
miejscowości, w pobliżu których nie ma 
ośrodków stacjonarnych przyjeżdżają mo-

bilne pracownie. 
Badanie nazywamy profilaktycznym, 

gdyż zapraszamy na nie kobiety bez obja-
wów choroby. U większości wynik mam-
mografii będzie prawidłowy. U kilku pro-
cent zostanie wykryta zmiana wymagająca 
dodatkowych badań, tj. mammografia ce-
lowana, USG, biopsja. Zaledwie u 5 kobiet 
na 1000 badanych wykrywa się raka. W ta-
kim przypadku kobieta zostaje natychmiast 
skierowana na leczenie do specjalistycz-
nego ośrodka.

Do badania warto ubrać się w wygod-
ną i luźną odzież, taką, którą można łatwo 
zdjąć (do badania wymagane jest rozebra-

nie się do pasa) oraz zrezygnować z ozdób 
i biżuterii. Termin badania najlepiej usta-
lić kilka dni po miesiączce, kiedy piersi są 
mniej wrażliwe na dotyk. 

PAMIĘTAJ!
Najważniejsza w obronie przed rakiem 

piersi jest świadomość oraz przestrzega-
nie zaleceń profilaktyki. Należy pamiętać 
o tym, żeby:
•	 od 20 r.ż. raz w miesiącu wykonywać 

samobadanie piersi. Dodatkowo co 36 
m-cy zgłaszać się na badanie lekarskie, 
które może zostać uzupełnione np. o ba-
danie USG piersi,

•	 od 40 r.ż. kontynuując samobadanie zgła-
szać się co 12 m-cy na badanie lekarskie, 
które może zostać uzupełnione np.: o ba-
danie mammograficzne i/lub USG piersi,

•	 od 50 r.ż. kobiety mają możliwość wy-
konywania badań mammograficznych 
w Populacyjnym Programie Wczesnego 
Wykrywania Raka Piersi, który zapew-
nia wszystkim kobietom bezpłatne ba-
dania mammograficzne, bez skierowania 
w odstępach czasu co 24 m-ce, warto 
dodatkowo zgłaszać się na badanie le-

karskie co 12 m-cy,
•	 od 70 r.ż. należy pamiętać o regular-

nym samobadaniu i badaniu wykony-
wanym przez lekarza (co 12 m-cy) naj-
lepiej w połączeniu z wykonywaną co 
24 m-ce mammografią.
Jeżeli niepokoi Ciebie twój stan zdrowia, 

masz pytania, pamiętaj: możesz w każdej 
chwili zgłosić się do lekarza onkologa – bez 
skierowania.

Konsultacja merytoryczna: 
prof. zw. dr hab. n. med. Paweł 

Murawa – Konsultant wojewódzki  
ds. chirurgii onkologicznej.

MASZ PYTANIA? 
ZADZWOŃ POD NUMER 61 8850 915 

LUB ODWIEDŹ STRONĘ WOJEWÓDZKIEGO 
OŚRODKA KOORDYNUJĄCEGO:

www.wco.pl/wok.
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Zakończenie prac wykonanych 
w czynie społecznym przy zazielenianiu 
i modernizacji przystanku autobusowego 
w Przybrodzie

Wszystkim osobom, które brały udział 
w pracach społecznych przy moderniza-
cji przystanku autobusowego w Przybro-
dzie oraz Paniom, które upiększyły kwia-
tami posadzonymi w gazonach przystanek 
i dbają o te kwiaty, składam serdeczne po-
dziękowania. 

Do osób tych zaliczają się następujące 
Panie: Pelagia Cofta, Maria Jankowiak, Elż-
bieta Bukowska, Maria Turowska, Mario-
la Dobrochowska, Stanisława Krysiak, Ire-
na Tomicka, Renata Marciniak, Mirosława 
Pietrzak, Elżbieta Bukowska i Monika Do-
lacińska oraz Panowie: Ryszard Dąbrowski 
oraz Maciej i Adrian Kozłowscy.

Położymy jeszcze włókninę i przysypie-
my kamyczkami i na tym zakończymy pra-
ce przy przystanku.

Kazimierz Fryś

Przybroda będzie miała swoją 
świetlicę

W poniedziałek, 19 maja br. zaczęto długo oczekiwaną budowę świetlicy w Przy-
brodzie. Budowę wykonuje firma murarska z Szamotuł p. Jarosława Glinki. Współ-
praca z ekipą budowlaną układa się bardzo dobrze, a wszelkie prace wykonywane są 
solidnie i starannie.

Chciałbym pokrótce przedstawić przebieg prac związanych z budową, poparty ser-
wisem fotograficznym.

W dniu rozpoczęcia budowy zaczęto porządkować teren i składować materiały bu-
dowlane.

W dniu 21 maja br. trwały prace rozbiórkowe murów starej kotłowni oraz przygo-
towano drogę dojazdową z ul. Kaźmierskiej do nowo powstającej świetlicy wiejskiej.

29 maja ze starej kotłowni pozostał tylko szkielet murów.

30 czerwca br. ujrzałem zarys nowo powstałej świetlicy w stanie surowym, co przed-
stawia poniższa fotografia.

W dniu 7 lipca br. murarze w tropikalnym upale ocieplali mury styropianem o grubo-
ści 22 cm. Latem będzie chłodno, a zimą ciepło.

Dalsze wiadomości o budowie świetlicy zostaną zamieszczone w kolejnym numerze 
„Rokickich Wiadomości”.

Kazimierz Fryś
Sołtys Sołectwa Przybroda 

„Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obsza-
rów Wiejskich: Europa inwestująca w obszary wiejskie.”
Operacja współfinansowana jest ze środków Unii Eu-
ropejskiej w ramach działania „Wdrażanie lokalnych 
strategii rozwoju” – operacja, która odpowiada warun-
kom przyznania pomocy w ramach działania „Odnowa 
i rozwój wsi”. Program Rozwoju Obszarów Wiejskich  
na lata 2007-2013.
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Hala widowiskowo-sportowa 
w Rokietnicy gotowa na 
przyjęcie uczniów

Ostatnie niezbędne decyzje organizacyj-
ne to finałowy etap wakacyjnych przygoto-
wań do pierwszego gwizdka zajęć wycho-
wania fizycznego, który uczniowie usłyszą 
na arenie hali widowiskowo-sportowej ro-
kietnickiego ROS-u już 1 września 2014 r. 
W pełni wyposażone boiska, szatnie i za-
plecze sanitarno-techniczne są już gotowe.

Począwszy od odbiorów budowlanych - 
najważniejszych z punktu widzenia bezpie-
czeństwa. Poprzez ergonomię i funkcjonal-
ność trzech samodzielnych boisk, na które 
sprawnie, przy pomocy rozwijanych elek-
trycznie kurtyn, dzieli się główna arena hali 
widowiskowo-sportowej. Po zastosowane 
urządzenia techniczne i przyjazną, nowator-

ską kolorystykę – wszystko po to, by zajęcia 
sportowe mogły nie tylko sprawiać radość 
i frajdę, ale przede wszystkim odpowiadać 
właściwym normom i standardom.

Dzieci i młodzież, kluby sportowe i oso-
by indywidualnie wynajmujące nową spor-
tową przestrzeń będą mogły skorzystać 
z ośmiu szatni (4 damskie i 4 męskie) wy-
posażonych w ławeczki i wieszaki oraz wę-
zły sanitarne. Wejście do szatni, od strony 
północnej hali, prowadzić będzie przez tzw. 
„brudny” korytarz, po to, by z kolei wyjście 
na arenę mogło nastąpić po przebraniu obu-
wia i przejściu przez tzw. korytarz „czysty”.

Wszystkie trzy boiska zostały wyposa-
żone w niezbędne elementy do gry w ko-

szykówkę i siatkówkę oraz – jedno z nich 
– w dwa drążki gimnastyczne. Wszystko 
zaplanowano i wykonano tak, by umożli-
wić sprawne i bezpieczne demontowanie 
i redukcję urządzeń do pełnowymiarowych 
standardów jednego boiska niezbędnego 
w przypadku dużych imprez sportowych 
(zawody, mecze towarzyskie itp.), organi-
zowanych na całej powierzchni hali (ko-
szykówka, siatkówka, piłka ręczna, futsal).

Arena została wyposażona w rozsuwa-
ne trybuny, które pomieszczą ok. 500 osób. 
Złożone i funkcjonalnie zabezpieczone pod 
galerią, na którą wejście prowadzi z I piętra 
hali, pozwolą na bezkolizyjne korzystanie 
z boisk podczas zajęć nie wymagających 
obecności publiczności.

Pierwszy test nowego obiektu już we 
wrześniu.   

D.P.

Niedziela na dwóch kółkach 
Wsiadaj na rower! Oczywiście nie namawiam Cię do startu w rajdzie Tour de 

Pologne, nie oczekuję, że będziesz drugim Jaskułą, Langiem czy Szurkowskim. 
Ruszaj się w swoim tempie, wsłuchuj się w organizm dla zdrowia, satysfakcji 
i dobrego samopoczucia. 

Rowerowy sezon właśnie w pełni. Jeśli 
do tej pory z aktywnością fizyczną byłeś ra-
czej na bakier, to najwyższy czas to zmienić. 

Zawsze pamiętaj jednak o zasadzie małych 
kroczków. Zaczynaj powoli, stopniowo od 
krótkich dystansów. Należy przyzwyczaić się 
do ruchu. Po pierwszych wprawkach war-
to poszukać grupy, z którą można jeździć. 
Pierwsze trasy nie powinny być zbyt wy-
czerpujące. Nie forsuj się i schowaj dumę 
do kieszeni. Jeśli nie dajesz rady – odpocz-
nij, nabierz siły.

Nie zakładaj, że musisz dojechać do celu 
za wszelką cenę, nie patrząc na możliwo-
ści indywidualne kolegów. Jedź rekreacyj-
nie, razem i dla przyjemności. Od nabija-
nia kilometrów ważniejsze jest to, aby się 
po prostu spotkać, zrobić coś dla zdrowia. 

Niedziela spędzona z rodziną, przyja-
ciółmi, na dwóch kółkach to czysta frajda.

Szerokiej drogi!
Radny Ryszard Lubka 

 

 

 

Rokietnicki Ośrodek  

Sportu Sp. z o.o. 

BUDOWA HALI WIDOWISKOWO-SPORTOWEJ  
w Rokietnicy 

Inwestycja dofinansowana przez Ministra Sportu i Turystyki  

ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej (FRKF)  

w ramach Wojewódzki Wieloletni Program Rozwoju Bazy Sportowej. 

 

Całkowita wartość inwestycji: 14 411 388,90 PLN 

Kwota dofinansowania ze środków FRKF: 1 500 000,00 PLN 

Więcej informacji na temat dofinansowań udzielanych przez Ministra Sportu i Turystyki ze środków Funduszu 

Rozwoju Kultury Fizycznej (FRKF) znajduje się na stronie internetowej www.msport.gov.pl 
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Pierwszy portal dla seniorów 
w Wielkopolsce 

W drugiej połowie lipca bieżącego roku 
został uruchomiony pierwszy portal inter-
netowy dla seniorów wielkopolskisenior.pl. 
Inicjatywa powstania portalu dedykowa-
nego osobom w wieku dojrzałym (senio-
ralnym) ma na celu aktualizowanie i upo-
wszechnianie miejsca wymiany informacji 
dotyczących osób starszych.

Portal jest wspólnym przedsięwzię-
ciem Fundacji Dojrzali50 oraz Regional-
nego Ośrodka Polityki Społecznej w Po-
znaniu, współfinansowanym ze środków 
Samorządu Województwa Wielkopolskiego. 

Wraz z rozwojem technologicznym 

i znaczącym wzrostem znaczenia interne-
tu we współczesnym świecie, powiększa 
się również proporcjonalnie liczba senio-
rów chętnych do korzystania z tego świa-
towego medium. Głównym celem portalu 
będzie ułatwienie dostępu do wielu infor-
macji, porad oraz rozrywki. Bardzo ważne 
jest, że seniorzy będą mogli brać czynny 
udział w jego tworzeniu, co spowoduje ak-
tywizację wewnątrz i międzypokoleniową. 
Naszym celem jest, aby portal stał się waż-
nym narzędziem informacyjnym dla senio-
rów i ich bliskich w Wielkopolsce.

Ogólne portale funkcjonujące w sieci 

charakteryzują się treściami kierowanymi 
do osób młodych, a portal www.wielko-
polskisenior.pl będzie odpowiadał na doj-
rzałe potrzeby dojrzałych osób, będzie uła-
twiał wymianę informacji i komunikowanie 
się osób z różnych stron naszego regionu.

Projekt uruchomienia portalu wpisu-
je się w Strategię Polityki Społecznej dla 
Województwa Wielkopolskiego w ramach 
„Wielkopolski Równych Szans i Możliwości”. 

Budowa sprawnego i dynamicznego por-
talu internetowego, dającego spore szanse 
na dostęp do wielu informacji i usług oraz 
ważnych i ciekawych wydarzeń na terenie 
Województwa Wielkopolskiego, powinna 
odbywać się z pomocą urzędów, instytucji 
publicznych, stowarzyszeń seniorów oraz 
osób indywidualnych. Bez aktualnych in-
formacji, dotyczących ciekawych wydarzeń 

i inicjatyw nie będzie bowiem atrakcyjnym 
nośnikiem informacji dla seniorów. 

Bardzo prosimy o włączenie się realiza-
cję ważnego dla wielkopolskich seniorów 
projektu i przekazywanie aktualności w celu 
zamieszczenia ich na portalu. 

Informacje prosimy przekazywać drogą 
elektroniczną na adres: 

biuro@wielkopolskisenior.pl. 
W razie pytań, wątpliwości pozostaje-

my do Państwa dyspozycji.
Zarząd Fundacji Dojrzali50

www.wielkopolskisenior.pl 
Projekt współfinansowany przez  Samo-

rząd Województwa Wielkopolskiego

620-lecie Napachania
i Jubileusz Szkoły w Napachaniu

Sołectwo Napachanie-Dalekie na dzień 
dzisiejszy jest specyficznym miejscem, a do-
wiedzieliśmy się tego w ostatnich latach. 
Wykopaliska, odkrywki zmobilizowaly Komi-
tet Organizacyjny do szukania źródeł praw-
dy o Napachaniu. Atrakcje, które przewi-
dziano dla zaproszonych i zwiedzających 
przejdą Państwa najśmielsze oczekiwania. 

Po raz pierwszy w Gminie Rokietnica bę-
dziemy mogli obejrzeć oryginały ekspo-
natów muzelanych znalezionych w Na-
pachaniu i okolicy. Dzieje wsi, Antoniego 
z Napachania, Szkoły w Napachaniu po-
znamy bedąc na uroczystości. 

Data i godzina: 20.09.2014 r., 13.00
Miejsce: szkoła i teren przyszkolny w Na-

pachaniu (wjazd na parking od strony lasu).

Program obchodów 620-lecia 
Napachania i Jubileuszu 
Szkoły w Napachaniu: 

»» Otwarcie obchodów 620-lecia Napa-
chania i Jubileuszu Szkoły; 

»» Odsłonięcie i poświęcenie tablicy pa-
miątkowej na obelisku;

»» Odsłonięcie okolicznościowej 
rzeźby;
»»Program okolicznościowy w wy-
konaniu uczniów szkoły;

»» Występ Zespołu Kameralnego 

Una Canto z Długiej Gośliny;
»» Zwiedzanie wystawy.

Atrakcje: występy artystyczne różnych 
zespołów, pokazy grupy rekonstrukcyjnej 
(średniowiecze), bicie monety, pokazy stra-
żackie, specjalne atrakcje dla dzieci.

Organizatorzy: Komitet Organizacyjny, 
Sołtys i Rada Sołecka Sołectwa Napacha-
nie-Dalekie, Radny Rady Gminy Rokietni-
ca Mirosław Skrzypczak, Dyrekcja Szkoły 
w Napachaniu.
Patronat Honorowy Wójt Gminy Rokietnica.

Zaproś Rodzinę, Sąsiadów, Przyjaciół. 
Będzie warto.

Komitet Organizacyjny 

Zlewnia mleka w Napachaniu. W drzwiach Maria Grzeszkowiak z Napachania przyj-
mująca mleko. Wozak - Józef Olejniczak z Kobylnik. Obok siedzi Krysia Szymańska.
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Co nowego w unijnych funduszach na lata 2014-2020?

Program LEADER 
– teraźniejszość, przyszłość

Czy ktoś z nas nie słyszał jeszcze o fun-
duszach europejskich? Chyba nie ma ta-
kich osób, które nie zetknęłyby się z infor-
macjami na ten temat, a także z realnymi 
efektami wdrażania pozyskiwanych środ-
ków finansowych. Zatrzymując się na po-
ziomie obszarów wiejskich gmin Rokietnica, 
Tarnowo Podgórne, Kaźmierz, Szamotuły 
bez wątpienia można stwierdzić, iż najbar-
dziej wyrazistym objawem towarzyszących 
nam funduszy europejskich był Program LE-
ADER stanowiący wycinek Programu Roz-
woju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 
2013 (PROW). 

To właśnie z tego programu możliwe 
było sfinansowanie: 
•	 budowy nowych boisk, siłowni zewnętrz-

nych i placów zabaw, 
•	 remontów świetlic wiejskich i innych 

obiektów użyteczności publicznej, 
•	 społecznych inicjatyw szkoleniowych, 

kulturalnych, sportowo – rekreacyjnych 
organizowanych przez stowarzyszenia 
i fundacje,

•	 inwestycji inicjowanych przez lokalne 
podmioty gospodarcze oraz osoby fi-
zyczne widzące swoją przyszłość w pra-
cy na własny rachunek.
Wybór poszczególnych przedsięwzięć do 

realizacji możliwy był poprzez przeprowa-
dzenie 7 naborów wniosków w ramach dzia-
łań: Małe projekty, Odnowa i rozwój wsi, 
Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw, 
Różnicowanie w kierunku działalności nie-
rolniczej, które stworzyły szansę na rozdys-
ponowanie między wnioskodawcami kwoty 
7.414.140 złotych stanowiącej pulę środ-
ków do dyspozycji Stowarzyszenia Lokalna 
Grupa Działania Dolina Samy. 

Łącznie złożonych zostało 278 wniosków 
o przyznanie pomocy. W tym miejscu nale-
ży podkreślić, iż wskazane środki zarezer-
wowane były na lata 2007 – 2013, a na-
bór wniosków zakończony w maju 2014 
roku był ostatnią szansą na zawnioskowa-
nie o dotację.

Choć najbliższe miesiące będą okresem, 
w trakcie którego nie będzie możliwości 
aplikowania o kolejne środki w ramach Pro-
gramu LEADER, nie oznacza to jednak, że 
takie szanse nie pojawią się w przyszłości. 
Takowe zaistnieją, aczkolwiek wszyscy za-
interesowani muszą uzbroić się w cierpli-
wość, gdyż oczekiwanie na pierwsze nabory 
w ramach nowej perspektywy finansowej 
może potrwać nawet kilkanaście miesięcy.

Przyjęte założenia na okres 2014 – 2020 
w dalszym ciągu przewidują funkcjonowa-
nie instrumentów ukierunkowanych na 
wspieranie oddolnego rozwoju obszarów 
wiejskich przy wykorzystaniu europejskich 

środków finansowych z nowej puli fundu-
szy przyznanych naszemu krajowi. 

W projekcie Programu Rozwoju Obsza-
rów Wiejskich na lata 2014 – 2020, weryfi-
kowanego obecnie przez Komisję Europej-
ską, znajdują się zapisy odnoszące się do 
nowego instrumentu terytorialnego pod 
nazwą „Rozwój lokalny kierowany przez 
społeczność” – RLKS (ang. Community led 
– local development – CLLD) wprowadzo-
nego przez Komisję Europejską do realizacji 
w perspektywie finansowej na lata 2014 – 
2020. Instrument ten ma bazować na sto-
sowanym w latach 2007 – 2013 w ramach 
Wspólnej Polityki Rolnej i Wspólnej Polityki 
Rybołówstwa podejściu LEADER zachowu-
jąc jego podstawowe założenia:
•	 oddolność (szeroki udział społeczności 

lokalnej w tworzeniu i realizacji strategii), 
•	 terytorialność (lokalna strategia rozwo-

ju przygotowana dla danego, spójnego 
obszaru), 

•	 zintegrowanie (łączenie różnych dzie-
dzin gospodarki, współpraca różnych 
grup interesu), 

•	 partnerstwo (lokalna grupa działania 
jako lokalne partnerstwo, w którym 
uczestniczą różne podmioty z sektora 
publicznego, społecznego i gospodar-
czego), 

•	 innowacyjność (w skali lokalnej), 
•	 decentralizacja zarządzania i finanso-

wania, 
•	 sieciowanie i współpraca (wymiana do-

świadczeń i rozpowszechnianie dobrych 
praktyk).
W praktyce działania związane z wdra-

żaniem przepisów i procedur dotyczących 
nowego PROW-u będą niestety rozciągnię-
te w czasie, co jednocześnie będzie miało 
wpływ na terminy pojawienia się pierw-
szych naborów wniosków. Prócz prac le-
gislacyjnych na poziomie krajowym, wiele 
z nich będzie musiało wydarzyć się na po-
ziomie województw oraz gmin. 

Stosując się do zapisanych procedur Sto-
warzyszenie LGD Dolina Samy w niedalekiej 
przyszłości czekają zadania związane z przy-
stąpieniem do prac nad nową Lokalną Stra-
tegią Rozwoju, która będzie z jednej stro-
ny dokumentem wyznaczającym kierunki 
działania na kolejne lata, a z drugiej strony 
dokumentem, którego pozytywna weryfi-
kacja umożliwi Stowarzyszeniu otrzymanie 
kolejnej puli środków na funkcjonowanie 
i wspieranie lokalnych inicjatyw. Wszelkie 
postępowania z tym związane, zwieńczo-
ne ostatecznym wyborem Lokalnych Grup 
Działania przygotowanych do wdrażania no-
wych strategii rozwoju, muszą zakończyć 
się do 23 maja 2016 roku. 

Analizując zapisy przygotowanej wersji 
PROW-u na lata 2014 – 2020 można stwier-
dzić, że środki przeznaczone zostaną na do-
finansowanie podobnych obszarów jak do-
tychczas. Choć na dzień dzisiejszy nieznane 
są jeszcze szczegóły określające formę i za-
kres pomocy, to z treści dokumentu może-
my wyczytać, iż wspierane będą operacje 
mające na celu:
•	 wzmocnienie kapitału społecznego, 

w tym z wykorzystaniem rozwiązań in-
nowacyjnych i wspieranie partycypacji 
społeczności lokalnej w realizacji LSR,

•	 rozwój przedsiębiorczości, z wyłącze-
niem świadczenia usług rolniczych,

•	 dywersyfikację źródeł dochodu, w tym 
tworzenie i rozwój inkubatorów prze-
twórstwa lokalnego tj. infrastruktury słu-
żącej przetwarzaniu produktów rolnych 
w celu udostępniania jej lokalnym pro-
ducentom, z wyłączeniem świadczenia 
usług rolniczych,

•	 podnoszenie kompetencji osób z obsza-
ru LSR w powiązaniu z rozwojem przed-

siębiorczości lub dywersyfikacją źródeł 
dochodów lub podejmowaniem zatrud-
nienia, w szczególności rolników i osób 
długotrwale pozostających bez pracy,

•	 rozwój produktów lokalnych,
•	 rozwój rynków zbytu, z wyłączeniem 

targowisk,
•	 zachowanie dziedzictwa lokalnego,
•	 rozwój ogólnodostępnej i niekomercyj-

nej infrastruktury turystycznej, rekre-
acyjnej lub kulturalnej.
W chwili obecnej osobom zaintereso-

wanym tą tematyką pozostaje śledzenie 
postępów prac związanych z formalno – 
prawnym przygotowywaniem dokumentów 
programowych i wyczekiwanie na pierwsze 
nabory, które stworzą szanse na zdobycie 
pożądanego dofinansowania. 

Istotnym źródłem pozyskiwania aktu-
alnej wiedzy z tego zakresu jest strona in-
ternetowa Ministerstwa Rolnictwa i Roz-
woju Wsi (http://www.minrol.gov.pl/pol/
Wsparcie-rolnictwa-i-rybolowstwa/PROW-
2014-2020). Zapraszamy również do kontak-
tu z biurem Stowarzyszenia Lokalna Grupa 
Działania Dolina Samy w Cerekwicy.

Radosław Kowerko
Stowarzyszenie Lokalna Grupa 

Działania Dolina Samy
www.dolinasamy.pl 

Takie mogą być wakacje!
Uśmiechnięte dziecięce buzie to najlepsza nagroda dla wychowawców i wo-

lontariuszy, którzy opiekowali się uczestnikami półkolonii zorganizowanych dla 
najmłodszych przez parafię w Kiekrzu.

Dzięki wysiłkowi ks. proboszcza Rafała 
Krakowiaka oraz wychowawczyń: Reginy 
Woyke, Violetty Cymerys, Anny Koch i Ka-
roliny Rozmiarek prawie 50 dzieci mogło 
niezwykle ciekawie spędzić tydzień wakacji. 
Każdy ich dzień wypełniony był atrakcjami, 
na które składały się wizyta w Bramie Pozna-
nia – ICHOT-cie (Interaktywnym Centrum 
Historii Ostrowa Tumskiego) i Muzeum Ar-
kadego Fiedlera w Puszczykowie, gra w te-
nisa, kręgle i squasha w Centrum Teniso-

wym Sobota, zajęcia na pływalni w Hotelu 
Regatta w Kiekrzu oraz spacer po ścieżce 
edukacyjnej w nadleśnictwie Babki. 

Uczestnicy półkolonii nie zapomnieli 
także podziękować swoim darczyńcom: 
firmom i instytucjom z Kiekrza odwiedza-
jąc ich z laurkami. Półkolonie dofinanso-
wane zostały również ze środków uzyska-
nych podczas czerwcowego festynu, stąd 
podziękowania należą się także wszystkim 
uczestniczącym w nim osobom.

[Kiekrz, półkolonie 2014 – fot. S. Woyke]
Uczestnicy półkolonii wraz z ks. proboszczem, wychowawcami i wolontariuszami
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Kolejne wybory samorządowe już jesienią. 
Wybierzemy wójta i radnych.

Choć wybory do samorządów gmin, powiatów i województw nie zostały jeszcze oficjalnie zarządzone przez premiera, 
to z analizy kalendarza wiadomo, że w tym roku odbędą się one 16 listopada. Państwowa Komisja Wyborcza przedstawi-
ła obowiązujące obecnie w tym zakresie zasady  i terminy.

Podstawowe z nich dotyczą przede 
wszystkim zgłaszania kandydatów na wój-
tów, burmistrzów i prezydentów miast, 
a także radnych gmin, powiatów i woje-
wództw. 

Kto może zostać wybrany 
wójtem?

Zgodnie z art. 11 Kodeksu wyborczego 
kandydatem na wójta może być osoba, któ-
ra łącznie spełnia następujące warunki:
•	 jest obywatelem polskim;
•	 ma prawo wybierania w tych wyborach1;
•	 najpóźniej w dniu głosowania kończy 

25 lat;
•	 jest wpisana do stałego rejestru wybor-

ców w jednej z gmin na obszarze Polski;
•	 nie musi stale zamieszkiwać na obsza-

rze gminy, w której zostaje zgłoszona. 

1 Art. 11 § 2 Kodeksu wyborczego:
Nie ma prawa wybieralności w wybo-

rach osoba:
1) skazana prawomocnym wyrokiem na 

karę pozbawienia wolności za przestępstwo 
umyślne ścigane z oskarżenia publiczne-
go lub umyślne przestępstwo skarbowe;

2) wobec której wydano prawomocne 
orzeczenie sądu stwierdzające utratę pra-
wa wybieralności, o którym mowa w art. 
21a ust. 2a ustawy z dnia 18 października 
2006 r. o ujawnianiu informacji o dokumen-
tach organów bezpieczeństwa państwa z lat 
1944-1990 oraz treści tych dokumentów 
(Dz. U. z 2007 r. Nr 63, poz. 425, z późn. zm.).

PKW przypomina, że kandydat na wójta 
może kandydować w wyborach na wójta 
tylko w jednej gminie (art. 472). 

Kodeks wyborczy nie zakazuje natomiast 
jednoczesnego kandydowania na radnego 
i na wójta w tej samej lub innej gminie. Do-
puszczalne jest także jednoczesne kandy-
dowanie na radnego powiatu lub radnego 
województwa i na wójta. W przypadku jed-
noczesnego wyboru tego samego kandy-
data na radnego i na wójta, jego mandat 
radnego wygasa z mocy prawa (art. 383 
§ 1 pkt 6).

Prawo zgłaszania kandydatów na wój-
ta przysługuje:
•	 komitetowi wyborczemu partii poli-

tycznej;
•	 koalicyjnemu komitetowi wyborczemu;
•	 komitetowi wyborczemu organizacji;
•	 komitetowi wyborczemu wyborców,

jednak tylko takiemu komitetowi, który 
zarejestrował listy kandydatów na radnych 
w co najmniej połowie okręgów wyborczych 
w danej gminie. W każdym z tych okręgów 
dodatkowo liczba zarejestrowanych przez 
ten komitet kandydatów na radnych nie 
może być mniejsza niż liczba radnych wy-
bieranych w tym okręgu.

Kodeks Wyborczy precyzyjnie określa 
także ostateczny termin zgłaszania kandyda-
tów na wójta do gminnej komisji wyborczej. 
Jest nim najpóźniej 30 dzień przed dniem 
wyborów do godziny 24.00, co w prakty-

ce roku 2014 oznacza godz. 24.00 w dniu 
17 października 2014 r. 

Nasz radny.
Z kolei kandydatem na radnego może 

być osoba:
•	 mająca prawo wybierania2 (obywatel 

polski oraz obywatel Unii Europejskiej 
niebędący obywatelem polskim, który 
najpóźniej w dniu głosowania kończy 18 
lat oraz stale zamieszkuje na obszarze 
tej gminy);

•	 wpisana do stałego rejestru wyborców 
właściwego dla danej gminy.
Z przepisów Kodeksu wyborczego nie 

wynika obowiązek zamieszkiwania na ob-
szarze okręgu wyborczego, w którym kan-
dydat zostanie zgłoszony.

Kandydat na radnego może jednocześnie 
kandydować w wyborach tylko do jedne-
go organu stanowiącego jednostki samo-
rządu terytorialnego i może być zgłoszony 
tylko w jednym okręgu i tylko z jednej li-
sty kandydatów (art. 370 § 2 i art. 425 § 4). 
Kodeks wyborczy nie zakazuje natomiast 
jednoczesnego kandydowania na radnego 
i na wójta, burmistrza lub prezydenta mia-
sta w tej samej lub innej gminie. 

W przypadku jednoczesnego wyboru 
tego samego kandydata na radnego i na 
wójta, jego mandat radnego wygasa z mocy 
prawa (art. 383 § 1 pkt 6).

2 Art. 10 § 1, pkt. 3) lit. a) Kodeksu 
wyborczego.

Ostateczny termin zgłaszania list kandy-
datów na radnych jest także w kodeksie wy-
borczym jednoznacznie określony: zgłasza 
się je do właściwej gminnej komisji wybor-
czej nie później niż w 40 dniu przed dniem 
wyborów do godziny 24.00, co w prakty-
ce roku 2014 oznacza godz. 24.00 w dniu 
7 października 2014 r. 

Lista kandydatów na radnych powinna 
być poparta podpisami co najmniej 25 wy-
borców stale zamieszkałych w danej gminie. 
Wyborcy udzielający poparcia nie muszą 
natomiast stale zamieszkiwać na obszarze 
okręgu wyborczego, w którym zgłaszana jest 
lista kandydatów na radnych (art. 427 § 1 
pkt 1). Wyborca może udzielić poparcia do-
wolnej liczbie list kandydatów, a udzielone-
go poparcia nie może wycofać (art. 427 § 2).

Ważne by pamiętać, 
że wszystkie czynności wyborcze, w tym 

związane z utworzeniem komitetu wybor-
czego i zgłoszeniem kandydatów, mogą 
być wykonywane dopiero po zarządzeniu 
wyborów przez Prezesa Rady Ministrów. 

Premier powinien to uczynić nie wcze-
śniej niż na cztery miesiące i nie później 
niż trzy miesiące przed upływem kaden-
cji rad, czyli między 21 lipca a 21 sierpnia.

Oprac. Red.

KOMUNIKATY OŚRODKA POMOCY 
SPOŁECZNEJ W ROKIETNICY
ŚWIADCZENIA RODZINNE

ZŁÓŻ WNIOSEK O DODATEK DO ZASIŁ-
KU RODZINNEGO Z TYTUŁU ROZPOCZĘ-
CIA ROKU SZKOLNEGO NA ROK SZKOLNY 
2014/2015 DO DNIA 30.09.2014 r.

Podstawa prawna: art. 14 ust. 3 usta-
wy z dnia 28 listopada 2003 r. o świadcze-
niach rodzinnych (Dz. U. z 2013 r.,poz. 1456 
z późn.zm.) –

wniosek o wypłatę dodatku składa się 
do dnia zakończenia okresu zasiłkowego, 
w którym rozpoczęto rok szkolny albo  rocz-
ne przygotowanie przedszkolne.

ZŁÓŻ WNIOSEK O ŚWIADCZENIA RO-
DZINNE NA NOWY OKRES ZASIŁKOWY 
2014/2015

Wnioski w sprawie ustalenia prawa do 
świadczeń rodzinnych na nowy okres za-
siłkowy są przyjmowane od dnia 1 wrze-
śnia 2014 r.

W przypadku, gdy osoba ubiegająca się 

o świadczenia rodzinne na nowy okres za-
siłkowy złoży wniosek wraz z dokumentami 
do dnia 30 września, ustalenie prawa do 
świadczeń rodzinnych oraz wypłata świad-
czeń przysługujących za miesiąc listopad 
następuje do dnia 30 listopada.

W przypadku, gdy osoba ubiegająca się 
o świadczenia rodzinne na nowy okres za-
siłkowy złoży wniosek wraz z dokumentami 
w okresie od dnia 1 października do dnia 
30 listopada, ustalenie prawa do świadczeń 
rodzinnych oraz wypłata świadczeń przy-
sługujących za miesiąc listopad następuje 
do dnia 31 grudnia.

Podstawa prawna : art. 26 ust. 2a, 3 
i ust. 4 ustawy z dnia 28 listopada 2003r. 
o świadczeniach rodzinnych (Dz. U. 
z 2013r.,poz.1456 ze zmianami).

FUNDUSZ ALIMENTACYJNY 
ZŁÓŻ WNIOSEK  O ŚWIADCZENIA Z FUN-

DUSZU ALIMENTACYJNEGO NA NOWY 
OKRES ŚWIADCZENIOWY 2014/2015

Wnioski o ustalenie prawa do świadczeń 
z funduszu alimentacyjnego na nowy okres 
świadczeniowy są przyjmowane od dnia 
1 sierpnia 2014 r.

W przypadku, gdy osoba ubiegająca 
się o świadczenia z funduszu alimentacyj-
nego na nowy okres świadczeniowy zło-

ży wniosek wraz z dokumentami do dnia 
31 sierpnia, ustalenie prawa do świadczeń 
z funduszu alimentacyjnego oraz wypłata 
świadczeń przysługujących za miesiąc paź-
dziernik następuje do dnia 31 października.

W przypadku, gdy osoba ubiegająca 
się o świadczenia na nowy okres świad-
czeniowy złoży wniosek wraz z dokumen-
tami w okresie od dnia 1 września do dnia 
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31 października, ustalenie prawa do świad-
czeń z funduszu alimentacyjnego oraz wy-
płata świadczeń przysługujących za miesiąc 
październik następuje do dnia 30 listopada.

Podstawa prawna: art.20 ust. 3, 4 i 5 
ustawy z dnia 7 września 2007r. o pomo-
cy osobom uprawnionym do alimentów 
(Dz. U. z 2012r., poz.1228  ze zmianami).

STYPENDIA SZKOLNE
Przypominamy również rodzinom, któ-

re spełniają kryterium do otrzymywania  
świadczeń pieniężnych z pomocy społecznej 
o możliwości składania od dnia 01.09.2014 
do 15.09.2014 wniosków o przyznanie sty-
pendium szkolnego.

KARTA DUŻEJ RODZINY

Z dniem 27 maja 2014 r., na podstawie 
Rozporządzenia Rady Ministrów wszedł 
w życie rządowy Program dla Rodzin Wie-
lodzietnych (Dz. U. z 2014r., poz. 755).  

Dokumentem identyfikującym członków 
rodziny wielodzietnej jest KARTA DUŻEJ RO-
DZINY. W OPS w Rokietnicy trwa przyjmo-

wanie wniosków o jej przyznanie. 
KARTA DUŻEJ RODZINY wydawana jest 

bezpłatnie. Wniosek w imieniu członków ro-
dziny wielodzietnej składa  członek rodziny 
wielodzietnej posiadający pełną zdolność 
do czynności prawnych, który oświadczy, 
że jest umocowany do złożenia wniosku 
o przyznanie karty.

Formularz wniosku można pobrać ze 
strony internetowej Gminy Rokietnica: 
http://bip.rokietnica.pl/public/?id=136477 
i Ośrodka Pomocy Społecznej w Rokietni-
cy: http://www.opsrokietnica.pl/

lub osobiście w siedzibie Ośrodka Pomo-
cy Społecznej w Rokietnicy w godzinach pra-
cy ośrodka: poniedziałek od 9:00 do 17:00, 
wtorek - piątek: 7:30 do 15:30.

Komu jest przyznawana i do czego 
uprawnia KARTA DUŻEJ RODZINY?

Dzięki karcie, uprawnione rodziny mogą 
korzystać ze zniżek oferowanych przez pod-
mioty publiczne i niepubliczne, które przy-
stąpiły do programu. Ich wykaz, na bieżą-
co aktualizowany, znajduje się na stronie 
internetowej Ministerstwa Pracy i Polityki 
Społecznej: www.rodzina.gov.pl. 

Już dziś w programie uczestniczy ponad 
40 instytucji i firm z całej Polski, oferujące 
rodzinom nawet 40% zniżki m.in. na bile-
ty na wydarzenia kulturalne, wystawy, do 
muzeów, na przejazdy komunikacją publicz-
ną, a nawet na wakacje.

Karta Dużej Rodziny przyznawana jest 
rodzinie, która utrzymuje przynajmniej 
trójkę dzieci. Dotyczy to także rodzin za-

stępczych oraz rodzinnych domów dziecka. 
Karta przyznawana jest każdemu członko-
wi rodziny. Dochód rodziny nie jest kryte-
rium przyznania karty.

Karta Dużej Rodziny przyznawana jest 
dzieciom do ukończenia 18. lub 25. roku 
życia, jeśli uczą się jeszcze w szkole lub stu-
diują. Rodzice mogą korzystać z karty doży-
wotnio. Osobom niepełnosprawnym kar-
ta wydawana jest na czas obowiązywania 
orzeczenia o niepełnosprawności.

Do wniosku do wglądu należy przedsta-
wić następujące dokumenty:
•	 w przypadku rodzica oraz małżonka ro-

dzica – dokument potwierdzający toż-
samość;

•	 w przypadku dzieci w wieku do ukoń-
czenia 18. roku życia – akt urodzenia lub 
dokument potwierdzający tożsamość; 

•	 w przypadku dzieci w wieku powyżej 18. 
roku życia – dokument potwierdzający 

tożsamość oraz zaświadczenie ze szkoły  
lub szkoły wyższej o planowanym termi-
nie ukończenia nauki w danej placówce;

•	 w przypadku dzieci legitymujących się 
orzeczeniem o umiarkowanym albo 
znacznym stopniu niepełnosprawno-
ści w wieku powyżej 18. roku życia – 
dokument potwierdzający tożsamość 
oraz orzeczenie o umiarkowanym albo 
znacznym stopniu niepełnosprawności;

•	 w przypadku dzieci umieszczonych w ro-
dzinie zastępczej lub rodzinnym domu 
dziecka – postanowienie o umieszcze-
niu w rodzinie zastępczej lub rodzinnym 
domu dziecka;

•	 w przypadku osób, o których mowa 
w art. 37 ust. 2 ustawy z dnia 9 czerw-
ca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie 
pieczy zastępczej – zaświadczenie o po-
zostawaniu w dotychczasowej rodzinie 
zastępczej lub rodzinnym domu dziecka. 
Wszelkie informacje na temat KARTY 

DUŻEJ RODZINY można znaleźć pod ad-
resem: https://rodzina.gov.pl/duza-rodzina. 

Wykaz ofert, z których mogą skorzystać 
rodziny posiadające Kartę: 

https://rodzina.gov.pl/sites/default/fi-
les/pliki_do_pobrania/oferta-partnero-
w_v_15_07_2014_www_0.pdf.

Telefon Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Rokietnicy: 061 - 8145-341.

Rafał Michalski
Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej

w Rokietnicy 

Logo identyfikujące podmiot, który przy-
stąpił do rządowego Programu dla Rodzin 
Wielodzietnych

Projekt współ nansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego

Ośrodek
Aktywizacji
Zawodowej
szansą na zatrudnienie
osób z niepełnosprawnościami!

OFERUJEMY:
 DORADZTWO I PORADNICTWO ZAWODOWE 
 PORADNICTWO PSYCHOLOGICZNE 
 WARSZTATY AKTYWNEGO POSZUKIWANIA PRACY 
 SZKOLENIA PODNOSZĄCE KWALIFIKACJE ZAWODOWE 
 POŚREDNICTWO PRACY 

Wielkopolskie Forum Organizacji
Osób z Niepełnosprawnościami
ul. Bukowska 27/29, 60-501 Poznań
tel: 61 823 47 91 e-mail: oaza@wifoon.pl       www.wifoon.pl

Wielkopolskie Forum Organizacji

Praca dla osób z niepełnosprawnościami 
– codzienność czy wyzwanie?

Coraz więcej pracodawców poszukuje pracowników w grupie osób z orzecze-
niem o niepełnosprawności. Właściciele małych, średnich i dużych przedsiębiorstw 
przekonują, że taki pracownik potrafi bardziej zaangażować się w swoje obo-
wiązki, niż pełnosprawny pracownik. Poza tym możliwość pozyskania dofinan-
sowania do zatrudnienia osoby z niepełnosprawnościami jest dla pracodawców 
kolejną zachętą do szukania kadry w tej grupie społecznej.

Mimo, że czas pracy osoby z niepełno-
sprawnościami w stopniu znacznym i umiar-
kowanym nie może przekroczyć 7 godzin 
na dobę i 35 godzin w tygodniu, nie po-
woduje to obniżenia wysokości wypłaca-
nego im wynagrodzenia. Warto zauważyć, 
że skrócony czas pracy nie obniża ich wy-
dajności i skuteczności w wykonywanych 
obowiązkach. Przeciwnie - może pozytyw-
nie wpłynąć na wzrost efektywności wyko-
nywanych czynności. Zanim jednak niepeł-
nosprawny uzyska zatrudnienie musi dobrze 
się przygotować do samego procesu po-
szukiwania pracy. Niezbędne jest nie tylko 
przygotowanie dokumentów aplikacyjnych, 
czy nienaganny wygląd, ale przede wszyst-
kim wiedza na temat tego, jakimi kanałami 
obecnie można i warto poszukiwać pracy 
oraz nacisk na rozwój umiejętności i po-
szerzanie kwalifikacji.

Praktyczne umiejętności poszukiwa-
nia pracy w dużym stopniu mogą zwięk-
szyć szanse na zatrudnienie, dlatego ważne 

jest zwiększanie świadomości i wiedzy osób 
poszukujących zatrudnienia na temat spo-
sobów jego pozyskiwania, a także dostar-
czanie im gotowych narzędzi do uspraw-
nienia przebiegu tego procesu.

- Zależy nam na usprawnieniu procesu 
wchodzenia osób z niepełnosprawnościami 
na otwarty rynek pracy, w tym na realnym 
pozyskaniu zatrudnienia i jego utrzymaniu 
przez osoby z każdym rodzajem niepełno-
sprawności. Dlatego oferujemy komplek-
sowe wsparcie psychologa, doradcy zawo-
dowego i asystenta pracy – mówi Marcin 
Halicki, kierownik Ośrodka Informacji Wiel-
kopolskiego Forum Organizacji Osób z Nie-
pełnosprawnościami. Stworzyliśmy wyjąt-
kową ofertę mającą na celu poszerzanie 
kwalifikacji, a docelowo pozyskanie za-
trudnienia, skierowaną do bezrobotnych 
mieszkańców Gminy Rokietnica w wieku 
15-30 lat z orzeczeniem o niepełnospraw-
ności w stopniu umiarkowanym i znacznym. 
W ramach Ośrodka Aktywizacji Zawodowej 
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zamierzamy nie tylko poszerzać zasoby be-
neficjentów, ale także informować przedsię-
biorców o korzyściach wynikających z za-
trudniania osób z niepełnosprawnościami 
- kończy Halicki.

WIFOON wszystkich zainteresowanych 
aktywizacją zawodową kwalifikujących się 
do tej grupy zaprasza do bezpośredniego 
kontaktu z Wielkopolskim Forum Organi-
zacji Osób z Niepełnosprawnościami w Po-

znaniu, przy ul. Bukowskiej 27/29 w Pozna-
niu. Nr tel: 61 823 47 91, e-mail: oaza@
wifoon.pl.

Projekt „Ośrodek Aktywizacji Zawodo-
wej - szansą na zatrudnienie osób z niepeł-
nosprawnościami” jest dofinansowany ze 
środków Unii Europejskiej w ramach Euro-
pejskiego Funduszu Społecznego.

Zbiornik bezodpływowy (tzw. „szambo”), 
przydomowa oczyszczalnia ścieków 
czy konieczność podłączenia się do 
kanalizacji sanitarnej? 
Obowiązki właścicieli nieruchomości wynikające 
z Regulaminu utrzymania czystości i porządku 
na terenie Gminy Rokietnica.

O tym, że na właścicielu nieruchomo-
ści ciąży obowiązek odprowadzania nie-
czystości ciekłych powstałych w wyniku 
funkcji bytowych, w tym także związa-
nych z prowadzoną działalnością go-
spodarczą czy też z działalnością rolni-
czą, wiadomo powszechnie. Natomiast 
już forma i sposób odprowadzania tych-
że nieczystości budzi wiele pytań i wąt-
pliwości. Wynikają one przy tym nie tylko  
z faktu możliwości wyboru tej opcji, która 
dla danego właściciela jest najbardziej wy-
godna czy też korzystna, ale przede wszyst-
kim z rygorystycznych w tym zakresie i pre-
cyzyjnie sformułowanych przepisów prawa 
o utrzymaniu czystości i porządku w gmi-
nach (t.j. Dz.U. z 2013 roku poz. 1399 ze  
zmianami).

Jeśli na danym terenie jest 
kanalizacja sanitarna...

W przypadku istnienia na danym terenie 
kanalizacji sanitarnej – sprawa jest bardzo 
prosta. Każdy właściciel nieruchomości ma 
bowiem obowiązek do niej się podłączyć. 
I to niezależnie od tego czy dopiero buduje 
nowy dom, czy mieszka lub prowadzi dzia-
łalność na danym terenie od lat. 

Jeśli w pierwszym przypadku w ogóle nie 
ma mowy o jakiejkolwiek alternatywie, to 
w sytuacji drugiej właściciel nieruchomo-
ści już istniejącej ma możliwość wyboru: 
jeśli jego posesja do momentu powstania 
kanalizacji sanitarnej wyposażona została 
w przydomową oczyszczalnię ścieków – to 
jej właściciel nadal może z niej korzystać. 
Natomiast jeśli ścieki były odprowadzane do 

tzw. szamba – musi je zlikwidować i przyłą-
czyć się do kanalizacji sanitarnej. Nie prze-
strzegającym tego obowiązku grożą sank-
cje. Nie tylko administracyjne, ale i karne.   

Jeśli na danym terenie nie ma 
kanalizacji sanitarnej...

Właściciele, którzy nie mają możliwości 
podłączenia nieruchomości do sieci kanali-
zacji sanitarnej, bo ta zwyczajnie nie istnieje, 
są zobowiązani wyposażyć tę nieruchomość 
w przydomową oczyszczalnię ścieków lub 
szczelny bezodpływowy zbiornik (szambo). 

Przydomowa oczyszczalnia
Budowa przydomowej oczyszczalni po-

przedzona musi zostać uzyskaniem niezbęd-
nych pozwoleń wnikających z prawa budow-
lanego (Starostwo Powiatowe w Poznaniu), 
a jej eksploatacja zgłoszona do Wójta Gminy 
Rokietnica. Podstawowym warunkiem, któ-
ry musi zostać spełniony jest bowiem także 
to, by przydomowa oczyszczalnia spełnia-
ła ściśle określone wymogi środowiskowe. 
Również Wójt, zgodnie z przepisami pra-
wa, prowadzi ewidencję zbiorników bez-
odpływowych i przydomowych oczyszczal-
ni ścieków. Stąd obowiązek jej zgłoszenia 
przez właściciela nieruchomości także i do 
tego rejestru.  

Zbiornik bezodpływowy (tzw. szambo)
W przypadku wyposażania nieruchomo-

ści w zbiornik bezodpływowy (tzw. szambo) 
poprzedzonego koniecznością sprostania 
wszystkim wymogom prawa budowlane-
go, poza bezdyskusyjnym obowiązkiem gro-

madzenia w nim bytowych nieczystości cie-
kłych, właściciel  nieruchomości musi dbać, 
by nie dochodziło do przepełniania zbiorni-
ka, przenikania nieczystości do gleby, wód 
czy kanalizacji deszczowej. 

Stąd oprócz konieczność regularnego 
opróżniania szamba, na właścicielu nieru-
chomości ciążą kolejne obowiązki: musi 
mieć zawartą umowę z wybranym przez 
siebie podmiotem uprawnionym do świad-
czenia na terenie Gminy Rokietnica usług 
w zakresie opróżniania zbiorników bezod-
pływowych i transportu nieczystości cie-
kłych oraz przechowywać za okres ostat-
niego roku dowody zapłaty za te usługi, 
w celu ich okazywania osobom upoważnio-
nym podczas kontroli. Taka kontrola jest sys-
tematycznie realizowana m.in. przez pod-
legających wójtowi urzędników, a wynika, 
oprócz troski o środowisko, z powinności 
prowadzenia przez gminę rejestru (ewiden-
cji) zbiorników bezodpływowych. 

Wywozu nieczystości płynnych z szamb 
może dokonywać jedynie wyspecjalizowany 
podmiot gospodarczy posiadający zezwo-
lenie Wójta Gminy na prowadzenie dzia-
łalności w zakresie opróżniania zbiorników 
bezodpływowych i transportu nieczysto-
ści ciekłych, bądź uprawniona jednostka 
organizacyjna gminy zgodnie z art. 7 ust. 
5 ustawy o utrzymaniu czystości i porząd-
ku w gminach.

Jeśli nie jesteś podłączony 
do kanalizacji sanitarnej 
pamiętaj, że:
•	 zabronione jest odprowadzanie nieczy-

stości płynnych do kanalizacji deszczo-
wej, urządzeń melioracyjnych, rowów 
bądź wylewanie ich na polach razem 
z gnojówką i gnojowicą;

•	 nieczystości ciekłe muszą być usuwane 
ze zbiornika bezodpływowego z częstotli-
wością i w sposób uniemożliwiający jego 
przepełnienie, a tym samym zapewniać 
ciągłe korzystanie ze zbiornika. Jednak 
wywóz nieczystości nie powinien odby-
wać się rzadziej niż co 2 miesiące;

•	 ilość nieczystości ciekłych odprowadza-

nych do zbiorników bezodpływowych 
ustala się na podstawie zużycia wody, 
określonego według wskazań wodo-
mierza głównego, a w przypadku jego 
braku w oparciu o przeciętne normy 
zużycia wody, wynikające z odrębnych 
przepisów;

•	 nieczystości ciekłe należy usuwać wy-
łącznie do stacji zlewnych: zlokalizowa-
nej przy oczyszczalni ścieków w Bytkowie 
oraz innych - wykorzystywanych przez 
podmioty uprawnione do transportu nie-
czystości płynnych w ramach zawartych 
umów na zrzut ścieków;

•	 opróżnianie zbiorników bezodpływo-
wych oraz transport nieczystości ciekłych 
z terenów nieruchomości dopuszczalny 
jest wyłącznie od poniedziałku do sobo-
ty w godz. od 6.00 do 22.00;

•	 szczelny zbiornik bezodpływowy lub 
oczyszczalnia przydomowa powinny być 
zlokalizowane w sposób umożliwiający 
dojazd do nich pojazdu asenizacyjnego 
w celu ich opróżnienia;

•	 jeśli dany teren zostanie uzbrojony w ka-
nalizację sanitarną, właściciele nierucho-
mości zabudowanych, wyposażonych 
dotąd w szczelne zbiorniki bezodpły-
wowe do gromadzenia nieczystości 
ciekłych, zobowiązani są przyłączyć się 
do niej na własny koszt. Warunki tech-
niczne wykonania i odbioru przyłącza 
wymagają uzgodnień z zarządzającym 
siecią. W przypadku Gminy Rokietnica 
jest nim Przedsiębiorstwo Usług Komu-
nalnych Sp. z o.o. w Rokietnicy. 

W przypadku nie przestrzegania obowią-
zujących przepisów właściciele nierucho-
mości podlegają karze grzywny, a postępo-
wanie toczy się według przepisów kodeksu 
postępowania w sprawach o wykroczenia 
(art. 10 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 13 września 
1996 roku o utrzymaniu czystości i porząd-
ku w gminach).

Referat Gospodarki Rolnej 
i Współpracy Środowiskowej 

UG Rokietnica
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Wakacyjna odsłona akcji „Weź paragon”. 
Urząd Skarbowy Poznań-Jeżyce wyjaśnia i zachęca do udziału  w  kolejnej edy-

cji akcji.

Z zastosowania kas rejestrujących wy-
nikają korzyści, które są związane nie tyl-
ko z interesem budżetowym. Dotyczą one 
przede wszystkim podatników, zarówno 
konsumentów jak również sprzedających 
towary i usługi.

Każda osoba kupująca towary lub usługi 
powinna otrzymać dokument potwierdzają-
cy dokonanie zakupu. Jeżeli sprzedawca po-
siada kasę fiskalną będzie to paragon, jako 
wydruk z kasy rejestrującej. Paragon infor-
muje między innymi o cenie, danych sprze-
dawcy, częściowej strukturze ceny towa-
ru (z podaniem wysokości stawek podatku 
VAT dla poszczególnych grup towarowych).

Należy zaznaczyć, iż paragon powinien 
być wręczony klientowi bez jego dodatko-

wych starań. Niestety, nie zawsze takie za-
chowania są dla wszystkich sprzedających 
oczywiste, dlatego klienci powinni sami żą-
dać paragonów, gdyż jest on dla nich waż-
ny z kilku powodów.

Po pierwsze, ułatwia klientowi docho-
dzenie swoich praw w przypadku, kiedy za-
kupiony towar lub usługa nie odpowiada 
jakości deklarowanej przez producenta lub 
posiada wady. Umożliwia klientowi rachun-
kową i rzeczową kontrolę poprawności roz-
liczenia transakcji. Pomaga w prowadzeniu 
porównań cenowych w sieci handlowej.

Po drugie, sprzyja uczciwej konkuren-
cji. Każdy sprzedawca wydając paragon, jed-
nocześnie rejestruje swoje obroty. Klient 
żądając paragonu zmusza niejako sprze-

dawcę do stosowania czystych re-
guł konkurowania. Jeżeli klient nie 
chce paragonu, sprzedawca może 
nie „nabić” transakcji na kasę, czyli 
praktycznie nie rejestruje jej, a za-
tem – skoro nie ma transakcji nie ma 
też odprowadzanego podatku VAT.

Po trzecie, biorąc paragon klien-
ci mogą oczekiwać, iż zapłacony po-
datek powróci do nich w sposób po-
średni, poprzez zadania realizowane 
i finansowane przez państwo. Jeżeli 
sprzedawca wyda paragon, będzie musiał od-
prowadzić należny podatek do budżetu pań-
stwa. Klient może być w tej sytuacji pewien, 
że zapłacony przez niego, naliczony w cenie 
podatek, uwidoczniony na paragonie, rze-
czywiście trafi do budżetu. Czyli żądając za 
każdym razem paragonu, konsumenci przy-
czyniają się do zwiększenia wpływów do bu-
dżetu. To z kolei może skutkować większymi 
nakładami np. na poprawę naszego bezpie-

czeństwa czy szkolnictwo.
Po czwarte, biorąc paragon klienci 

przyczyniają się do likwidacji „szarej stre-
fy”. Sprzedawcy nie mają możliwości ukry-
wania swoich dochodów.

Więcej o akcji na stronie internetowej 
US Poznań-Jeżyce:

http://usjezyce.pl/78-organizacja-
-urzedu/304-wakacyjna-odslona-akcji-
-wez-paragon-2

Przypominamy o możliwości ubiegania się  
o DOFINANSOWANIE USUWANIA AZBESTU

Urząd Gminy w Rokietnicy wraz ze Sta-
rostwem Powiatowym w Poznaniu, Naro-
dowym Funduszem Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej oraz Wojewódzkim 
Funduszem Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej  przypomina o akcji usuwa-
nia azbestu.

Do wzięcia udziału w likwidacji wyrobów 
i materiałów zawierających azbest upraw-
nione są następujące podmioty:

a) właściciele i użytkownicy wieczyści 
nieruchomości nie prowadzący działalno-
ści gospodarczej,

b) spółdzielnie i wspólnoty mieszka-
niowe,

c) jednostki organizacyjne zaliczane do 
sektora finansów publicznych,

d) stowarzyszenie ogrodowe.
Dofinansowanie obejmuje zdjęcie z da-

chu, odbiór z nieruchomości, transport 

i unieszkodliwienie wyrobów zawierają-
cych azbest.

Każdy podmiot, który chce skorzystać 
z dofinansowania ma obowiązek złożyć 
(osobiście lub listownie) w Urzędzie Gmi-
ny wypełniony pisemny wniosek w nieprze-
kraczalnym terminie do dnia 15 września 
2014 r. 

Formularz wniosku można pobierać 
w Urzędzie Gminy w Biurze Obsługi In-
teresanta lub ze strony www.rokietnica.
pl, zakładka Ochrona Środowiska (należy 
pamiętać o dołączeniu do wniosku wypeł-
nionej „Informacji o wyrobach zawierają-
cych azbest”).

Kompletna dokumentacja powinna za-
wierać:

- wniosek o udział w programie likwida-
cji wyrobów zawierających azbest,

- formularz informacji przedstawianych 

przez wnioskodawcę, 
- oświadczenie o pomocy de minimis 

w rolnictwie.
Do wniosku należy również załączyć:

•	 dokument potwierdzający posiadanie 
tytułu prawnego do nieruchomości, 
na której znajdują się wyroby zawiera-
jące azbest,

•	 w przypadku posiadania innego tytułu 
prawnego niż własność lub użytkowanie 
wieczyste, należy dołączyć zgodę właści-
ciela nieruchomości,

•	 w przypadku nieruchomości będących 
przedmiotem współwłasności należy 
załączyć zgodę poszczególnych współ-
właścicieli na wykonanie prac związa-
nych z usuwaniem azbestu i wyrobów 
zawierających azbest oraz upoważnie-
nie dla wnioskodawcy – współwłaścicie-
la do występowania o dofinansowanie 
w sytuacji, gdy jest ich pełnomocnikiem.
Wnioski rozpatrywane będą do chwili 

wyczerpania środków przeznaczonych na 
ten cel w bieżącym roku.

W przypadku pozytywnego rozpatrze-
nia wniosku materiał zawierający azbest 
zostanie usunięty z terenu nieruchomości.

Wnioskodawcy, którym w roku poprze-
dzającym 2013 odmówiono realizacji wnio-
sku ze względu na wyczerpane środków, 
mogą składać ponownie wniosek w bie-
żącym roku 2014, który będzie realizowa-
ny w pierwszej kolejności.

Koszty związane z likwidacją wyrobów 
zawierających azbest, realizowane będą 
w 100% z w/w źródeł tj. bez udziału fi-
nansowego wnioskodawców.

Osoba do kontaktu w Urzędzie Gmi-
ny: Lidia Lubka  (tel: 618960616, pok. 6).

Osoba do kontaktu w Starostwie Po-
wiatowym: Agata Sibila (tel. 61 8410 750).

Obowiązki właścicieli psów
Przypominamy po raz kolejny o powinnościach wynikających z Regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Rokietnica.

Będąc właścicielem psa przyjmujemy na 
siebie nie tylko same przyjemności płyną-
ce z tego faktu, lecz także cały szereg róż-
norakich praw i obowiązków dotyczących 
tego stanu rzeczy, jakim jest posiadanie 
w swym mieszkaniu czy też obejściu do-
mowym czworonożnego pupila. 

Osoby będące właścicielami lub opieku-
nami psów i innych zwierząt domowych są 
zobowiązane do zachowania środków ostroż-
ności zapewniających ochronę przed zagro-
żeniem lub uciążliwością dla ludzi oraz przed 
zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych 
do wspólnego użytku i ponoszą pełną odpo-
wiedzialność za zachowanie swoich zwierząt.

Zwierzęta domowe nie mogą stwa-
rzać zagrożeń, uciążliwości, zakłócania ci-

szy i spokoju.
Do obowiązków osób utrzymujących 

zwierzęta domowe należy w szczególności:
•	 humanitarne traktowanie zwierząt do-

mowych, poprzez stworzenie właściwych 
warunków bytowania (dla psów ocie-
plane, drewniane lub murowane budy);

•	 prowadzenie psa na smyczy – uwolnie-
nie psa ze smyczy dozwolone jest jedynie 
poza obszarami zabudowanymi i tylko 
wówczas, gdy posiadacz psa ma możli-
wość sprawowania nad nim bezpośred-
niej kontroli, a teren nie jest zagrożony 
wścieklizną;

•	 psy agresywne i niebezpieczne muszą 
posiadać kaganiec;

•	 nie wprowadzanie psów do obiektów 

użyteczności publicznej oraz na teren 
placów gier i zabaw, piaskownic, traw-
ników;

•	 dokonanie rejestracji każdego psa 
w Urzędzie Gminy;

•	 wyposażenie psa w obrożę za znaczkiem 
identyfikacyjnym;

•	 corocznego szczepienia ochronnego 
psów przeciw wściekliźnie;

•	 usuwania zanieczyszczeń na klatkach 
schodowych lub w innych pomiesz-
czeniach budynków wielorodzinnych, 
a także na terenach użytku publicznego 

takich jak: ulice, chodniki, parki, skwe-
ry, zieleńce i inne;

•	 nieruchomości, na których przebywają 
psy agresywne oraz mogące stwarzać 
zagrożenie powinny być wyposażone 
w widoczną, estetyczną i czytelną ta-
bliczkę z napisem ostrzegawczym np.: 
„uwaga pies”;

•	 za szkody za wyrządzone przez zwierzę 
odpowiada właściciel zwierzęcia;

•	 posiadacze psów są zobowiązani stwo-
rzyć takie warunki, aby psy nie zagraża-
ły osobom trzecim;

•	 psy wałęsające się bezpańsko bez nad-
zoru właściciela będą podlegały odło-
wieniu, a kosztami odłowienia zostanie 
obciążony właściciel psa. W przypadku 
niemożliwości ustalenia właściciela, pies 
zostanie oddany do schroniska.

Referat Gospodarki Rolnej  
i Współpracy Środowiskowej 

UG Rokietnica  
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Z DĘTYM zaDĘCIEM – 
informacje Rokietnickiej 
Orkiestry Dętej

DZIĘKUJĘ I GRATULUJĘ. BRAWO.
Miło nam zakomunikować Państwu, że 

muzyk - trębacz Rokietnickiej Orkiestry 
Dętej, mieszkaniec Rokietnicy - Damian 
Kurek został laureatem najstarszego i naj-
bardziej prestiżowego konkursu - VII Ogól-
nopolskiego Festiwalu Trębaczy.	

W dniach 30 czerwca - 4 lipca 2014 na 
estradzie Filharmonii Kaliskiej w szranki sta-
nęło 39 trębaczy, pośród których znalazł 
się opolanin z pochodzenia i rokietnicza-
nin z wyboru, nasz wybitnie utalentowany, 
sympatyczny kolega Damian. Swe muzycz-
ne potyczki z trębaczami z całego kraju za-
kończył sukcesem zajmując odpowiednio 
II miejsce w kategorii „Utwór z akompa-
niamentem” i I miejsce w kategorii „So-
lówki orkiestrowe”. Cieszymy się bardzo 
i gratulujemy mu serdecznie wierząc, że 
to nie koniec Jego sukcesów, jest bowiem 
obdarzony unikalnym talentem, na który 
to Państwu polecam zwrócić uwagę przy 
okazji koncertu Rokietnickiej Orkiestry Dę-
tej lub w towarzystwie muzyków zespołu 
Castle Brass, z którymi koncertuje w kraju 
i za granicą. A zatem: brawo Damianie!!!

Cieszę się również z wakacji, a to dla-

tego, że aż tylu chętnych muzyków chce 
„szlifować” swoją formę mimo, że okres 
letniej kanikuły nie kojarzy nam się z wy-
tężoną i intensywną pracą. Bardzo złożo-
ny temat „przerwy w ćwiczeniach muzycz-
nych przed występem” najlepiej zrozumie 
inny muzyk lub sportowiec (a tych w Ro-
kietnicy przecież nie brakuje). Obie profe-
sje cechuje ogromny wysiłek w osiąganiu 
celu, zaś wszelkie przerwy „produkcyjne” 
skutkują koniecznością odzyskiwania zgu-
bionej formy. Dzięki tym wszystkim praco-
witym młodym muzykom, dzięki ich pa-

sji i zaangażowaniu pracujemy i ćwiczymy 
również w wakacje.

Dzięki wspaniałym koleżankom i kole-
gom ze Stowarzyszenia Rokietnickiej Orkie-
stry Dętej, dzięki absolutnie najlepszej ka-
drze instruktorskiej i z Damianem Kurkiem 
„na pokładzie” odważyliśmy się w tym roku 
pojechać na Przegląd Orkiestr Dętych Po-
wiatu Poznańskiego – Boduszewo 2014. To 
jest ten moment, to jest ta chwila by świat, 
choćby ten lokalny – powiatowy posłuchał 
i ocenił jak brzmi ta najmłodsza stażem or-
kiestra dęta. No cóż, chwalić się samemu 
nie wypada, więc w poczuciu skromności 
odsyłam Państwa na stronę www.rokor-
kiestra.pl, by wysłuchać naszych dokonań, 
zaś muzykom i to bez ograniczeń powodo-
wanych kurtuazją za owy przegląd po ty-
siąckroć DZIĘKUJĘ I GRATULUJĘ. BRAWO !!!

Cieszę się, że moi kochani muzycy zara-
żeni jedynym „przyjaznym i pożytecznym” 

wirusem – MUZYKĄ nie próbują się z niego 
wyleczyć, lecz wprost przeciwnie – starają 
się go oswoić i zrozumieć. Więc wspólnie 
zakasamy rękawy i będziemy ćwiczyć, ćwi-
czyć… Mamy nadzieję, że nasz tegoroczny 
program Rumpuciowy pt. Latynoskie Ryt-
my przypadnie Państwu do gustu, a nad 
jego doskonałością pracować będziemy na 
Państwa oczach – uszach w dniach 26 – 29 
sierpnia na placu Rumpuciowym – podglą-
dajcie nas. Podczas kursu mistrzowskiego 
ufundowanego prze Fundację PKO BP do-
pieścimy nasze frazy muzyczne, by one z ko-
lei pieściły, Drodzy Państwo, Wasze uszy, 
a nogom nie pozwalały ustać w miejscu 
dwóch taktów. Cieszymy się, że nasz wy-
siłek, że naszą muzykę doceniają sponso-
rzy, za co im ilekroć koncertujemy publicz-
nie dziękować będziemy.

Zapraszamy: Rumpuć 2014, godz. 16.55

„Viva la France” z wokalno-taneczną FAMĄ
Na długo w mojej pamięci pozostanie koncert zespołu wokalno-tanecznego FAMA zatytułowany „Viva la France”, który 

odbył się w poznańskiej Dąbrówce 23 czerwca br. Był podsumowaniem sezonu artystycznego, ale także zapowiedzią kon-
certów podczas upragnionego, letniego wyjazdu Famy do Disneylandu. 

Już sama bogata, kolorowa sceneria 
dała upust mojej wyobraźni. Znalazłam 
się na brzegu morza wśród skał, a patrząc 
na ogromną kotwicę wyobraziłam sobie, że 
jestem na  wielkim statku pirackim, który 
przykrywają spienione fale. Gdzieś w od-
dali ujrzałam drogowskaz do najciekaw-
szych wysp i najpiękniejszych bajek Walta 

Disneya. A kiedy usłyszałam piosenkę na 
powitanie „Gdy cię kusi bajki świat” w wy-
konaniu najmłodszych artystów poczułam 
magiczny, baśniowy klimat. 

Dzieci świetnie poprzebierane w róż-
norodne stroje przedstawiły ulubionych 
dziecięcych bohaterów. Były złe czarow-
nice, anielskie królewny, skrzydlate elfy, nie-

ziemskie wróżki, kowboje z dzikiego zacho-
du, a nawet nie zabrakło Kota w butach. 
Cudownie było przenieść się na moment 
w ten bajkowy świat i przypomnieć sobie 
beztroskie dzieciństwo. Taniec był na wy-
sokim poziomie, a układy choreograficz-
ne stworzone przez Agatę i Dominikę ory-
ginalne i „na topie”. 

Młodszym widzom z pewnością spodo-
bał się taniec Myszki Miki, w którym ro-
ześmiane „maluchy” ubrane w białe rę-
kawiczki, czarne koszulki, czerwone getry 
i spódniczki w kropki, skocznie podrygiwa-
ły w rytm wesołej muzyki. 

Starszym przypadł do gustu energiczny 
taniec piracki do muzyki z filmu „Piraci z Ka-
raibów” albo może układ „Car wash”, w któ-
rym ubrane na czarno nastolatki w krótkich 
bluzeczkach elektryzowały swoimi dyna-
micznymi ruchami. 

Co mogę powiedzieć o śpiewie? Jak za-
wsze – urzekał… Wszystkie dzieci z FAMY to 
niewątpliwie talenty większe, czy mniejsze. 
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Każde z nich wkłada ogrom pracy przed ta-
kim występem i stara się także dać dużo 
swojego serca. Jestem osobiście miłośni-
kiem śpiewu, który tworzy wraz z naszymi 

pociechami Paweł Krawczonek. Oglądam 
niekiedy niesamowitą przemianę. Dzieci 
potrafią z brzydkiego kaczątka przemie-
nić się w cudownego wokalnie łabędzia. 

A najważniejsze jest to, że one naprawdę 
to kochają! Paweł Krawczonek tworzy dla 
nich niezwykłe utwory. Nie wszyscy o tym 
wiedzą, że sam komponuje i pisze teksty do 

wielu piosenek. Mnie osobiście zauroczy-
ła piosenka pt. „W królestwie snów”, którą 
mam nadzieję jeszcze usłyszymy. 

Na publiczności wywarł także duże wra-
żenie utwór „Po raz pierwszy widzę blask” 
z bajki „Zaplątani”. Tancerki niemal płynę-
ły po scenie w zwiewnych, delikatnych su-
kienkach tworząc zaczarowany, fascynujący 
klimat, a wokalistki brzmiały czyściuteńko 
i nieskazitelnie dorównując Katarzynie Po-
powskiej (która śpiewa to w oryginale).

Nie mam wątpliwości, że ta wędrówka 
po Disneylandzie z FAMĄ była wyjątkowa 
i będę ją bardzo miło wspominać. „Muzy-
ka powinna zapalać płomień w sercu męż-
czyzny i napełniać łzami oczy kobiety” po-
wiedział Ludwig van Beethoven – i tego 
właśnie życzę wszystkim słuchaczom i wi-
dzom FAMY.

O.K.O.
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Wieści z Żydowa.
Nadmorskie wspomnienia z Darłówka

Nadmorska dzielnica Darłowa, leżąca w środkowej części bałtyckiego wybrze-
ża, to Darłówko, położone przy ujściu rzeki Wieprzy do Morza Bałtyckiego. Prze-
piękna miejscowość wypoczynkowa, która była miejscem docelowym jedena-
stej (!) już wycieczki, zorganizowanej w dniach 12 – 15 czerwca br. w Sołectwie 
Żydowo-Rostworowo.

W dwóch domach wczasowych – „Wik-
toria” i „Weronika” położonych przy ulicy 
Kaszubskiej, ulokowano uczestników wy-
cieczki. Warunki zakwaterowania w opinii 
użytkowników były bardzo dobre. Do mo-
rza było około 200 metrów, gdyż ulica Ka-
szubska przylega do głównej tzw. prome-
nady nadmorskiej, przy której ulokowane 
są największe centra handlowe, punkty ga-
stronomiczne, sklepy z pamiątkami.

Miejscowość nadmorską dzieli na część 
wschodnią i zachodnią przepływająca rzeka 
Wieprza, przebudowana – w przyujściowym 
odcinku – na port dla jednostek pływają-
cych: statków handlowych, kutrów rybac-
kich, jak również statków wycieczkowych 

i żaglówek. Główne atrakcje, które zwie-
dzaliśmy, to:
•	 rozsuwany (z chwilą przepływania stat-

ków kanałem do morza) most rucho-
my, który łączy obie części miasteczka,

•	 latarnia morska z 1885 roku, której świa-
tło widoczne jest z odległości 30 kilo-
metrów,

•	 imponujące falochrony: zachodni 
i wschodni, o łącznej długości ponad 
800 metrów – chronione przed impe-
tem morza betonowymi cokołami oraz 
ogromnymi głazami skalnymi,

•	 park wodny „Jan”, w którym wykorzystu-
je się wodę morską dla atrakcji wodnych,

•	 chętni wypływali statkiem wycieczko-

wym „Eryk I” w morze, skąd mogli po-
dziwiać otoczenie miasteczka (piękne, 
czyste plaże od miejscowości Dąbki po 
Kopań i Jarosławiec),

•	 duże wrażenie robiły farmy wiatrowe 
ulokowane w sąsiedztwie morza.
W pełni sezonu do Darłowa (oddalone 

około 2,5 kilometra) kursują małe busy. Jest 
to miasto królewskie (rezydowali tutaj Eryk 
I – książę Pomorski oraz król Danii, Szwe-
cji i Norwegii), które ma do zaoferowania 
około 100 zabytków.

Wycieczkę, która przebiegała w miłej at-
mosferze i dostarczyła wielu pozytywnych 
wrażeń, obsługiwał rejsowy autobus firmy 
ROKBUS. Uczestnicy wycieczki przekazują 
serdeczne podziękowania dla organizato-
rów tego przedsięwzięcia: Pani Ewy Mazu-
rek i Pana Leszka Spochaczyka oraz Pana 
Tomka – kierowcy firmy ROKBUS, który wzo-
rowo wywiązał się z powierzonego zadania.

Wrażenia z wycieczki spisał  
Wojciech Mazurek

Uroczyście, galowo, radośnie 
i innowacyjnie. Zakończenie 
roku szkolnego w rokietnickiej 
podstawówce.

27 czerwca 2014 r. tradycyjnie, tzn. 
w dwóch grupach obejmujących nauczanie 
wczesnoszkolne oraz klasy od IV-VI, zakoń-
czono rok szkolny w SP im. Jana Brzechwy 
w Rokietnicy.

Było uroczyście: każdej z grup towarzy-

szył wniesiony z honorem, jeszcze świeży, 
sztandar szkoły. Było galowo: wszyscy bo-
wiem starali się strojem i zachowaniem 
dotrzymać kroku tej ważnej dla każde-
go ucznia, nauczyciela i pracownika szko-
ły chwili. Było podniośle: w takt zwrotek 

hymnu, w słowach oficjalnych przemówień, 
gratulacji i wreszcie w dumnym korowodzie 
wyróżnionych – uczniów, którym wręczo-
ne zostały świadectwa z biało-czerwonym 
paskiem i przyznane nagrody.

Ale było też innowacyjnie: z odczytaniem 
wpisu do „Złotej księgi szkoły” wszystkich 
tych, którzy zasłużyli się osiągnięciami w na-
uce, laurami w konkursach wiedzy i w spor
cie. To prosta, ale bardzo cenna forma pro-
mowania dokonań szkoły. Wprowadzono 
też drugą – z dodatkowym elementem ry-

walizacji. Jest nią przechodni, przyznawa-
ny tylko na rok, Puchar Dyrektora dla klasy, 
która uzyska w nauczaniu na koniec roku 
najwyższą średnią w szkole. Aplauz zwy-
cięskiej IVb i spojrzenia pozostałych zespo-
łów klasowych, które chyba jak do tej pory 
z pewnym niedowierzaniem przyjmowały 
słowa zachęty, że zmierzyć się z wiedzą jed-
nak warto, są najlepszym potwierdzeniem 
trafionego pomysłu dyrekcji szkoły. Warto 
dodać, że pucharowi towarzyszy darmowa 
wycieczka dla wszystkich uczniów zwycię-

skiej klasy. IVd – już jako Vd uda się we 
wspólną podróż już we wrześniu.

Zdecydowanie innowacyjnym akcentem 
były także finały obu szkolnych gali. W kla-
sach 0-III uroczystość zakończyło spektaku-
larne wypuszczenie napełnionych helem ba-
loników z napisem WAKACJE, zaś w klasach 
IV-VI pięknie przygotowany i odtańczony 
przez absolwentów podstawówki polonez. 
To był akcent, który wzbudził nie tylko zasłu-
żony podziw, ale i dostarczył prawdziwych 
i co ważne – nietłumionych - wzruszeń.

D.P. 
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Uczta dla naszych zmysłów
W dniu 19 lipca w Krzyszkowie odbyła się Uczta dla Naszych Zmysłów . Ten dzień 

był wyjątkowy, gdyż po raz pierwszy mogliśmy usłyszeć Preludium Krzyszkow-
skie skomponowane przez mieszkańca Krzyszkowa pana Andrzeja Mariusza Ko-
lendo. Bardzo dziękuję.

Odbyła się też „Krzyszkowska Gala Oska-
rowa”, podczas której zostali nagrodzeni 
mieszkańcy Krzyszkowa nominowani w róż-
nych kategoriach zmysłowych. 

Specyficzny klimat imprezy stworzyły 
dojrzewające łany zbóż, które otaczały te-
ren i miejsce zabawy. O bezpieczeństwo 
skarbów natury zadbali Strażacy OSP z Na-
pachania. Bardzo dziękujemy. 

„Na zmysłowej uczcie” pojawiły się licz-
ne stanowiska twórcze. Zmysł wzroku moż-
na było rozwinąć poprzez wykonanie pięk-
nego i niepowtarzalnego wianka wspólnie 
z panią B. Smoczkiewicz. Natomiast zmysł 
dotyku pobudziliśmy poprzez poznanie 
kolejnych etapów i sekretów szycia lalek, 
z którymi zapoznała nas pani L. Świrkosz. 
Dziękujemy za dostarczenie wielu niezapo-
mnianych wrażeń. O rozwój zmysłu słuchu 
zadbały Amelka i Maja, które swymi wystę-
pami wokalnymi nas oczarowały. Pani M. 
Marciniak wraz z zespołem oraz pan G. Wa-
szyński rozwinęli naszą wyobraźnię. Myślę, 
że ich występ na długo pozostanie w naszej 
pamięci. Zmysł równowagi można było roz-
budzić podczas występów tanecznych Maj-
ki, Zuzi, Klaudii, Dominiki, Alicji i Zuzanny, 
które tańcząc wspólnie z instruktorką pa-
nią M. Koźlarek zachwyciły nas ogromnym 
poczuciem rytmu. 

Wakacyjną ucztę umilił występ kabare-
tu „ Na Woźnej”, który zachęcił przybyłych 
gości do towarzyskich rozmów i przywołał 
wiele wspomnień. Występ kabaretu mógł 

odbyć się dzięki wsparciu Urzędu Gminy 
w Rokietnicy. Bardzo dziękujemy. 

Dziecięca kraina stała się miejscem przy-
jaznym dla rodziców i maluchów. Animator-
ki przygotowały zabawy, które dostarczy-
ły dzieciom moc atrakcji. Jeśli ktoś w tym 
dniu chciał zostać motylem lub rybką, cza-
rodziejskie kredki w dłoniach animatorek 
spełniały te marzenia. 

Na szczególną uwagę zasługiwała ofer-
ta gastronomiczna , która pobudzała zmysł 
węchu i smaku. Lokalne potrawy cieszyły 
się ogromnym powodzeniem, gdzie w roli 
głównej królowały szare kluski z kapustą 
pani Tereni Klejster oraz domowe wyro-
by. Nie zabrakło też wspaniałych wypieków 
przygotowanych przez mieszkanki Krzyszko-
wa. Za przygotowanie ciasta bardzo dziękuję 
p. F. Bajerlein, p. H. Broda, p. A. Drozdow-
skiej, p. H. Drozdowskiej, p. M. Grudziń-
skiej, p. M. Idkowiak, p. M. Jakubowskiej, 
p. M. Karasek, p. B. Klocek, p. H. Kozłowskiej, 
p. A. Kożuchowskiej, p. D. Kretkowskiej, 
p. A. Kurantowicz, p. K. Lossy, p. H. Mać-
kowiak, p. A. Mańczak ,p. W. Nowakowskiej, 
p. O. Olszowiec, p. J. Podgórskiej, p. L. Pie-
chockiej, p. B. Przybylskiej, p. R. Przybyl-
skiej, p. B. Rajc, p. A. Ryster, p. D. Smolar-
kiewicz, p. E. Walczak, p. A. Wróblewskiej. 

Po degustacji potraw można było zdecy-
dować się na przejazd bryczką z p. M. Lo-
ssy i p. P. Chojnackim podziwiając widoki 
najbliższej okolicy.

 Myślę, że niepowtarzalna atmosfera, 

dzięki której zostały rozbudzone wszyst-
kie zmysły pozwoliła uzyskać harmonię du-
szy i ciała wszystkim przybyłym gościom. 
O wspaniałej zabawie świadczyła bardzo 
liczna grupa gości na jedynym i niepowta-
rzalnym parkiecie w Krzyszkowie, który 
wyróżnia się w całej okolicy. Bawiliśmy się 
z zespołem Cyklamen do „białego rana”. 

Dziękuję wszystkim, którzy w jakikolwiek 
sposób przyczynili się do wspaniałej zabawy. 

W sposób szczególny dziękuję: p. B. An-
toniewicz, p. R. Bajerlein, p. F. Bukiewicz, 
p. D. Chlebowskiemu, p. M. Chmielew-
skiej, p. P. M. Chojnackim, p. H. Drozdow-
skiej, p. R. Goszczyńskiemu, p. S. Grono-
staj, p. Z. Jankowskiej, p. R. Kałużnemu, 
p. B.  Klocek, p. T.M. W. Klejster, p. E. Ku-
biak p. K. Kmieć, p. St. Kurczewskiemu, 
p. K. M. Lossy, p. M. Z. Muszyńskim, p. A. R. J. 
Mańczak, p. A. Maksymiuk, p. D. Makow-
skiemu, p. O. Olszowiec, p. L. J. Piechoc-
kim, p.  J.J. Podgórskim, p. G. Petryka, 
p. R. Przybył, p. R.E. Przybylskim, p. B. J. 
Rajc, p. A.M. Ryster, p. B. P. Smoczkie-
wicz, p. G. Sołtysiak, p. D. Smolarkiewicz, 
p. L. M. Świrkosz, p. J. Stęsik, p. A.A. War-
kockim, p. A. Wróblewskiej, p. G. Waszyń-

skiemu, firmie SCRIPTUM, MK Cafe oraz 
Centrum Tenisowemu w Sobocie. 

Dziękuję bardzo animatorom: Marcie, 
Asi, Majce, Agacie, Kasi, Magdzie, Patry-
kowi, którzy z wielką precyzją i ogromnym 
zaangażowaniem zadbali o oprawę arty-
styczną i logistyczną festynu. 

Wszystkim za okazaną pomoc i wspar-
cie serdecznie dziękuję!

 Sołtys M. Chojnacka
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We CAN DANCE – ROKICIAKI na profesjonalnych 
warsztatach tanecznych

ROKICIAKI – to grupa naszych najmłodszych gminnych tancerzy z Rokietnicy, Napachania i Mrowina, którymi opiekuje 
się pani instruktor Magdalena Andrzejewska. Ich wielką przygodą była możliwość uczestniczenia w niecodziennym i za-
razem bardzo atrakcyjnym wydarzeniu tanecznym. Młodzi adepci sztuki tanecznej wzięli udział w warsztatach tanecz-
nych prowadzonych przez pochodzącego z Poznania tancerza -Piotra Szwarca, znanego m.in. z występów w programach: 
You Can Dance, Got to Dance i III edycji Mam Talent.

Warsztaty zgromadziły ponad 60 mło-
dych tancerzy. Zajęcia koncentrowały się 
przede wszystkim na nauce nowych stylów 
tanecznych. Całość charakteryzowała at-
mosfera zabawy i wszechobecnego uśmie-
chu. Krótko po zakończeniu szkolenia, za-
pytaliśmy naszego gościa o szczegóły jego 
kariery, a także o wspomnienia, jakie wy-
wiezie z Rokietnicy. 

Skąd pomysł, aby wziąć udział w  znanych 
telewizyjnych programach? Czy uczestnic-
two w nich wpłynęło na rozwój Pańskiej ka-
riery? Czy zachęciłby Pan naszych młodych 

tancerzy do udziału w podobnych przedsię-
wzięciach?

Nigdy nie myślałem o tym, by być gwiaz-
dą. Udział w programach traktowałem jako 
czystą zabawę. Nie podchodziłem do tego 
na poważnie, bo w tańcu nie chodzi o sławę 
czy pieniądze, tylko o pasję, miłość i radość, 
która z tańca płynie. Udział w III edycji Mam 
Talent otworzył mi wiele drzwi i sprawił, że 
taniec stał się moim życiem. Nie miałem po-
czątkowo zbyt wielkich umiejętności, lecz 
dzięki uczestnictwu poznałem wiele osób, 
które sprawiły, że mogłem dalej się kształ-
cić i poznawać kulturę tańca oraz nowe sty-

le taneczne. 
Moim zdaniem młodzież powinna bez 

obaw spróbować swoich sił w tego typu 
show, kiedyś nie było takich możliwości, 
nic to nie kosztuje, a można zyskać bar-
dzo wiele, dlatego jak najbardziej polecam 
i zachęcam.

W jakich stylach się Pan specjalizuje i ja-
kie jest Pana największe osiągniecie za-
wodowe?

Specjalizuję się w poppingu. To styl, któ-
ry zyskuje coraz większą popularność w na-
szym kraju i budzi wielkie zainteresowanie 

wśród młodzieży - także dzięki promującym 
go programom telewizyjnym. Dodatkowo 
to właśnie tańczący popping wielokrotnie 
dobrnęli do zwycięstwa w tanecznych pro-
gramach. Moimi największymi osiągnię-
ciami są wielokrotnie zdobywane I-sze 
miejsca na prestiżowych turniejach tań-
ca oraz współudział w dużych projektach 
tanecznych.

Czy ROKICIAKI stanowiły grupę,z którą ła-
two było współpracować i przekazywać 
swoją wiedzę? 

Na warsztatach miałem przyjemność 
pracować z fantastycznymi dzieciakami 
i młodzieżą, powiem szczerze, były to jed-
ne z najprzyjemniejszych warsztatów jakie 
prowadziłem w życiu! Uczyłem ich podstaw 
hip hopu, poppingu, a nawet elementów 
breakdance’a. ROKICIAKI okazywały ogrom-
ne zainteresowane i dawały z siebie wszyst-
ko, co dla mnie było największą nagrodą. 
Mam nadzieję, że większość z nich będzie 
nadal tańczyć i rozwijać się, ponieważ mają 
wielki potencjał i talent.

Czy możemy liczyć na ponowną wizytę z ko-
lejnymi warsztatami w naszej gminie? 

Jeżeli będzie taka możliwość, bardzo 
chętnie przyjmę ponowne zaproszenie i z 
ogromną radością wrócę, by znów pod-
szkolić małych i tych większych tancerzy 
oraz pozostałych uczniów pobliskich szkół. 
Mam nadzieję, że nasze spotkanie z tań-
cem spodobało się młodzieży równie moc-
no, jak mnie. Dziękuję za wspaniałe przyję-
cie i gościnność, a dzieciakom życzę wielu 
tanecznych sukcesów!
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RUMPUĆ Rokietnica 2014 – tu warto BYĆ
Jak naszykować udaną imprezę - Gotowanie 
VII ROKIETNICKIEGO RUMPUCIA rozpoczęte
Po pierwsze: z WAMI
•	 ROKIETNICĘ PROMUJĘ, RUMPUCIEM 

CZĘSTUJĘ! – takie hasło wybraliście 
jako NASZĄ promocyjną zajawkę – bę-
dzie z nami wszędzie.

•	 Śledźcie kolejne rumpuciowe migawki 
na www.rokietnica.pl i na Facebooku 
Rokietnica.pl i bawcie się z nami! Co 
tydzień nowości, niespodzianki i mini 
konkursy z nagrodami – aż do 6 wrze-
śnia!

•	 Przyjdźcie i bądźcie – bez WAS to nie 
będzie miało sensu. 

Po drugie: niezbędny 
NIEZBĘDNIK albo co na 
pewno trzeba wiedzieć:
•	 GDZIE? ROKIETNICA: plac przy Trakcie  

za stacją ORLEN
•	 KIEDY? – tradycyjnie pierwsza sobota 

września 6.09.2014
•	 START: godzina 11.00
•	 KONCERT PAPA D. – 21.00

Po trzecie: Sprawdzony 
PRZEPIS czyli CO, JAK  
i Z KIM wrzucać do garnka: 
•	 RZUCIĆ MIĘSEM… i nie tylko, wprost 

do garnka , czego sprawcami są nie-
zmiennie Delikatesy 34 z Rokietnicy,

•	 SKROIĆ SKÓRĘ… jabłkom, cebuli, ka-
puście, marchewce , przy nieocenio-
nej pomocy Restauracji „Pod Gruszą” 
i Przedszkola „Bajeczka” z Rokietnicy,

•	 ZROBIĆ zaMIESZANIE… oczywiście ze 
Światem Wokół Kuchni i fenomenalną 
ekipą z Torunia,

•	 PRZYPRAWIĆ… o szybsze bicie ser-
ca w oczekiwaniu na ucztę smaków 
i aromatów, w czym pomocna jest fir-
ma Międzychód S.A., która dostarczy-
ła rumpuciowy przecier pomidorowy,

•	 CHOCHLOWAĆ… dzięki Stowarzysze-
niu Lokalna Grupa Działania Dolina 
Samy, które już po raz trzeci unaczyn-
nia rumpuciową tkankę i niech Wam się 
UPIECZE… z Piekarnią Piotra Łakome-
go z Rokietnicy i PIEKPOLEM, bo RUM-
PUĆ bez pajdy chleba i pączka na deser 
nie byłby… rokietnicki. 

Po czwarte: ważne sekrety 
albo DIABEŁ TKWI W SZCZE-
GÓŁACH (patronaty, sponso-
rzy, partnerzy i PRZYJACIELE 
Rumpucia):
•	 DATUJEMY… imprezę zawsze na pierw-

szą sobotę września – niezwykle po-
mocne okazują się kalendarze drukowa-
ne przez Natalii Sp. z o.o. z Rokietnicy, 
a ponadto „DATUJEMY SIĘ” z ProDatą 
Sp. z o.o. – fundatorem głównej nagro-
dy w Loterii Fantowej ,

•	 TRAKTujemy poważnie miejscówkę – 
plac za Stacją Paliw ORLEN w Rokietnicy, 

chociaż zdarza nam się ją… WYKOSIĆ ;)),
•	 BUDUJEMY… stabilne fundamenty 

i podstawy, we współpracy z firmą POZ 
– BRUK Sp. z o.o. S.K.A. i Welco Br. Skład 
Drewna z Rokietnicy,

•	 HONORUJEMY… Patronat Honorowy 
, od lat udzielają nam go: Wojewoda 
Wielkopolski, Marszałek Województwa 
Wielkopolskiego, Starosta Poznański, 
Rektor Uniwersytetu Przyrodniczego 
w Poznaniu, Prezes Zarządu Wielkopol-
skiej Izby Rzemieślniczej w Poznaniu,

•	 PROmujemy… wydarzenie i tu i tam… 
Materiały przygotowuje dla nas Drukar-
nia POLI DRUK z Mrowina, a WOZIMY 
SIĘ z nimi dzięki ZUK ROKBUS Sp. z o.o.,

•	 MEDIUJEMY… w Telewizji Polskiej S.A. 
Oddział w Poznaniu, Radiu Merkury S.A. 
Regionalnej Rozgłośni Polskiego Radia 
w Poznaniu, „Głosie Wielkopolskim”, 
WTK, portalu epoznan.pl, „Rokickich 
Wiadomościach”,

•	 ENERGETYZUJEMY… dzięki Eneos 
Sp. z o.o.,

•	 STROIMY… z pomocą Producenta Ko-
szul BUKOWIANKA, Hurtowni SHARK 
i firmy 44 sc,

•	 DOŚWIADCZAMY… smaku i zapa-
chu najlepszych owoców w okolicy – 
wprost z uprawy Rolniczo – Sadowni-
czego Gospodarstwa Doświadczalnego 
z Przybrody,

•	 ZABEZPIECZAMY… poczucie komfortu 
i dobre samopoczucie, dzięki współpra-
cy z najbardziej odjazdowymi Policjan-
tami i Druhami OSP  oraz Centrum 
Medycyny i Farmacji CONSULTORIO 
z Rokietnicy,

•	 PROponujemy SPAniałości z Hotelem 
REGATTA z Kiekrza,

•	 ogarniamy temat LOGI(sty)CZNIE, dzię-
ki wsparciu i pomocy Przedsiębiorstwa 
RUMCYK Roman Goraj z Rokietnicy,

•	 płyniemy pod PRĄD, w czym wspiera 
nas Instalatorstwo Elektryczno – Ener-
getyczne Rafał Sierżant z Rokietnicy,

•	 WYMIATAMY…  z Przedsiębiorstwem 
Usług Komunalnych Sp. z o.o. z Rokietni-
cy i firmą World Wide Recycling,

•	 dopinamy BIZNESplan z SGB Bankiem 

Poznańskim i organizujemy się z: Sta-
rostwem Powiatowym w Poznaniu, Za-
kładem Usługowym s.c., Roman Słusz-
czak & Włodzimierz Czyż z Rokietnicy, 
Centrum Tenisowym Sobota, KKS Lech 
Poznań, ARIEL Sp.J., Ośrodkiem Szkole-
nia Kierowców Małgorzaty i Andrzeja 
Żebrowskich z Cerekwicy, firmą Clip-
per Sp. z o.o. z Chludowa, Duni Sales 
Poland Sp. z o.o, ASO TOYOTA Tadeusz 
Ukleja z Suchego Lasu, Stacją Paliw OR-
LEN z Rokietnicy, Składem Opału GRAN-
TECO Piotr Krawiec z Mrowina, firmą 
LINK Anna i Jakub Sobczak z Rokietni-
cy, „NASZE SKLEPY” Jadwiga Nadolna 
– Czachor z Rokietnicy, Sklepem „Mag-
da” Małgorzata Waligóra z Rokietnicy, 
Sklepem „Anatol” z Rokietnicy, Kwia-
ciarnią „Bratek” Marta Wojewoda – 
Rubak z Rokietnicy, Kwiaciarnią „Zaką-
tek” Małgorzata Karpiczak – Ostrowska 
z Kiekrza, Księgarnią „Literka” Maria 

Woźniak z Rokietnicy, Gabinetem Fry-
zjersko – Kosmetycznym „Latika” Lidia 
Jerzyńska z Cerekwicy, Siecią IMPERIUM 
z Rokietnicy, Nestle Waters Polska S.A. 
DAR NATURY z Suchego Lasu, Cukiernią 
„U Kamilka” Artur Lisiak z Rokietnicy, 
Restauracją „Biesiadna” Piotr Grabiak 
z Cerekwicy, Restauracją „Jaśkowa Za-
groda” Elżbieta Wilczyńska z Napacha-
nia, Restauracją „Pod Gruszą” Józef Ga-
wron z Rokietnicy, Restauracją „Pablo” 
Joanna Utecht z Rokietnicy, Restaura-
cją „Przystań” Roman Kałużny z Mro-
wina, Akademią Bilardową z Rokietnicy, 
Kuku Barem z Rokietnicy, Przedszkolem 
„Bajeczka” z Rokietnicy, Szkołą Podsta-
wową im. Jana Brzechwy z Rokietnicy, 
Zespołem Szkolno-Przedszkolny z Na-
pachania, Gimnazjum im. Noblistów 
z Rokietnicy, Przedszkolem „MUMU-
LA”, Firmą „WYOBLARZ” Paweł Rzep-
ka z Rokietnicy, VIVENDUM Promocja 
zdrowego stylu życia i właściwego odży-
wiania, Centrum Kultury i Sztuki FLOW 
z Rokietnicy, Magdą Andrzejewską i RO-
KICIAKAMI, Oriflame, Wielkopolskim 
Ośrodkiem Ruchu Drogowego z Pozna-
nia, Centrum Szkolenia Wojsk Lądowych 

z Poznania, Ośrodkiem Sportu i Rekre-
acji z Tarnowa Podgórnego, Gminnym 
Stowarzyszeniem Rokietnica 2000, Ro-
kietnickim Stowarzyszeniem Rozwoju 
„Idea, Człowiek, Przyszłość”, Stowarzy-
szeniem Osób Niepełnosprawnych i Ich 
Rodzin „ROKTAR”, Biblioteką Gminną 
im. Marii Konopnickiej w Rokietnicy, 
Gminnym Ośrodkiem Kultury w Rokiet-
nicy, Rokietnicką Orkiestrą Dętą, Zespo-
łem Dziecięco – Młodzieżowym FAMA 
z Rokietnicy, Fundacją „Muzykoludzie” 
z Poznania, Uczniowskim Klubem Spor-
towym „Błyskawica” Rokietnica i Mał-
gorzatą Wardowicz, Uczniowskim Klu-
bem Sportowym „Słowian” Mrowino, 
Uczniowskim Klubem Sportowym LIDER 
Rokietnica. Dziękujemy, że zawsze ro-
bicie z nami zaMIESZANIE!

Po piąte: to co znane i nie-
znane albo RUMPUCIOWY 
MIX ATRAKCJI Qlinarnych 
i COOLturalnych. 

BĘDZIE:
•	 wystawienniczo: stoiska sołeckie, eks-

pozycje branżowe, boisko siatkarskie, 
ergometr wioślarski, mini kort teniso-
wy, atrakcje dla kibiców i fanów KOLE-
JORZA ;), wesołe miasteczko dla ma-
łych i trochę większych, gastronomia 
i słodkości, stanowiska z rękodziełem, 
wyrobami pszczelimi, lokalnymi prze-
tworami i ozdobami, sprzęt wojskowy 
i motoryzacja,  

•	 konkursowo: rozstrzygnięcie Konkursu 
Fotograficznego „Rokietnickie inteGRA-
cje”, Konkurs Kulinarny o Tytuł Chochli 
Gminy Rokietnica „Rumpuciowa ka-
szanka”, Konkurs na „Najpiękniejsze 
stoisko sołeckie”, „Sołeckie Potyczki”, 
czyli „GADKA, SZMATKA I ZAGADKA”, 
loteria fantowa,

•	 popisowo: występy wokalne wycho-
wanków studium wokalnego Gminnego 
Ośrodka Kultury w Rokietnicy, Zespół 
ElDorado, Chór Stowarzyszenia Emery-
tów i Rencistów „Pod Kasztanem” Cere-
kwica, placówki oświatowe Gminy Ro-
kietnica, Centrum Kultury i Sztuki FLOW, 
Magda Andrzejewska i „Rokiciaki”, Nor-
dic Walking z VIVENDUM, pokazy ka-
rate i JUDO, Kabaret „Pod Spodem”, 

•	 koncertowo: Rokietnicka Orkiestra 
Dęta, FAMA i… 

•	 GWIAZDA WIECZORU – Zespół PapaD!
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PATRONAT HONOROWY

SPONSOR PREMIUM

PATRONAT MEDIALNY

SPONSOR STRATEGICZNY SPONSOR GŁÓWNY

Wojewoda  
Wielkopolski

Marszałek  
Województwa 

Wielkopolskiego Starosta Poznański Wójt Gminy Rokietnica

Rektor Uniwersytetu 
Przyrodniczego 

w Poznaniu

Prezes Zarządu 
Wielkopolskiej Izby 

Rzemieślniczej 
w Poznaniu

Telewizja Polska S.A. 
Oddział w Poznaniu

Pozbruk Sp. z o.o. S.K.A.

Regatta  
Hotel Restauracja SPA

Piekarnia PIEKPOL Sp. j. 
z Poznania

Hurtownia SHARK 
z Poznania

ARIEL Sp. j. z Poznania

Welco Br. Skład Drewna 
z Rokietnicy

Międzychód

Zakład Usług 
Komunikacyjnych 

„ROKBUS” Sp. z o.o. 
z Rokietnicy

44 sc

Eneos Sp. z o.o., Poznań

Przedsiębiorstwo Usług 
Komunalnych Sp. z o.o. 

z Rokietnicy

Bukowianka S.A.

ProData Sp. z o.o. 
z Poznania

World Wide Recycling 
Sp. z o.o.

Rolniczo-Sadownicze 
Gospodarstwo 
Doświadczalne 
w Przybrodzie

Drukarnia PDP  
POLIDRUK z Mrowina

CONSULTORIO, Centrum 
Medycyny i Farmacji 

z Rokietnicy

Piekarnia Piotr Łakomy 
z Rokietnicy

Przedsiębiorstwo 
„RUMCYK” Roman Goraj 

z Rokietnicy

Delikatesy 34 SGB Bank Poznański Natalii Sp. z o.o.

„Polska Głos 
Wielkopolski” „Rokickie Wiadomości”

Radio Merkury S.A. 
Rozgłośnia Polskiego 

Radia w Poznaniu

Wielkopolska Telewizja 
Kablowa  

i portal epoznan.pl

PROGRAM
11.00	 Otwarcie imprezy plenerowej, zapowiedź 

programu imprezy, prezentacja Sponsorów
11.10	 Program Przedszkola „Bajeczka” z Rokiet-

nicy
11.35	 Pokaz karate (UKS „Błyskawica” Rokietni-

ca)
11.50	 Program Przedszkola „Bajeczka” z Rokiet-

nicy
12.20	 Rozstrzygnięcie konkursu fotograficznego 

„Rokietnickie inteGRAcje”
12.30	 Pokaz JUDO (UKS „Słowian” Mrowino)
12.50	 „Sołeckie potyczki”, czyli „Gadka, szmatka 

i zagadka”  (cz. 1 „GADKA”)
13.15	 Centrum Kultury i Sztuki FLOW
13.40	 VIVENDUM

13.50	 Występ Chóru Stowarzyszenia Emerytów 
i Rencistów „Pod Kasztanem” Cerekwica

14.15	 „Sołeckie potyczki”, czyli „Gadka, szmatka 
i zagadka” (cz. 2 „SZMATKA”)

14.40	 ZUMBA z Magdą i ROKICIAKI
15.00	 „Sołeckie potyczki”, czyli „Gadka, szmatka 

i zagadka” (cz. 3 „ZAGADKA” - KRZYŻÓW-
KA) + wręczenie nagród

15.25	 Konkurs Kulinarny o Tytuł „Chochli Gminy 
Rokietnica” – Rumpuciowa KASZANKA (za-
powiedź)

15.30	 Pokaz mody firmy SHARK
16.15	 Halo RUMPUĆ; podsumowanie Konkursu 

Kulinarnego o Tytuł „Chochli Gminy Rokiet-
nica” – Rumpuciowa KASZANKA

16.30	 PLACÓWKI OŚWIATOWE – „Muzyczna książ-
ka kucharska”

16.50	 Gminny Ośrodek Kultury w Rokietnicy - Rum-

puciowe Piosenki
16.55	 Degustacja RUMPUCIA; Orkiestra Dęta z Ro-

kietnicy
17.45	 Kabaret „Pod Spodem”
18.05	 Rozstrzygnięcie akcji „Bądźmy bezpieczni 

na drodze”
18.15	 Kabaret „Pod Spodem”
18.35	 Gminny Ośrodek Kultury w Rokietnicy wraz 

z zespołem ElDorado
19.30	 Występ Zespołu Dziecięco – Młodzieżowe-

go FAMA z Rokietnicy
20.20	 Rozstrzygnięcie „Konkursu na najpiękniej-

sze stoisko sołeckie”; loteria fantowa
21.00	 GWIAZDA WIECZORU – PAPA D - KONCERT

* Organizator zastrzega sobie prawo do zmian w programie; 

podane godziny są orientacyjne
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Leśna edukacja  
– na poważnie 
i na wesoło.

Już po raz kolejny Rokietnickie Stowa-
rzyszenie Rozwoju „IDEA, CZŁOWIEK, PRZY-
SZŁOŚĆ” zorganizowało przed końcem roku 
szkolnego wycieczkę dla dzieci ze Szkoły 
Podstawowej w Rokietnicy. Tym razem 
mottem przewodnim wyjazdu była „edu-
kacja leśna”. 

Od rana 17 czerwca pogoda zapowia-
dała, że zarówno podróż jak i pobyt w za-
planowanych przez Stowarzyszenie miej-
scach będzie odbywać się w przyjemnych 
warunkach, a miłą atmosferę  potwierdzały 
już zadowolone i uśmiechnięte buzie wy-
cieczkowiczów. Najpierw dzieci wraz z opie-
kunami udały się do Obornik, do siedziby 
Nadleśnictwa Oborniki, które prowadzi bar-
dzo bogato wyposażoną i zorganizowaną 
Leśną Izbę Edukacyjną Puszczy Noteckiej. 
Izba wyposażona jest w szereg ekspona-
tów, które pozwalają zapoznać się z sze-
roko rozumianą tematyką leśną. Zwierzęta 

chronione oraz łowne, drzewa naszych la-
sów, nasiona i szyszki, czy narzędzia wyko-
rzystywane dawniej w leśnictwie, to tylko 
niektóre z nich. Leśnik zajmujący się Izbą 
przeprowadził dla naszych młodych uczest-
ników wyprawy lekcję muzealną z wykorzy-
staniem dostępnych na miejscu materia-
łów edukacyjnych. 

Następnie grupa udała się do pobliskiej 
Dąbrówki Leśnej, gdzie również w towa-
rzystwie pracownika nadleśnictwa, mo-
gła przejść niezwykle ciekawą i profesjo-
nalnie zorganizowaną ścieżkę edukacyjną 
– „Ochrona przyrody a łowiectwo” położo-
ną w leśnictwie Mycin, przy Strzelnicy My-
śliwskiej w Dąbrówce Leśnej. Jej długość to 
ok. 1,2km, oznaczona jest w terenie syl-

wetką zająca. Na 14 podwójnych tablicach 
można tam uzyskać informacje na temat ło-
wiectwa, urządzania łowisk, poznać sprzy-
mierzeńców lasu w walce ze szkodnikami, 
nauczyć się rozpoznawać tropy, a także zo-
baczyć jak wygląda paśnik czy ambona. Po 
edukacji nadszedł czas na rozrywkę. Na te-
renie zlokalizowanej w pobliżu ścieżki edu-
kacyjnej strzelnicy myśliwskiej rokietnicka 
grupa przystąpiła do gier i zabaw na świe-
żym powietrzu oraz uczestniczyła w zor-
ganizowanym pikniku, podczas którego 
wycieczkowicze sami piekli, a później za-
jadali kiełbaski. Po pikniku wszyscy dotlenie-
ni świeżym, leśnym powietrzem oraz posi-
leni kiełbaską z ogniska, udali się w podróż 
powrotną do Rokietnicy. 

Serdeczne podziękowania za współpracę 
kierujemy do Dyrekcji oraz grona pedago-
gicznego Szkoły Podstawowej w Rokietnicy, 
Nadleśniczego Nadleśnictwa Oborniki oraz 
pracowników Nadleśnictwa za ciepłe przy-
jęcie, a także dla firmy przewozowej Pana 
Andrzeja Różewskiego BUS4U Sp. z o.o. 
z Dopiewa, za zapewnienie bezpłatnego 
transportu, dla Pana Piotra Łakomego – 
Piekarnia w Rokietnicy,  za dostarczenie jak 
zwykle świeżego i niezastąpionego pieczy-
wa oraz dla zawsze życzliwej Pani Hanny 
Wocko – Szkółka Bylin z Rokietnicy, za sło-
dycze i napoje dla dzieci. Oczywiście po-
mysł na wycieczkę jesienną już mamy, ale 
najpierw… niech żyją wakacje! :)

Michał Cieciora
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Poradnik z rekomendacją.

Czym jest WELLNESS,  
a czym jest SPA? 

Styl życia, który ma zapewnić dobre sa-
mopoczucie, doprowadzić do harmonii po-
między ciałem, duchem i umysłem to nic 
innego jak Wellness. Na wellness składa 
się więc wszystko, czym ludzie się otacza-
ją, co robią, co konsumują, aby czuć się do-
brze. W ofertach ośrodków Wellness & Spa 
idea ta zazwyczaj skoncentrowana jest wo-
kół możliwości korzystania ze strefy base-

nów, saun i sali 
fitness.

B a s e n y , 
choćby te małe 
przyhotelowe, 
z przyjemnie 
ciepłą wodą świetnie wpływają na odprę-
żenie całego ciała. Z kolei te z wodą podgrze-
waną, rewelacyjnie sprawdzają się do zajęć 

z niemowlakami, które już od 3 miesiąca 
życia mogą rozpocząć swoją wodną przy-
godę. Basen to wreszcie doskonała sposob-

ność do rozpoczęcia nauki pływania przez 
starsze dzieci – wprawne oko, instruktaż, 
rada i opieka wykwalifikowanej kadry in-
struktorów są niezawodną gwarancją na 
szybkie efekty w zdobywaniu umiejętno-
ści pływackich. Wellness to także zajęcia 
Aqua Fitness. Wieczorami, w rytm wpa-
dającej w ucho muzyki, aktywne ćwicze-
nia i zabawa w wodzie są okazja do po-
prawy kondycji i zdrowym pretekstem do 
towarzyskich spotkań. Inną propozycją na 
to, by poczuć się dobrze i uzyskać wyma-
rzoną harmonię są – zwłaszcza dla tych, 
którzy zdecydowanie pewniej czują się na 
lądzie, niż w wodzie – np. zajęcia Zdrowy 
Kręgosłup czy Body Mental.

Z kolei SPA to skrót działający jak obiet-
nica przyjemności i relaksu. Dziś najbardziej 
luksusowe SPA na świecie powstają rzeczy-
wiście w sąsiedztwie zbiorników wodnych. 
SPA to synonim nowoczesnych, niepowta-
rzalnych zabiegów w ekskluzywnym oto-
czeniu w połączeniu z perfekcyjną jakością 
usług i przede wszystkim atmosferą sprzy-
jającą wyciszeniu i odprężeniu. 

Charakterystyczne dla menu SPA są za-
biegi polegające na aromaterapii - klient do-
biera nutę zapachową pasującą do jego oso-
bowości, przyzwyczajeń, nastroju, a nawet 
wspomnień. Bogata oferta rytuałów oraz 
masaży świata, pozwalają znaleźć się myśla-
mi na drugim zakątku świata – bez koniecz-
ności odbywania nierzadko bardzo kosztow-
nej podróży. Przykładem może być Masaż 
Tajski lub Hawajski Lomi Lomi, a właści-
wie ceremonia masażu, w czasie którego 
ciało jest „głaskane” rytmicznymi ruchami 
terapeuty, co powoduje stabilizację układu 
nerwowego. Kuszący dodatek SPA to także 
wyjątkowe produkty oraz receptury stoso-
wane w zabiegach na twarz: pozwalają za-
chować prawidłową kondycję skóry w każ-
dym wieku i o każdej porze roku.

Zabiegi w SPA to zawsze udany prezent 
okolicznościowy. Kolejna butelka wina, czy 
bukiet kwiatów, które więdną, nie zostaną 
w pamięci na tak długo, jak wyciszający i re-
laksujące zabiegi. 

Aneta Matela 
Kierownik Regatta Wellness & Spa 

w Kiekrzu
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Rozmowy
„Rokickich Wiadomości”

O tym co nadaje życiu sens, o pasji i zaangażowaniu wbrew 
przeciwnościom losu i zawirowaniom, o woli walki i poczuciu 
spełnienia, które jest pokłosiem dawania siebie innym. Rozmowa 
z Jarosławem Królem, pasjonatem piłki nożnej, trenerem  
Gminnego Klubu Sportowego „Rokita” Rokietnica…

K.Ł.: Piłka nożna - dlaczego, kiedy...?
Jarosław Król: Wszystko zaczęło się jesie-

nią 1984 roku, po maturze. Wychowywa-
łem się w bezpośrednim sąsiedztwie bo-
iska, zatem wybór dyscypliny był niejako 
rzeczą naturalną. Jak każdy chłopiec oglą-
dałem mecze reprezentacji Polski w elimi-
nacjach do Mistrzostw Świata w 1974 roku, 
w Niemczech. Pamiętny mecz na Wembley. 
:) Plus oczywiście same Mistrzostwa. Jako 
chłopiec, grając w piłkę nożną z kumplami, 
wyobrażałem sobie siebie jako Johana Cru-
ijffa. Zawsze rozgrywający. :)

K.Ł.: W jaki sposób młodzieńcza fascynacja 
footballem zaczęła przybierać kształt bar-
dziej profesjonalny?

J.K.: Mój potencjał doceniono w liceum, 
gdzie od pierwszej klasy grałem w reprezen-

tacji szkoły. Już w pierwszej klasie potrafi-
liśmy z dużą przewagą wygrywać z repre-
zentacjami starszych klas. Między innymi 
dlatego czas licealny wspominam niezwy-
kle pozytywnie - super jest być docenio-
nym przez starszych kolegów i podziwia-
nym przez rzeszę fanek. ;) Nie grałem co 
prawda w żadnym klubie, chociaż było to 
wówczas moim marzeniem. Silnym bodź-
cem piłkarskiej pasji był Lech Poznań, któ-
ry był i jest do dzisiaj moim ulubionym klu-
bem. Niezapomniane mecze między innymi 
z Athletic Bilbao, FC Barceloną, Liverpool 
F.C. oraz fantastyczne zagrania i bramki Mi-
łoszewicza, Kupcewicza czy Okońskiego po-
tęgowały chęć zostania piłkarzem. 

K.Ł.: Rozumiem, że przygoda z piłką noż-
ną nie zakończyła się wraz z egzaminem 

dojrzałości?
J.K.: Oczywiście, że nie! W 1984 roku 

kilku kolegów ze szkoły podstawowej, na 
czele z ówczesnymi władzami klubu „Ur-
sus” Sobota, zaproponowało mi grę w bar-
wach ich klubu. Po roku zmieniliśmy nazwę 
na „Pogoń” Rokietnica, a 1 kwietnia 1985 
roku na spotkaniu w Szkole Podstawowej 
w Rokietnicy zdecydowaliśmy, że klub bę-
dzie się nazywał „Rokita” Rokietnica. Na 
tym spotkaniu był obecny również mój wu-
jek - Jerzy Gmerek, który w kolejnych la-
tach pełnił funkcję Prezesa Klubu i który 
de facto miał spory wpływ na moją dalszą 
piłkarską karierę.

K.Ł.: Nazwa drużyny, „Rokita” Rokietnica, 
również była Jego pomysłem?

J.K.: Naszą intencją było, by nazwa dru-
żyny jednoznacznie kojarzyła się z Rokiet-
nicą. A cóż jest bardziej „rokietnickiego”, 
niż Diabeł Rokita? :) Zresztą postać sympa-
tycznego diabła pojawiła się też w naszym 
herbie. Dodaliśmy tylko piłkę. ;) Pierwot-
nie herbowy Rokita był bardziej agresywny 
- w dłoni dzierżył diabelski atrybut - widły. 

Dodatkowo herb okalały tradycyjne gałąz-
ki wierzby. Obecnie głównym elementem 
herbu „Rokity” jest piłka. Zresztą, należy 
zaznaczyć, że od zarania istnienia „Rokita” 
był klubem jednosekcyjnym. Zawsze naszą 

jedyną pasją była piłka nożna, dlatego nie 
powinna dziwić jej dominacja w herbie.

K.Ł.: Dalszy ciąg kariery związany był z ro-
dzimym klubem?

J.K.: Nie. W sezonie 1986/87 „Rokita” 
Rokietnica bardzo wysoko awansowała na 
szczeblu Pucharu Polski Okręgu Wielkopol-
skiego. W półfinale walczyliśmy ze „Spar-
tą” Szamotuły, która grała w III lidze. Po 
meczu podszedł do mnie trener „Sparty” 
i zaproponował mi przenosiny do Szamotuł. 
Wcześniej miałem też oferty z „Grunwaldu” 
Poznań i Kaźmierza. Wybrałem Szamotu-
ły, chociaż ciężko było zostawić chłopaków. 
Serce zawsze biło dla „Rokity” i do dziś się 
to nie zmieniło. :)

K.Ł.: Czy gra w „Sparcie” Szamotuły zmie-
niła Twoje dotychczasowe rozumienie pił-
ki nożnej?

J.K.: Piłka nożna to ZAWSZE wysiłek zbio-
rowy, a sukces jest zasługą CAŁEJ drużyny. 
Nie ma znaczenia, czy jest to gra amator-
ska, czy profesjonalna. Zawsze tak to od-
bierałem i rozumiałem. Jednak chcąc być 
obiektywnym, dostrzec należy istotne róż-
nice. Grając w „Rokicie” czułem psychicz-
ny luz, kreowałem grę niejako „pod siebie”, 
pod to jak się czuję i co czuję. Ważna była 
akceptacja reszty drużyny i opinia kibiców, 
dla których podejmowaliśmy wysiłek na bo-
isku. Na drugi plan schodziły kwestie finan-
sowe. W „Sparcie” Szamotuły natomiast ze-
tknąłem się z grą po części amatorską (w 
tamtym okresie czasu nie funkcjonowało 
pojęcie „zawód: piłkarz”), za którą jednak 
szła znacząca gratyfikacja finansowa. Wte-
dy też po raz pierwszy musiałem sprostać 

„Rokita” 1985. J. Król - pierwszy od lewej w dolnym rzędzie.

„Rokita” 1986. J. Król - trzeci od lewej w dolnym rzędzie. „Sparta” Szamotuły 1987. J. Król - trzeci od prawej w dolnym rzędzie.
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presji wyniku, osiąganego ze względu na 
pieniądze. Osobną kwestią było przywią-
zanie do założeń taktycznych i trenerskich 
wymagań. W „Sparcie” zetknąłem sie z tre-
nerami Kurowskim i Komasą (byłym trene-
rem „Olimpii” Poznań), którzy ostatecznie 
ukształtowali moje rozumienie piłki nożnej, 
jako dyscypliny ściśle związanej z ciężką pra-
cą, zaangażowaniem, taktyką, trenerskim 
szlifem i autorytetem, a nie tylko tym, co 
dyktuje serce.

K. Ł.: Czy gra w „Sparcie” Szamotuły była 
zwieńczeniem Twojej zawodniczej kariery?

J.K.: Wyniki ze „Sparty”, a w szczególno-
ści dobra gra w Pucharze Polski na szczeblu 
centralnym, miały bezpośrednie przełoże-
nie na propozycję z KKS Lech Poznań. Tam 
zetknąłem sie z zupełnie innym światem. 
Moje wyobrażenie o „Sparcie” Szamotuły, 
jako klubie doskonale „poukładanym” runę-
ło w gruzach, bowiem w Lechu Poznań po-
ziom organizacji i opieki nad zawodnikiem 
stał na niewyobrażalnym dla amatora, wy-
wodzącego się z „Rokity”, poziomie. Opieka 
medyczna, fizjoterapia, zbilansowana die-
ta, odżywki, sprzęt sportowy, odzież - inny 
świat. Chociaż przygodę z Lechem Poznań 
przekreśliła kontuzja, której nabawiłem się 
podczas zajęć na studiach (AWF Poznań), 
uważam ten okres za jeden z ważniejszych 
w moim życiu. Tam zetknąłem się z repre-
zentantami Polski, obserwowałem ich za-
chowania i reakcje podczas treningów, po-
znałem krajowej klasy trenerów, z których 
metod do dziś zdarza mi się korzystać.

K.Ł.: Jaka była Twoja trenerska droga?
J.K.: Nie mogąc spełnić się jako zawod-

nik, przyjąłem propozycję objęcia funkcji 
trenera w „Rokicie” Rokietnica. Wróciłem 
zatem do korzeni. W 2005 roku osiągnęli-
śmy pierwszy znaczący sukces - zajęliśmy 
III miejsce w klasie juniora starszego. Z tego 
też okresu wywodzą się zawodnicy, którzy 
do dziś grają w „Rokicie”: Bartosz Pyrka, 
Damian Sklepik, Wojciech Piwowarczyk, 
Przemysław Dolaciński oraz w ARCE - KIE-
KRZ: Bartosz Sporny, Krzysztof Zastróżny. 
W międzyczasie trenowałem drużyny se-
niorów i drużyny młodzieżowe w różnych 
klubach: GKS Golęczewo, ARKA - KIEKRZ, 
„Poznaniak” Poznań, „Sparta” Szamotuły. 
Przywiązanie i sentyment do „Rokity” wzię-
ły jednak górę. :)

K.Ł.: Jak odczuwa się sukces będąc zawod-
nikiem, a jak będąc trenerem?

J.K.: Będąc zawodnikiem: w dużej mie-
rze zależy to od dyspozycji mojej i kolegów 
z drużyny. W moim odczuciu dużo łatwiej 
jest znieść gorycz porażki będąc zawodni-
kiem. W przypadku, gdy jest się trenerem, 
bierze się odpowiedzialność nie tylko za 
ostateczny wynik, ale też za to, jakie prze-
łożenie na postawę i motywację zawodni-
ków ma Twoja praca i zaangażowanie w to, 
co robisz. Będąc zawodnikiem na boisku 
masz wpływ na akcję, możesz na bieżąco 
reagować i dopasować się do przeciwnika. 
Jako trener nie masz takiej szansy, możesz 
tylko obserwować i korygować w określo-
nym, krótkim czasie przerwy, nakładając na 
zawodników różnego rodzaju obowiązki, nie 

mając żadnej pewności, że to udźwigną.

K.Ł.: Trenerski sukces daje podwójną sa-
tysfakcję?

J.K.: Jasne. Miło jest usłyszeć, że moi byli 
zawodnicy grają w kadrze Okręgu Wielko-
polskiego czy kadrze Polski. Nie ma nic przy-
jemniejszego, niż móc obserwować radość 
podopiecznych, którzy do tej pory często 
doświadczali przegranej i mieć poczucie, 
że to w jakiejś części Twoja zasługa. Czu-
jesz satysfakcję „zbiorową”, bo jako trener 
jesteś nieodłączną częścią zespołu i satys-
fakcję osobistą - przekazałeś komuś swoją 
wiedzę, doświadczenie i umiejętności, a ten 
ktoś dobrze to wykorzystał. Super uczucie. 
Tym bardziej, że w tak małej lokalnej spo-
łeczności ciężko jest zgromadzić wokół sie-
bie grupę ludzi, których wspólny wysiłek 
przyniesie tak spektakularny efekt, jak te-
goroczne I miejsce w rozgrywkach juniora 
starszego. Wygraliśmy z drużynami teore-
tycznie dużo silniejszymi (TARNOVIA Tarno-
wo Podgórne, FOGO Luboń, KS DYSKOBO-
LIA Grodzisk Wielkopolski, STELLA Luboń 
itd.), nie tylko taktycznie, ale też budżeto-
wo i organizacyjnie.

K.Ł.: Apetyt rośnie w miarę jedzenia. Ja-
kie są Wasze najbliższe plany i marzenia?

J.K.: Trudno mówić o planach, jeśli bu-
dżet klubu w większości budowany jest 
przez dotację z budżetu Gminy Rokietni-
ca, która wynosi 30 000,00 zł. Starcza to 
na pokrycie kosztów obsługi trenerskiej, 

przejazdów na mecze, pranie strojów oraz 
opłat sędziowskich i związkowych. Nie pod-
dajemy się jednak i walczymy, tak na bo-
isku, jak i księgowo oraz biurokratycznie.   
Natomiast w sferze marzeń wciąż pozosta-
je profesjonalne boisko piłkarskie. Obec-
nie jest to raczej plac piknikowy i miejsce 
spotkań towarzyskich - niestety. Ciężko jest 
przeprowadzić na takim terenie efektyw-
ny trening, nie wspominając o meczu. Tym 
bardziej zatem chciałbym w tym miejscu 
podziękować wszystkim moim zawodni-
kom, Sponsorom i Przyjaciołom „Rokity” 
za ich wsparcie, pomoc i ogromną sympa-
tię, która jest dla nas stałym motorem do 
dalszych, wzmożonych wysiłków. Dziękuję: 
•	 firmie CCL Label Sp. z o.o., która zaku-

piła sprzęt sportowy dla Klubu „Rokita”, 
•	 firmie ROKBUS, która woziła nas na 

mecze, 
•	 Państwu Gadeckim i Przybylakom za 

wspieranie zespołu podczas rozgrywek, 
•	 Pani Aleksandrze Bartnik za pomoc me-

dyczną podczas meczów, 
•	 Panu Markowi Kliszkowiakowi, pracow-

nikowi Szkoły Podstawowej w Rokietni-
cy za przygotowywanie boiska 

•	 oraz kierownikowi zespołu Kazimierzo-
wi Bartnikowi.

K.Ł.: Bardzo dziękuję za rozmowę. Wszyst-
kiego dobrego i powodzenia. 

J.K.: Dzięki serdeczne. 

Rozmawiała: Kasia Łuczyńska
ROKITA JUNIOR STARSZY 2014

ROKITA JUNIOR STARSZY 2014

ROKITA JUNIOR 2003
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GKS Rokita Rokietnica  
na podium rozgrywek  
sezonu 2013/2014

Seniorzy GKS Rokita Rokietnica pod wodzą trenera Marka Kliszkowiaka w se-
zonie 2013/2014 z dorobkiem 47 punktów zajęli w rozgrywkach drugiej grupy 
poznańskiej A-klasy historyczne 3 miejsce! To najlepszy wynik naszego klubu 
od czasu ponownego wznowienia jego działalności w 1999 roku.

Już po zakończeniu poprzedniego sezo-
nu drużyna z Rokietnicy była blisko podium 
plasując się na 4 miejscu. Cieszy więc fakt, 
że Rokita na stałe dołączyła do czołówki 
A-klasowych rozgrywek, potrafiąc tym sa-
mym regularnie zajmować pozycje w gór-
nej części tabeli. Regularność widać również 
w liczbie punktów zdobytych na koniec se-
zonu: 46 w roku poprzednim oraz 47 w roku 
obecnym. Istotne jest również to, że Rokita 
w końcu potrafiła utrzymać równą, wyso-
ką formę w przeciągu całych rozgrywek, co 
bez wątpienia zawsze stanowiło duży pro-
blem. W rundzie jesiennej piłkarze wywal-
czyli bowiem 24 punkty z bilansem siedmiu 
zwycięstw, trzech remisów oraz trzech po-
rażek, a w rundzie jesiennej 23 punkty, na 
co złożyło się siedem zwycięstw, dwa re-
misy i cztery porażki. 

Na wysokie miejsce wpływ miała rów-
nież bardzo dobra skuteczność w ataku - 70 
zdobytych bramek, co daje 2,7 gola na mecz 
i trzecie miejsce w lidze pod tym względem 
oraz twarda gra w obronie - 37 straconych 
bramek, co daje 1,4 gola na mecz i drugie 
miejsce pod tym względem w lidze.

Niestety, największą słabością drużyny 
cały czas pozostaje gra na wyjeździe. Na 
boisku przeciwnika Rokita zdobyła bowiem 
tylko 18 punktów (pięć zwycięstw, trzy re-
misy i pięć porażek) przy 29 uzyskanych na 
własnym terenie.

Można tylko żałować, że piłkarze z Ro-
kietnicy w niezbyt dobrym stylu rozpoczęli 
rundę rewanżową zakończonego pod ko-
niec czerwca sezonu. Gdyby nie trzy po-
rażki po zaciętych meczach w pierwszych 

trzech kolejkach (w tym dwie z drużynami 
zajmującymi pierwsze i drugie miejsce po 
rundzie jesiennej, czyli Zielonymi Lubosz 
oraz Szturmem Junikowo) Rokita mogła li-
czyć się do końca w walce o awans do kla-
sy okręgowej. Po tym fatalnym początku 
zespół z Rokietnicy rozkręcał się z meczu 
na mecz i grając naprawdę ładny dla oka 
futbol zwyciężył w siedmiu z dziesięciu ko-
lejkach, przegrywając tylko raz na wyjeź-
dzie z Orkanem Objezierze. 

Taka sytuacja nie powinna się już jed-
nak powtórzyć, ponieważ Rokita w okresie 
przerwy między rundami nowego sezonu 
2014/2015 będzie miała blisko siebie miej-
sce do intensywnego treningu, czyli oka-
załą, nowo wybudowaną halę sportową 
w Rokietnicy, na którą wszyscy tak długo 
czekaliśmy. Przygotowania do rundy wio-

sennej w takich warunkach będą więc czy-
stą przyjemnością i na pewno zaowocują 
wysoką formą na przełomie marca i kwiet-
nia przyszłego roku.

Duże słowa uznania należą się także kibi-

com, bez których osiągnięcie tak wysokiego 
miejsca nie byłoby możliwe. Bez względu na 
frekwencję na trybunach piłkarze zawsze 
mogli liczyć na ich wsparcie oraz doping 
i to nie tylko na własnym boisku.

Sezon 2013/2014 - Klasa A, grupa: Poznań II

RAZEM DOM WYJAZD MECZE BEZPOŚREDNIE

Nazwa M. Pkt. Z. R. P. Bramki Z. R. P. Bramki Z. R. P. Bramki M. Pkt. Z. R. P. Bramki

1. Zieloni Lubosz 26 64 20 4 2 97-26 12 1 0 66-14 8 3 2 31-12
2. Szturm Junikowo (Poznań) 26 56 18 2 6 93-39 11 1 1 53-11 7 1 5 40-28
3. Rokita Rokietnica 26 47 14 5 7 70-37 9 2 2 45-15 5 3 5 25-22 4 10 3 1 0 11-4
4. GKS Golęczewo 26 47 15 2 9 65-53 9 1 3 36-25 6 1 6 29-28 4 4 1 1 2 6-9
5. Tarnovia II Tarnowo Podgórne 26 47 14 5 7 63-41 9 2 2 39-15 5 3 5 24-26 4 3 1 0 3 4-8
6. Warta Obrzycko 26 46 14 4 8 60-50 8 1 4 37-18 6 3 4 23-32 2 6 2 0 0 5-0
7. Rzemieślnik Kwilcz 26 46 14 4 8 58-49 5 4 4 22-23 9 0 4 36-26 2 0 0 0 2 0-5
8. Orkan Objezierze 26 41 13 2 11 57-52 9 1 3 32-22 4 1 8 25-30
9. Czarni Kaźmierz 26 33 9 6 11 48-51 6 3 4 24-15 3 3 7 24-36

10. Byki Obrowo 26 31 9 4 13 55-83 4 1 8 27-46 5 3 5 28-37
11. KS Sarbia 26 23 7 2 17 44-84 2 2 9 24-39 5 0 8 20-45
12. KS Gaj Wielki 26 20 6 2 18 45-85 3 1 9 23-36 3 1 9 22-49
13. Rożnovia Rożnowo 26 13 4 1 21 38-87 2 0 11 20-45 2 1 10 18-42
14.  Tęcza Lulin 26 9 2 3 21 17-73 1 3 9 8-30 1 0 12 9-43

 Tęcza Lulin wycofała się z rozgrywek po rundzie jesiennej.

Terminarz rozgrywek ligi: Klasa A, grupa: Poznań II (runda jesienna sezonu 2014/2015)

KOLEJKA DATA GOSPODARZ GOŚĆ GODZINA SPOTKANIA

1 23-08-2014 ROKITA ROKIETNICA GKS Golęczewo 15:00
2 31-08-2014 Tarnovia II Tarnowo Podgórne  ROKITA ROKIETNICA 17:00
3 06-09-2014 ROKITA ROKIETNICA  Huragan Michorzewo 15:00
4 14-09-2014 LZS Obrowo ROKITA ROKIETNICA 15:00
5 20-09-2014 ROKITA ROKIETNICA   KS Sarbia 15:00
6 28-09-2014 Warta Wartosław ROKITA ROKIETNICA 15:00
7 04-10-2014 ROKITA ROKIETNICA Warta Obrzycko 15:00
8 12-10-2014 Czarni Kaźmierz ROKITA ROKIETNICA 15:00
9 18-10-2014 ROKITA ROKIETNICA Szturm Junikowo Poznań 15:00

10 25-10-2014 Rzemieślnik Kwilcz ROKITA ROKIETNICA 15:00
11 02-11-2014 ROKITA ROKIETNICA Orkan Objezierze 14:00
12 08-11-2014 ROKITA ROKIETNICA Rakieta Głuponie 14:00
13 15-11-2014 Akademia Reissa Poznań ROKITA ROKIETNICA 14:00
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Warto również nadmienić, że bardzo 
dobrze spisali się również juniorzy starsi 
GKS Rokita Rokietnica pod wodzą trene-
ra Jarosława Króla, którzy w swojej grupie 
rozgrywkowej zajęli pierwsze miejsce zo-
stawiając za plecami takie drużyny jak KS 

Dyskobolia Grodzisk Wielkopolski czy Tar-
novia Tarnowo Podgórne. Wszyscy mamy 
więc nadzieję, że utalentowani juniorzy 
już niedługo dołączą do pierwszej druży-
ny i będą stanowić o jej sile.

Po podsumowaniu sezonu 2013/2014 

przyszedł już czas na nowe rozgrywki. Senio-
rzy GKS Rokita Rokietnica rozpoczynają 23 
sierpnia 2014 roku meczem u siebie. Pierw-
sze spotkanie zwiastuje naprawdę wielkie 
emocje, ponieważ przeciwnikiem naszych 
piłkarzy będzie GKS Golęczewo. Takiej inau-

guracji nie wolno przegapić więc zaprasza-
my wszystkich serdecznie na boisko w Ro-
kietnicy! Na str. 30 znajduje się również 
terminarz ze wszystkimi meczami Rokity 
w rundzie jesiennej sezonu 2014/2015. 

Michał Potrawiak 

Festiwal Jeździecki Baborówko
– wrażenia spisane obiektywem 
reportera „RW”

To była prawdziwa uczta. Wspaniałe 
zwierzęta prezentowały na hipodromie 
sprawność i grację w iście królewskim stylu, 
a dosiadający wierzchowce jeźdźcy – umie-
jętności i tak ważną w tej dyscyplinie finezję.

Siódma edycja Festiwalu Jeździeckie-
go (18-20 lipca 2014), w tym jego koron-
na dyscyplina: Wszechstronny Konkurs Ko-
nia Wierzchowego, zwana w środowisku 
jeździeckim „prawdziwym sportem” zgro-
madziła w malowniczym ośrodku w Babo-
rówku zawodników z Polski, Niemiec, Szwe-
cji, Belgii, Litwy, Finlandii i Węgier. 

Jednak tradycją Festiwalu jest to, że nie 
koncentruje się tylko na rywalizacji sporto-
wej. Gościnni organizatorzy, poprzez propo-
nowane atrakcje, starają się bowiem oddać 
klimat miejsca i zaproponować wszystkim 
odwiedzającym je osobom alternatywny 
sposób na rodzinny weekend – bez nadę-
cia i królewskiej elitarności, którą dość ste-
reotypowo można by skojarzyć z jeździec-
kim parkurem.

W Baborówku zaś udaje się to nadzwy-
czajnie. Wszyscy odwiedzający Festiwal mo-

gli spróbować jazdy konnej, skorzystać z sze-
rokiej oferty stoisk gastronomicznych oraz 
wystawienniczych z produktami regionalny-
mi i rękodzielnictwem, uczestniczyć w poka-
zach psów, wyścigach zaprzęgów, podziwiać 
występy folklorystyczne. Specjalną strefę 
zadedykowano także dzieciom. To tu (jaz-
da konna, dmuchańce,  zajęcia sportowe 
i zręcznościowe) można było „spalić” swo-
ją energię i rozwinąć różnorodne talenty 
(plastyczne, artystyczne). Postawiono też 
na wakacyjną edukację, którą tradycyjnie 
i w każdych okolicznościach z zapałem re-
alizuje Policja i leśnicy. 

Wstęp dla publiczności we wszystkie dni 
Festiwalu był bezpłatny. Tych zaś, którzy nie 
mogli odwiedzić tego oddalonego o nieca-
łe 10 km od Rokietnicy miejsca, zaprasza-
my do fotorelacji specjalnego wysłannika 
„RW” – Adama Michty. Warto zaplanować 
rodzinny weekend w Baborówku, choćby 
dopiero za rok.

D.P.
Zdjęcia: Adam Michta
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Dawid Grabowski z Przybrody reprezentantem Polski  
na Mistrzostwa Świata w Wioślarstwie. 	 Amsterdam 24-31 sierpnia 2014.

Decydująca o kwalifikacji do kadry na-
rodowej wiosna zaczęła się dla Dawida 
Grabowskiego bardzo pechowo. Podczas 
obozu, który miał stanowić bazę przygoto-
wującą zawodnika do kwietniowego startu 
w Poznaniu, nabawił się kontuzji. Bardzo 
bolesne przeciążeniowe pęknięcie żebra 
z mostkiem nie tylko uniemożliwiało wiosło-
wanie, ale utrudniało niemal każdy oddech. 
Mimo to Dawid nie odpuszczał, rezygnując 
tylko z niektórych form treningów: nadal 
schodził na wodę, jeździł na rowerze i bie-
gał. Choć zdecydowanie mniej intensywnie.    

Konfrontacja uporu i determinacji z moż-
liwościami mocno kontuzjowanego ciała, 
na którą Dawid Grabowski zdecydował się 
razem z trenerem Wojciechowskim, okaza-
ła się jednak porażką. Podczas kwalifikacji 
w Poznaniu (26-27.04.), mimo bardzo do-
brego startu w pierwszym biegu i prowa-
dzenia niemal przez całą jego długość, na 
ostatnich 200 m powrócił bardzo silny ból. 
Utrudniający oddychanie, przeszywający 
niemal do szpiku, spowodował, że zawod-
nik Posnanii z drugiego miejsca spadł na 
siódme, ledwo dopływając do mety. O star-
cie w kolejnych biegach nie mogło już być 
mowy. Wycofany z nich Dawid Grabowski 
otrzymał jednak od trenera obietnicę na 
jeszcze jedną szansę przed Mistrzostwami 
Europy w Belgradzie (30.05-1.06.).

Bardzo ambitny i wytrwały, zalecenie do 
odpoczynku w domu traktował nie do koń-
ca serio – nie mogąc wiosłować jeździł na 
rowerze, zaliczając codziennie nawet po 
70 km. To była inwestycja, która miała za-
procentować podczas kolejnej spodziewa-
nej szansy na zakwalifikowanie się do ka-
dry narodowej. 

Jednak pechowa passa zdawała się nie 
mieć końca. Na regatach w Duisburgu, star-
tująca bez Dawida Grabowskiego czwór-
ka, zaliczyła dobry występ i to skład z tych 

zawodów został wystawiony przez trene-
ra Wojciechowskiego na ME w Belgradzie. 

Kolejny raz jednak okazało się, że praw-
dziwym talentom szczęście sprzyja. Dawid 
rozpoczął ciężkie przygotowania do Mi-
strzostw Polski w Poznaniu (07-08.06.). 
Razem z trenerem klubowym, Maciejem 
Hoffmannem, ułożył plan treningowy i zde-
cydował, że wystartuje tylko w jednej kon-
kurencji - w deblu. Ponieważ klubowy part-
ner, Wiktor Chabel był w składzie czwórki 
na ME – Dawid Grabowski wiosłował głów-
nie na jedynce, zostając pomiędzy trenin-
gami w prowizorycznym pokoju urządzo-
nym nad basenem Posnanii.

W przeddzień wylotu polskiej kadry na 
ME wszystko się zmieniło. Dawid, ściągnię-
ty prosto „z wody”, na której jak zwykle 
ciężko trenował, dostał natychmiastowy 
nakaz stawienia się wieczorem w Warsza-
wie, by następnego ranka wylecieć… na 
ME w Belgradzie. Powodem był pozytyw-
ny wynik kontroli antydopingowej Wiktora 
Chabla, przeprowadzonej podczas kwiet-
niowych kwalifikacji i tym samym – wyklu-
czenie jego startu na ME. Dawid Grabowski 
miał więc ponownie wystartować w wio-
ślarskiej czwórce. 

Mimo przeforsowania szykowaniem for-
my na Mistrzostwa Polski, już na treningach 
w Serbii łódka płynęła całkiem dobrze. Fi-
nalnie polscy wioślarze zajęli bardzo dobre, 
piąte miejsce, co przy  braku „opływania” 
w tym składzie (Piotr Licznerski AZS Szcze-
cin, Dariusz Radosz Lotto Bydgostia, Natan 
Węgrzycki-Szymczyk AZS AWF Warszawa, 
Dawid Grabowski Posnania Poznań) tym 
bardziej imponowało fachowcom. 

Kolejnym sprawdzianem był Puchar 
Świata we francuskim Aguibelette (20-
22.06.). Dawid Grabowski pojechał na te 
zawody w składzie dwójki podwójnej ra-
zem z Mirkiem Ziętarskim (AZS UMK To-

ruń), który startował w tym sezonie po raz 
pierwszy. Wiosną uderzył bowiem w niego 
samochód kiedy jechał na rowerze i miał 
długą przerwę w treningach.

I tu miało miejsce kolejne zaskoczenie. 
Polska dwójka z Dawidem Grabowskim za-
jęła VIII miejsce, przy bardzo dobrej obsa-
dzie, przegrywając z osadą Niemiec (brązo-
wy medal zdobyty kilkanaście dni wcześniej 
na ME) tylko o 1s. Czwórka natomiast, zaję-
ła IX miejsce na dziesięć startujących osad, 
wyraźnie przegrywając z osadami, z który-
mi, mając na pokładzie Dawida, wygrała na 
ME w Belgradzie. 

Trener Wojciechowski doszedł do wnio-
sku, że to już nie mógł być przypadek i na 
finały Pucharu Świata do szwajcarskiej Lu-
cerny (11-13.07.), rewelacyjna dwójka: Da-
wid i Mirek, pojechała w składzie czwórki 
(razem z Mateuszem Biskupem i Dariuszem 
Radoszem). Obsada zawodów była bardzo 
mocna, ze światowej czołówki brakowa-
ło tylko Ukrainy i Rosji. Tym bardziej cie-
szył więc fakt, że polska czwórka zaliczyła 
dobry bieg w półfinale i pewnie awanso-
wała do finału. Jak się okazało miał to być 
dopiero wstęp do tego, co stało się zasko-

czeniem dla wszystkich - również dla za-
granicznych ekip.

Polska osada rozpoczęła bieg bardzo 
mocnym startem i atakiem na inne, do-
świadczone osady. Przez pierwszą połowę 
dystansu nasza czwórka, oczywiście z Dawi-
dem Grabowskim, wymieniała się na pierw-
szej pozycji z Estończykami, później do tej 
walki dołączyli Brytyjczycy. Na 500m przed 
metą Polacy byli trzeci mając 0,4s do lide-
rów i 0,5s przewagi nad piątą osadą z No-
wej Zelandii. Niestety na ostatnich 200m 
zabrakło sił i ostatecznie nasi wioślarze przy-
płynęli na piątej pozycji ze stratą 0,6s do 
medalu. Za to z przewagą ponad 2s nad 
osadą Niemiec (V-ce mistrzami Europy).

Po tak udanym biegu działacze innych 
ekip pytali polskie „władze” wioślarskie, 
skąd wzięli tak rewelacyjną czwórkę.  Z całą 
pewnością ten start, jak i opinia o postawie 
polskich zawodników miała istotny wpływ 
na podjętą decyzję – ostatecznie zdecydo-
wano, że skład czwórki z Lucerny startować 
będzie na Mistrzostwach Świata na prze-
łomie sierpnia i września w Amsterdamie. 

Dawid Grabowski przebywa obecnie 
w Zakopanem, gdzie, odpoczywając nie-
co od wody, jednocześnie wykonuje, wraz 
z pozostałymi zawodnikami wioślarskiej osa-
dy, bardzo ciężką pracę. Bieganie po górach 
(3-5 godzin), trening na dużych ciężarach na 
siłowni, wiosłowanie na ergometrze oraz 
pływanie na basenie, wypełnia każdy praco-
wity dzień obozu. Potem całą czwórkę czeka 
jeszcze szlifowanie formy w Wałczu tak, aby 
jej szczyt wypadł na MŚ w Amsterdamie.

Dwa tygodnie po MŚ Dawid Grabow-
ski wystartuje jeszcze na Akademickich Mi-
strzostwach Świata we Francji (12-14.09.), 
gdzie popłynie na deblu najprawdopodob-
niej z Adamem Wicenciakiem. Próba no-
wego składu będzie miała na celu prze-
testowanie kolejnego wariantu przed 
przyszłorocznymi kwalifikacjami olimpij-
skimi. 

Trzymamy mocno kciuki.

Oprac. D.P.
Od lewej: Piotr Licznerski, Dariusz Radosz, Natan Węgrzycki-Szymczyk, Dawid Grabowski. ME w Belgradzie.

Od lewej: Dawid Grabowski i Mirosław Ziętarski, Puchar Świata w Aguibelette (Francja).



33	 sierpień-wrzesień 2014

Koło PZW nr 118 w Rokietnicy

ZAWODY WĘDKARSKIE
W dniu 22 czerwca 2014 r. na zbiorni-

ku Radzyny Duże odbyły się Zawody Węd-
karskie o Puchar Wójta Gminy Rokietnica. 
W zawodach wzięło udział łącznie 20 za-
wodników. Pomimo niezłej pogody poło-
wy były średnie. Nie zanotowano żadnych 
uwag do przebiegu oraz sposobu prowadze-
nia zawodów. Puchar oraz nagrody zostały 
ufundowane przez Wójta Gminy Rokietnica.

Wyniki  zawodów:

Mężczyźni:
1.	 Dawid Baum
2.	 Wojciech Kocurek
3.	 Jan Szulc

Kobiety:
1.	 Teresa Szymlet

Juniorzy:
1.	 Ernest Stronka
2.	 Patryk Matjasz
3.	 Michał Stefaniak.

NASTĘPNE ZAWODY
Najbliższe zawody spławikowo-grun-

towe (towarzyskie) odbędą się w dniu 14 
września br. na Jeziorze Niepruszewo. Cały 
harmonogram, regulaminy oraz wyniki za-
wodów dostępne są na naszej stronie inter-
netowej rokietnica.wedkuje.pl.

Serdecznie zapraszamy do udziału w za-
wodach!

STRONA INTERNETOWA
Serdecznie zapraszamy na naszą stronę 

internetową rokietnica.wedkuje.pl, gdzie 
mogą Państwo podzielić się swoimi uwa-
gami dot. działalności naszego koła. Na na-
szym forum internetowym można podzielić 
się swoimi wrażeniami z wypraw oraz wy-

mienić się swoimi doświadczeniami węd-
karskimi.

Prosimy również o kierowanie korespon-
dencji na adres mailowy: 

pzwrokietnica@outlook.com.

Koło PZW Rokietnica

III Amatorski 
Turniej Piłkarski 
im. Marcina 
Matysiaka.
Zapraszamy w sobotę 4.10.2014 r. 

Pasja do piłki nożnej, sportowa rywalizacja, okazja do 
kibicowania i spotkania rodzin, znajomych i przyjaciół, 
wreszcie uczczenie pamięci kolegi i mieszkańca Marcina 
Matysiaka, to najważniejsze filary imprezy, która na stałe 
zagościła na obiekcie „ORLIKA” przy szkole w Napachaniu. 
Tym razem zapraszamy w sobotę 4 października 2014 r. 

8 amatorskich drużyn w turnieju dla dorosłych (Seniorzy) 
oraz 4 drużyny uczniów (Juniorzy) w przedziale wiekowym 
szkoły podstawowej będzie mogło wziąć udział w zawo-
dach rozegranych w systemie pucharowym. Jak zapew-
niają organizatorzy – niezależne i niesformalizowane zrze-
szenie kolegów i przyjaciół Marcina Matysiaka – wszystko 
przebiegać będzie zgodnie z profesjonalnym regulaminem. 

Turniej Piłkarski im. Marcina Matysiaka to, zgodnie z ideą 
jego organizacji, impreza o charakterze rodzinnym. Oprócz 
czynnej gry na boisku, będzie okazja do kibicowania, udzia-
łu w ciekawych konkursach i zabawach, obejrzenia poka-
zów i występów artystów, skorzystania ze stoisk gastrono-
micznych, w tym słodkiej kawiarni.

Zgłaszania drużyn można dokonać w terminie od 1 wrze-
śnia 2014 r. na formularzu udostępnionym na stronie www.
rokietnica.pl, sekcja obywatela, zakładka SPORT W GMI-
NIE. Tu też dostępny będzie regulamin Turnieju. Zgłosze-
nia należy dostarczyć osobiście do Urzędu Gminy Rokiet-
nica, ul. Golęcińska 1, Referat Organizacyjny i Promocji. 
Decyduje kolejność. Zapraszamy do udziału siedmiooso-
bowe drużyny dorosłych (6 zawodników w polu i 1 bram-
karz plus zawodnicy rezerwowi). Wpisowe, płatne w dniu 
zapisu w kwocie 100 zł/drużynę zasili fundusz nagród. 

Udział 8 osobowych drużyn chłopców ze szkół podsta-
wowych (7 zawodników w polu i 1 bramkarz plus zawod-
nicy rezerwowi) oczywiście jest bezpłatny. Obowiązkowo 

każdej z drużyn „młodzików” musi towarzyszyć dorosły 
opiekun, posiadający pisemną zgodę rodziców/praw-
nych opiekunów na udział dziecka w turnieju. 

Startujemy 4 października 2014 r. o godzinie 12.00. 
Zakończenie i uroczysta gala – ok. 19.00. 

Szczegółów szukajcie też na www.rokietnica.pl, na na-
szym Facebooku i na plakatach.

Do udziału zaprasza gorąco także Rodzina Marcina Ma-
tysiaka.

D.P.
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Kronika Piłkarska „KOLEJORZA”. 
Okiem i obiektywem 
reporterów „RW”. 

W inauguracyjnym meczu sezonu 2014/2015 T-Mobile Ekstraklasy Lech Poznań 
pokonał na własnym boisku beniaminka ligi Piasta Gliwice 4-0 i objął po 1 kolej-
ce pozycję lidera ligowej tabeli.

Po sensacyjnej porażce w pierwszym me-
czu II rundy kwalifikacji Ligi Europy z estoń-
skim Nomme Kalju 0-1 trener Lecha Mariusz 
Rumak dokonał aż pięciu zmian w wyjścio-
wym składzie na mecz z Piastem. Na ławce 
rezerwowych usiedli: Hamalainen, Jevtić 
i Lovrencsics (cała trójka pojawiła się na bo-
isku w drugiej połowie), natomiast Pawłow-
ski i Wołąkiewicz nie zostali zgłoszeni do ka-
dry meczowej. Nie przeszkodziło to jednak 
poznaniakom w odniesieniu efektownego 
zwycięstwa, a powracający po kontuzji Vojo 
Ubiparip popisał się hat-trickiem (jednego 
gola strzelił Dawid Kownacki). 

Popisy Serba kibice „Kolejorza” mogli 
podziwiać na… telebimie pod INEA Stadio-
nem, ponieważ decyzją wojewody wielko-
polskiego Piotra Florka trybuny zostały za-
mknięte na jeden mecz z powodu odpalenia 
rac przez kibiców na ostatnim meczu ubie-
głego sezonu. Ogromny telebim zainstalo-
wany pod stadionem specjalnie na to spo-
tkanie to inicjatywa sponsora poznańskiego 
klubu - firmy STS.

Zaledwie cztery dni po meczu ligowym 
piłkarzy Lecha czekał kolejny poważny 
sprawdzian, bowiem w czwartek 24 lipca 
„Kolejorz” podejmował w rewanżowym me-
czu II rundy Ligi Europy estoński Nomme 
Kalju. Chociaż nigdy wcześniej Lech prze-
grywając w europejskich pucharach pierw-
szy mecz na wyjeździe 0-1 nie zdołał awan-
sować, trener Mariusz Rumak zapowiadał, 
że tym razem na pewno będzie inaczej. 

Forma strzelecka jaką poznaniacy zapre-
zentowali w meczu z Piastem dawała na 
to spore nadzieje. Nikt z fanów ani człon-
ków ekipy z Bułgarskiej nie wyobrażał so-
bie nawet, aby mógł się powtórzyć zeszło-
roczny koszmar, kiedy to Lech odpadł w III 
rundzie z dużo niżej notowanym rywalem 
jakim z pewnością był litewski Żalgiris Wil-
no. Do wyjściowego składu powrócili: Ha-
malainen, Jevtić, Lovrencsics, Pawłowski 
i Wołąkiewicz. Nie zabrakło też bohatera 
poprzedniego meczu Ubiparipa.

Wraz z pierwszym gwizdkiem sędziego 
z głośników rozległ się dźwięk ruszającej 
lokomotywy. Piłkarze Lecha doskonale się 
do tego dopasowali i od pierwszej minuty 
„poznańska lokomotywa” nacierała na ry-
wali z coraz większym impetem. Roiło się 
od groźnych sytuacji, dośrodkowań i strza-
łów, a drużyna gości rzadko wychodziła z pił-
ką poza własną połowę. Ponad dwudzie-
stotysięczna publiczność zgromadzona na 
trybunach INEA Stadionu czekała jednak 
na pierwszego gola aż do 33 minuty, kiedy 
to po dośrodkowaniu Lovrencsicsa z rzu-
tu rożnego Tomek Kędziora strzałem gło-
wą umieścił piłkę w siatce. Poznańska na-
wałnica nie słabła i 10 minut później było 
już 2-0, gdy po strzale Ubiparipa bramkarz 
przyjezdnych odbił piłkę przed siebie, a Ka-
sper Hamalainen nie miał problemów z do-
biciem piłki do bramki. 

Na drugą połowę Lechici wyszli już 
z mniejszym zaangażowaniem i oglądali-

śmy dużo słabsze widowisko, niż przed prze-
rwą. Do ostatnich minut kibice nerwowo 
spoglądali na zegar odmierzający upływa-
jący czas, bowiem przy wyniku 2-0 jeden 
gol dla gości zmieniłby wynik rywalizacji na 
korzyść Estończyków. W ostatniej minucie 
doliczonego czasu gry serca poznańskich ki-
biców zostały wystawione na ciężką próbę, 
gdy piłkarze Nomme Kalju wykonywali rzut 
wolny i niemal cała drużyna gości znalazła 
się pod naszą bramką. Na szczęście skończy-
ło się na strachu. Poznaniacy przejęli piłkę 

i po szybkim kontrataku siedemnastoletni 
Dawid Kownacki (w 68 minucie zmienił Ha-
malainena) przypieczętował awans „Kole-
jorza” strzelając gola na 3-0. 

Trener Mariusz Rumak dotrzymał zatem 
słowa, a Lech Poznań zdołał przełamać fa-
tum przegranych rywalizacji po porażce 0-1 
w pierwszym meczu i wywalczył awans do  
III rundy Ligi Europy, w której zmierzy się 
z islandzką drużyną Stjarnan Gardabaer.

AS

„IV RAJD SAMOCHODOWY – ROKIETNICA ŻEGNA LATO”
Wszystkich amatorów dobrej zabawy 

zapraszamy na „rajd” turystyczny pn. „IV 
RAJD SAMOCHODOWY – ROKIETNICA ŻE-
GNA LATO”. Impreza odbywała się będzie 
pod Honorowym Patronatem Starosty 
Poznańskiego i Wójta Gminy Rokietnica. 

Zawody posiadają zgłoszenie do PZM, 
a sędziowaniem podczas „rajdu” zajmą 
się licencjonowani sędziowie Polskiego 
Związku Motorowego Oddziału Okręgo-
wego w Poznaniu. 

Nie obędzie się oczywiście bez zabaw-
nych konkursów i smacznej biesiady na 
„Rumpuciowym placu”. 

Wzorem lat ubiegłych przygotowaliśmy 
ciekawą trasę po malowniczych terenach 
powiatów poznańskiego, szamotulskiego 
i obornickiego oraz szereg niespodzianek 
podczas zawodów i po ich zakończeniu. 
Na mecie rajdu na wszystkich uczestni-

ków czekały będą nagrody i ciepła strawa.
STARTUJEMY: 13 września 2014 r. 

(sobota ) o godz. 9.00
MIEJSCE STARTU: Rokietnica, plac 

za stacją ORLEN
WPISOWE: przelewem na konto naj-

później do czwartku 11 września - 35 zł/
os., dzieci od 8 do 12 lat - 15 zł/os. lub 
w dniu rajdu - 40 zł/os. ( dzieci bez zmian )

INFORMACJE DODATKOWE: tel. 
502 258 555 – Michał Cieciora

ZGŁOSZENIA ZAŁÓG: od 19 sierp-

nia na stronie organizatora www.stowa-
rzyszenie-rokietnica.pl 

ZAPRASZAMY DO WSPÓLNEJ ZABA-
WY I CZEKAMY NA STARCIE !!!

Michał Cieciora
Komandor Rajdu
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Powiat Poznański Open
– największy polski Międzynarodowy 
Turniej Tenisowy Kobiet zakończył się 
27 lipca 2014 r. w CTS Sobota.

To był mecz godny finału. W ostatnim meczu gry pojedynczej Międzynarodowe-
go Turnieju ITF Powiat Poznański Open 2014, Kristina Kučova (Słowacja) i Sesil Ka-
ratantcheva (Kazachstan) spędziły na korcie ponad dwie i pół godziny. Ostatecz-
nie po wspaniałym widowisku, w trzech setach 1:6, 7:5, 6:3 zwyciężyła Słowaczka.

Spotkanie rozpoczęło się od zdecydo-
wanej przewagi Karatantchevej. Urodzona 
w Sofii, od 2009 roku reprezentująca Ka-
zachstan tenisistka lepiej serwowała i po-
pełniała zdecydowanie mniej błędów wła-
snych. Po zaledwie 23 minutach gry wygrała 
6:1. I kiedy na początku drugiego seta dwu-
krotnie przełamała Kučovą, wydawało się, 
że Słowaczka nie będzie w stanie odwrócić 
losów spotkania. A jednak. Kučova zaczęła 
grać bardziej agresywnie i precyzyjnie, mę-
czyła rywalkę „drop shotami” i wygrywała 
długie wymiany. Zwyciężyła  5 gemów z rzę-
du, by ostatecznie wygrać całego seta 7:5, 
wykorzystując już pierwszą piłkę setową.

Początek trzeciego seta był wyrównany. 
Decydujący moment nastąpił przy stanie 
3:2 dla Słowaczki, która przełamała rywal-
kę, obejmując prowadzenie 4:2. Spotkanie 
do końca było bardzo zacięte, ale Kučova 
potrafiła utrzymać wywalczoną przewagę.

„Wciąż nie mogę uwierzyć, że odwróci-
łam losy tego spotkania. Początek meczu 

bowiem  nie był udany w moim wykonaniu. 
Spodziewałam się dobrej gry Sesil, ale może 
wyszłam na kort zbyt pewna siebie. Bardzo 
się cieszę z tego zwycięstwa. Dziękuję za 
wspaniałą atmosferę. Za rok chciałabym 
ponownie zagrać w Sobocie.” – powiedziała 
po spotkaniu uszczęśliwiona Kristina Kučo-
va, która dzięki zdobyciu 100 pkt. awanso-
wała na 103 pozycję w rankingu WTA. To 
jej najlepsze osiągnięcie w dotychczasowej 
karierze, otwierające szansę na dostanie się 
do turnieju głównego US Open. 

Oprócz punktów do rankingu zwyciężczy-
ni Powiat Poznański Open otrzymała czek 
na 6840 dolarów.

Spory awans odnotowała także druga 
finalistka PPO - Sesil Karatantcheva, która 
przesunęła się ze 173. na 150. pozycję. - 
„Miałam ogromną szansę na zwycięstwo, 
ale taki jest tenis. Jestem zadowolona, bo to 
był dobry turniej w moim wykonaniu. Chęt-
nie przyjadę tutaj za rok, bo organizacja i in-
frastruktura obiektu są tu na najwyższym 

poziomie. No i pula nagród będzie jeszcze 
większa.” - powiedziała Karatantcheva, któ-
ra wzbogaciła się o 60 punktów rankingo-
wych i 3647 dolarów.

Punkty zdobyte w Centrum Tenisowym 
Sobota dały awans w rankingu WTA także: 
Dinah Pfizenmaier, Aleksandrze Krunić, Ana-
stasiyi Vasylyevej, Marynie Zanevskiej, czy 
Richel Hogenkamp.

Z Polek, które zagrały w Powiat Poznań-
ski Open, swoją pozycję w rankingu WTA 
poprawiła tylko Magdalena Fręch, awan-

sując z 763. na 739. miejsce.
Kibice i goście turnieju Powiat Poznański 

Open usłyszeli radosną i niezwykle ważną 
deklarację. Starosta Poznański Jan Grabkow-
ski i właściciel Centrum Tenisowego Sobo-
ta Tomasz Nowicki – pomysłodawcy i or-
ganizatorzy turnieju – poinformowali, że 
w przyszłym roku odbędzie się druga edy-
cja Powiat Poznański Open i to z jeszcze 
większą pulą nagród – 75 tysięcy dolarów. 

„Nasze plany dotyczące turnieju Powiat 
Poznański Open sięgają dużo dalej, ale na 
razie decyzja jest taka, że w przyszłym roku 
chcemy w Centrum Tenisowym Sobota oglą-
dać jeszcze lepsze zawodniczki, grające na 
jeszcze lepszym poziomie. Dlatego zwięk-
szamy pulę nagród.” – powiedział Tomasz 
Nowicki. Potwierdził to Jan Grabkowski, 
który podkreślił, że jest to możliwe dzię-
ki wspaniałej współpracy ze sponsorami 
i partnerami.

Przypomnijmy, że już teraz PPO orga-
nizowany na kortach CTS Sobota jest naj-
większym w Polsce kobiecym zawodowym 
turniejem na kortach otwartych.

Info za www.powiatpoznanskiopen.pl 
Foto: Adam Michta  

i Krzysztof Michta



36 sierpień-wrzesień 2014

Michał Potysz zdominował 
BUDMAR MASTERS!

Początek BUDMAR MASTERS nie wska-
zywał, aby Michał Potysz jako zwycięzca 
rankingu BUDMAR-CUP zwyciężył rów-
nież w podsumowującym turnieju sezo-
nu 2013/2014. Michał przegrał pierwszy 
mecz z młodziutkim Krzysztofem Kaczmar-
kiem, który start w BUDMAR MASTERS za-
wdzięcza „dzikiej karcie” od organizatorów. 

Jak się później okazało ta porażka nie 
była przypadkowa. Krzysiu tego dnia grał 
wyśmienicie. Obaj zawodnicy ostatecznie 
spotkali się ponownie w ostatnim meczu 
zawodów. Michał zrewanżował się za po-
rażkę w pierwszej rundzie i przypieczęto-
wał swoją dominację w sezonie BUDMAR-
CUP 2013/2014. 

Trzecie miejsca w turnieju BUDMAR MA-
STERS zajęli Andrzej Barski i Daniel Wiesz-
czeczyński. Tak więc całe podium obstawili 
zawodnicy drużyny Akademii Bilardowej. 
Michał tego dnia odniósł jeszcze jedno zwy-
cięstwo. Tradycyjnie przed półfinałami BUD-
MAR MASTERS rozegraliśmy turniej SPEED-
-POOL, gdzie szybkość i skuteczność Michała 
nie miała sobie równych. Drugie miejsce za-
jął Daniel, a trzecie zajęli Robert Jachimow-
ski i Marek Strykowski. Ogromne podzię-
kowania należą się firmie BUDMAR, która 
ufundowała wspaniałe puchary zarówno 
dla pierwszych trzech zawodników w ran-
kingu, jak i całego podium BUDMAR MA-
STERS i SPEED POOL. Szefostwo firmy BUD-
MAR również zadbało o przysmaki z grilla, 
które dodawały sił wszystkim uczestnikom 
zawodów, a także mile zaskoczyły gości oglą-
dających zmagania najepszych bilardzistów 
sezonu 2013/2014 w Rokietnicy. Przypomi-
namy, że na naszym kanale YouTube moż-
na oglądać mecze rozgrywane w Akademii 
Bilardowej. Polecamy filmik z turnieju SPE-
ED-POOL BUDMAR: https://www.youtube.
com/watch?v=-rgnePqSdIA. 

Adam i Kamil oraz Marta i 
Mikołaj triumfują w Wakacjach 
z Bilardem!

Fot. Pierwszy i drugi  turnus Wakacji 
z Bilardem

Za nami dwa turnusy Wakacji z Bilardem. 
Zajęcia odbywały się pod okiem Zawodni-
ka XX-lecia Polskiego Związku Bilardowego, 
a zarazem właściciela Akademii Bilardowej 
Radosława Babicy. Każdy turnus obejmo-
wał 5 czterogodzinnych spotkań (od po-
niedziałku do piątku). W obu tygodniach 
uczestnicy byli podzieleni na grupę począt-
kującą i zaawansowaną. Ostatni dzień Wa-
kacji z Bilardem, to podsumowujący test 
bilardowy, na który można było zaprosić ro-
dzinę i znajomych. W pierwszym  turnusie 
w grupie zaawansowanej zwyciężył Adam 
Stankiewicz, który zaledwie o jedno uderze-
nie wyprzedził Zuzannę Błaszczak. Trzecie 
miejsce zajął Kamil Orzechowski. W gru-
pie początkujących bezkonkurencyjna była 
Marta Michniewicz, która na 32 możliwe 
uderzenia zagrała 31 prawidłowo! Na po-
dium znaleźli się jeszcze Kacper Błaszczak 
i Kuba Bartmański. Wspaniały występ Marty 
zmotywował ją do uczestnictwa w kolejnym 
turnusie, w którym należała już do grupy 
zaawansowanej. Ostatecznie zajęła w niej 
trzecie miejsce. Drugi był Piotr Idkowiak, 
a zwyciężył trzeci zawodnik poprzedniego 
turnusu, czyli Kamil Orzechowski.  W gru-
pie początkującej triumfował Mikołaj Ła-
piuk, który wyprzedził Piotra Rutkowskiego 
i Tymoteusza Simona. Pod koniec sierpnia 
odbędzie się jeszcze jeden turnus Wakacji 
z Bilardem. Zapraszamy do udziału!

9 sierpnia odbędzie się Finał 
VII edycji Rokietnickiej Ligi 
Bilardowej ADVATECH!

Faza grupowa VII edycji Rokietnickiej Ligi 
Bilardowej ADVATECH dobiega końca. Wal-
ka o pierwsze miejsce w tabeli jest imponu-
jąca. Michał i Daniel mają tyle samo punk-
tów i tylko bilans partii decyduje o tym kto 
jest wyżej, a trzeba przypomnieć, że obaj 
zawodnicy jeszcze ze sobą nie grali. Cieka-
wie wygląda również rywalizacja o ostat-
nie miejsca dające udział w Finale RLB VII 
ADAVTECH. Spośród 24 uczestników Fina-

łowa „16” rozpocznie zmagania 9 sierpnia 
o godzinie 11:00. Wszystkich zaintereso-
wanych zapraszamy do oglądania zmagań 
najlepszych bilardzistów z Rokietnicy i oko-
lic. Przewidziane dodatkowe atrakcje dla 
przybyłych gości i uczestników. Wstęp oczy-
wiście wolny, a zabawa gwarantowana!!! 

Szkółka Bilardowa  
Radosława Babicy!

W Akademii Bilardowej w Rokietnicy 
działa „Szkółka Bilardowa”, do której moż-
na zapisać się w każdej chwili. Dzieci ćwiczą 
pod okiem Radosława Babicy, który jest ak-
tualnym Mistrzem Europy. Koszt szkółki to 

40 zł na miesiąc. Wszyscy uczniowe mają 
dostęp do stołów bilardowych codziennie 
od poniedziałku do piątku w godz. od 16:00 
do 18:00. Spokojnie można dopasować za-
jęcia w Akademii do innych już wcześniej za-
planowanych. Zazwyczaj program ćwiczeń 
wymaga uczestnictwa 2 razy w tygodniu, 
ale nic nie stoi na przeszkodzie, aby dzieci 
przychodziły do klubu codziennie i utrwala-
ły swoje umiejętności. Nauka przeprowa-
dzana jest w sposób indywidualny, więc 
nie ma problemu, aby dopisać się w każ-
dej chwili. Szczegółowe informacje można 
uzyskać pod numerem 618144085 lub bez-
pośrednio w Akademii Bilardowej przy ul. 
Łąkowej 6 w Rokietnicy. ZAPRASZAMY!!!

Radosław Babica i triumfatorzy BUDMAR MASTERS.

Tabela RLB VII ADVATECH na dzień 8 lipca wygląda następująco:

 
pkt.

mecze
  rozegrane wygrane porażki

1 Michał Potysz 62 34 31 3
2 Daniel Wieszczeczyński 62 34 31 3
3 Marek Strykowski 60 40 30 10
4 Piotr Kaczmarek 58 34 29 5
5 Andrzej Barski 58 38 29 9
6 Piotr Judkowiak 56 40 28 12
7 Michał Judkowiak 50 38 25 13
8 Wiesław Knobloch 48 42 24 18
9 Karol Siódmiak 46 36 23 13
10 Krzysztof Kaczmarek 42 28 21 7
11 Robert Jachimowski 38 34 19 15
12 Kacper Specyał 34 36 17 19
13 Łukasz Sikorski 30 28 15 13
14 Piotr Kolecki 30 38 15 23
15 Agnieszka Kolecka 26 34 13 21
16 Leszek Adamek 24 38 12 26
17 Sebastian Brzękowski 24 40 12 28
18 Marek Antkowiak 22 26 11 15
19 Bartosz Wawrzyniak 20 36 10 26
20 Michał Stellmach 12 32 6 26
21 Piotr Przybylski 6 38 3 35
22 Wiesław Trzeciak 4 38 2 36
23 Arkadiusz Śron 4 34 2 32
24 Norbert Tokłowicz 0 0 0 0



37	 sierpień-wrzesień 2014

Przedszkole  
Cztery Pory Roku

Przedszkole Mumula

„Cztery Pory Roku” wakacyjnie
Nadeszły wakacje. Długo oczekiwane 

i wytęsknione. Nie żebyśmy nie lubili na-
szego przedszkola. Bardzo je lubimy. Tyl-
ko trochę się już zmęczyliśmy, bo od wrze-
śnia mieliśmy bardzo dużo pracy. Każdego 
dnia dowiadywaliśmy się mnóstwa inte-
resujących rzeczy. Ciocie przenosiły nas 
w świat nauki i techniki, świat przyrody 
ożywionej i nieożywionej. Robiły z nami 
doświadczenia. Zabierały nas na spacery 
do bibliotek, pszczelarzy, gospodarstw agro-
turystycznych. Zbliżały do fascynującego 
świata sztuki pokazując różne techniki ma-
larskie, rysownicze i artystyczne. Uczyły, jak 

zachowywać się w grupie i jak funkcjono-
wać w rodzinie i społeczeństwie. Ukazywały, 
jak ważne jest, by być dobrym dla innych.

Oprócz zajęć dydaktycznych dwa razy 
w tygodniu mieliśmy rytmikę ze wspaniałą, 
pełną energii ciocią Żanetą, która porywa-
ła nas do tańca i zabaw. Przynosiła chustę 
animacyjną, bum bum rurki, wstążki, pom-
pony, instrumenty i masę innych fascynują-
cych rzeczy.  Sprawiała, że my, wulkany ener-
gii pożytkowaliśmy ją w ciekawy sposób. 

Dwa razy w tygodniu przyjeżdżała do 
nas również ciocia od angielskiego. Bar-
dzo lubiliśmy te spotkania z obcym języ-
kiem. Jesteśmy jeszcze dosyć mali, dlate-

go nasza znajomość angielskiego nie jest 
bardzo dobra. Każdy uczy się w swoim tem-
pie. Niektórzy zapamiętali większość słó-
wek i piosenek, niektórzy tylko trochę, ale 
na pewno w przyszłym roku zapamiętają 
więcej i lepiej.

Mieliśmy również zajęcia z logopedii. 
Śpiewaliśmy piosenki, naśladowaliśmy od-
głosy zwierząt, wyśpiewywaliśmy samo-
głoski – wszystko po to, by lepiej mówić. 
Jeśli ciocia od logopedii słyszała, że któreś 
z nas mówi bardzo niewyraźnie, zaprasza-
ła na indywidualne zajęcia.  

Przyjeżdżały do nas także teatry z całej 
Polski: z Krakowa, Nowego Sącza i innych 
miast. Lalki i aktorzy uczyli nas ważnych 
rzeczy: że nie należy się bać ciemności, że 
należy dbać o przyjaźń i przyjaciół, używać 
zwrotów grzecznościowych, szanować in-
nych ludzi, dbać o swoje zdrowie i o zieleń 
wokół nas. To dzięki nim przenosiliśmy się 

w bajkowy świat fantazji, z którego trud-
no było nam wrócić do przedszkolnej rze-
czywistości.

Naszym ulubionym comiesięcznym go-
ściem była Zielona Nutka. Przyjeżdżała do 
nas ze swoimi koncertami i niezwykłymi 
gośćmi-muzykami. Razem z nimi poznawa-
liśmy niezwykły świat muzyki. Nutka przy-
woziła do nas artystów z Brazylii, Peru i in-
nych krajów. Najpierw opowiadała historię, 
a potem urządzała mini koncert muzyczny 
połączony z tańcem i konkursami.

Czas umilały nam również wycieczki. 
Byliśmy w Teatrze Muzycznym na przed-
stawieniu „Szałaputki”, w kinie Rialto na 
pokazie bajek, w Muzeum Rolnictwa w Szre-
niawie na pokazie wielkanocnym, w gospo-
darstwie agroturystycznym, u pszczelarza, 
w bibliotece. Chodziliśmy również na spa-
cery po okolicy. Była u nas straż pożarna 
i prawdziwy mini cyrk z klaunem, wolty-
żerką, magią i dmuchanym słoniem. Uko-
ronowaniem całorocznej pracy był Dzień 
Rodziny w stadninie koni w Baborówku - 
spotkanie dla nas i naszych najbliższych. Był 
grill, chleb ze smalcem, ogórki kwaszone. 
Był dmuchany zamek, trampolina i balony. 
Były podchody, zumba i konkurencje spor-
towe. Były występy dla rodziców, mnóstwo 
radości i uśmiechów.

A teraz mamy wakacje i odpoczywamy. 
W przedszkolu jest dużo czasu na zabawę, 
spędzamy mnóstwo czasu na przedszkol-
nym placu zabaw. Robimy prace plastycz-
ne i śpiewamy wesołe piosenki. 

Lato w Mumuli
Wakacje tuż tuż, a jednak nie daliśmy 

chwili wytchnienia naszym przedszkolakom. 
W czerwcu działo się, oj działo!

Rozpoczęliśmy od obchodów Dnia Dziec-
ka. W tym roku motywem przewodnim była 
piosenka Majki Jeżowskiej „Wszystkie dzie-
ci nasze są”. Dlatego też w naszym przed-
szkolu pojawiły się Mumulątka przebrane 
za Murzynki, Indian i Hindusów. Chcieliśmy 
tego dnia bawić się ze wszystkimi dzieć-
mi, więc zaprosiliśmy małych mieszkańców 
Osiedla Kalinowego do wspólnego tańca 
na dziedzińcu, a następnie do parady na 
boisko, gdzie czekała na wszystkie dzieci 
wata cukrowa.

Kolejnym ważnym wydarzeniem było 
podsumowanie rocznego projektu regio-
nalnego „Mój region  - mój świat”. Posta-
nowiliśmy przypomnieć dzieciom, czego 
nauczyły się o Poznaniu i okolicach i w tym 
celu pojechaliśmy na wycieczkę „Jadę tram-
wajem i Poznań poznaję”. Tramwaj był tylko 
dla nas! Zobaczyliśmy najważniejsze miej-
sca Poznania z okien tramwaju, wysłucha-
liśmy przesympatycznej pani przewodnik, 
po czym do woli wybiegaliśmy się podczas 
tradycyjnego już pikniku na Cytadeli. 

Najstarsze grupy, dzięki uprzejmości Pań-
stwa Magdaleny Góry i Macieja Gajdy (firma 
Akma z siedzibą w Kiekrzu), przekonały się, 

jak wielu ludzi i wiele maszyn trzeba zaan-
gażować, by powstała dziecięca czapeczka! 
Dziękujemy za odkrycie tajemnic zakładu 
krawieckiego oraz przepiękne upominki!

Pod koniec roku szkolnego czas również 
na bardzo emocjonujące wydarzenia. Na-
deszła chwila, by pożegnać naszych ab-
solwentów, którzy 1 września przekroczą 
mury szkoły. Młodsze przedszkolaki przy-
gotowały dla nich piękne występy i upo-
minki, najstarsze przedszkolaki z kolei ze 
wzruszeniem deklamowały nasz Mumulo-
wy wierszyk „Pożegnanie z Mumulą”. Bę-
dziemy tęsknić i trzymamy za Was kciuki! 

Kilka dni później każda z grup miała za-

kończenie roku przedszkolnego, podczas 
którego z dumą prezentowała rodzicom, 
czego się nauczyła podczas minionego roku. 
Czujemy dumę z każdego występu, a w 
szczególności cieszymy się, kiedy nieśmiałe 
wrześniowe maluszki w czerwcu z uśmie-
chem śpiewały piosenkę dla mamy i taty.

Hucznie i radośnie przywitaliśmy waka-
cje podczas Nocy Kupały, która odbyła się 
w Ośrodku Sportowym Navigare w Kiekrzu. 
Dziękujemy Rodzicom za suto zastawiony 
stół szwedzki oraz włączenie się w zabawy 
i pokazanie naszym dzieciom, jak można 

się dobrze bawić RAZEM.  Nie mogło za-
braknąć tradycji, czyli wspólnego plecenia 
wianków, które powoli i majestatycznie od-
płynęły na drugi brzeg jeziora. 

Lipiec mija w przedszkolu pod znakiem 
zabawy. Zabawy, która uczy. Realizujemy 
tygodniowe projekty. Za nami już „Przetur-
lany tydzień” (zajęcia prowadzone metodą 
Weroniki Sherborne), „Z rękodziełem na 
Ty”, „Bezpieczeństwo nie musi być nudne” 
(wycieczka do Straży Pożarnej), „W geome-
trycznej krainie” oraz „Tydzień z Elmerem” 
(współpraca z wydawnictwem Publicat).
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Kochani Czytelnicy,
w ostatnim numerze „Rokickich Wiado-

mości” przedstawiliśmy Wam propozycje 
trzech lektur, które naszym zdaniem war-
to zapakować do rodzinnego wakacyjne-
go plecaka. Jako, że lato trwa nadal, dziś 
przygotowaliśmy kolejną porcję książek, 
które mogą być doskonałym uzupełnie-
niem urlopowego ekwipunku. 

O ile utwory, o których pisaliśmy w ubie-
głym miesiącu były skierowane przede 
wszystkim do dzieci (oraz czytających opie-
kunów), to dzisiejsze propozycje, chociażby 
przez wzgląd na ich objętość, stanowią wy-
zwanie dla nieco wytrawniejszych wielbicie-
li literatury. Ich podstawowym adresatem 
jest młodzież, co nie zmienia faktu, że  pole-
camy je również starszym czytelnikom. Dla 

tych ostatnich mogą być 
zarówno doskonałą roz-
rywką, jak i pretekstem 
do wspomnień, ponie-
waż tym razem przedsta-
wiamy utwory wydawane 
od wielu lat. Co więcej - 
jesteśmy przekonani, że 
proponowane książki, po-
dobnie jak te z ubiegłego 
miesiąca, potrafią łączyć 
pokolenia i tym sposo-
bem spełniają kryterium 
„rodzinności”, które przy-

świeca projektowi pod nazwą „Zaczytana 
Rokietnica”. Jeśli natomiast starsi czytelnicy 
czują niedosyt, że wciąż proponujemy im 
takie „niepoważne” książki i chcą sięgnąć 
po bardziej „dorosłe” lektury, to zaprasza-
my na nasz profil na facebook’u. Tam na 
pewno znajdą coś dla siebie. 

Tymczasem wracamy do krótkiej charak-
terystyki zapowiedzianych książek. 

Oczywiście jak na wakacje przystało każ-
da z proponowanych poniżej lektur w pe-
wien sposób traktuje o podróżach. Dwie 
pierwsze osadzone są w konkretnych re-
aliach historycznych i geograficznych (nieco 

dyskusyjnych, czy czasem wręcz naiwnych, 
patrząc z perspektywy dzisiejszego czytel-
nika). Trzecia usytuowana jest w mitycz-
nej scenerii Śródziemia. Mimo odmiennego 
miejsca akcji łączy je natomiast tajemnica, 
wyzwanie, przygoda. Oto one: 
•	 cykl opowieści o przygodach Pana Sa-

mochodzika, aut. Zbigniew Nienacki,
•	 seria książek o perypetiach Tomka Wil-

mowskiego, aut. Alfred Szklarski,
•	 powieść „Władca pierścieni”, aut. John 

R. R. Tolkien.

Historia genetycznego modyfikowania 
roślin i zwierząt sięga odległych czasów, 
w których nikt nie miał pojęcia  o genach. 
Gen (wyraz zapożyczony z języka greckie-
go) jest podstawową jednostką dziedziczno-
ści. Odkryty został dopiero w 1909 r. przez 
Duńczyka W. Johannsena. 

Genetycy wyodrębnili trzy grupy mody-
fikacji genetycznych :
1.	 zmianie ulega aktywność genów w ob-

rębie własnego organizmu,
2.	 kopie własnych genów wprowadza się 

dodatkowo do organizmu,
3.	 do organizmu wprowadza się gen inne-

go gatunku (organizm transgeniczny).
GMO – transgeniczne organizmy mo-

dyfikowane genetycznie (ang. Genetically 
Modyfied Organisms) zostały wytworzo-
ne dopiero w 1973 r. Pierwsze próby do-
tyczące modyfikacji genetycznej wykonano 
w 1986 r. na uprawach tytoniu, zaś pierw-
szym zmodyfikowanym warzywem były po-
midory. Również w hodowli zwierząt stosu-
je się modyfikacje genetyczne mające na 
celu szybszy przyrost masy ciała. 

Owe modyfikacje polegają na usuwaniu 
genów wpływających niekorzystnie i wpro-
wadzaniu nowych, celem poprawy jakości 
produktu. Najczęściej poddawane są mody-
fikacjom genetycznym: soja, pomidory, ku-
kurydza, bawełna, tytoń, melony, ziemniaki. 

Zagrożenia.
Ogromna większość naukowców z USA, 

Australii, Nowej Zelandii, Niemiec, Francji, 
grupa naukowców UE i Polskiej Akademii 
Nauk twierdzi, że nie ma żadnych nauko-

wych badań stwierdzających negatywny 
wpływ używania GMO twierdząc, że nie 
stanowią one większego zagrożenia, niż or-
ganizmy niemodyfikowane. 

Tylko w ostatnim dziesięcioleciu ukaza-
ło się prawie 2 tys. publikacji naukowych 
dotyczących bezpieczeństwa GMO i żadne 
z nich nie wykazało szkodliwości związa-
nych ze spożywaniem przez człowieka ro-
ślin i zwierząt modyfikowanych genetycznie.

Takie stanowisko zajmuje również Polska 
Akademia Nauk. Produkty GMO bowiem 
zwiększają plony zbóż, pasz i generalnie 
żywności dodatkowo o lepszych parame-

trach żywnościowych przy zmniejszonym 
użyciu energii, nawozów i środków ochrony 
roślin. Należy wspomnieć o produkowaniu 
z roślin GMO biopaliw coraz częściej sto-
sowanych do produkcji etyliny (etanol pro-
dukowany z kukurydzy) i rzepaku jako do-
datku do oleju napędowego i opałowego.

Korzyści.
Rośliny modyfikowane genetycznie dają 

zdecydowanie wyższe plony. Nie jest to bez 
znaczenia w sytuacji, gdy wiele milionów 
ludzi na świecie głoduje lub niedojada. 
Zwiększenie produkcji żywności metodą 
GMO zdaniem ONZ i OECD to najlepsza 
metoda walki z głodem, choć nie jedyna. 
Krajom głodującym oczywiście należy po-
magać w pierwszej kolejności dostarczając 
żywność. To jest jednak pomoc doraźna. 
Aby jednak rozwiązać ten problem należy 
wprowadzić do upraw nowe gatunki zbóż 
zmodyfikowanych genetycznie, by w tam-
tejszych warunkach bioklimatycznych osią-
gały satysfakcjonujące plony.

Niewątpliwą korzyścią stosowania GMO 
jest znaczne zmniejszenie stosowania pesty-
cydów. Zyskuje na tym i zdrowie rolnika 
bezpośrednio narażonego podczas opry-
sków i wyprodukowana żywność znacznie 
mniej zanieczyszczona chemicznie. Zatem 
żywność GMO zawiera mniej środków tok-
sycznych, niż wyprodukowana metodami 
tradycyjnymi.  

Reasumując.
•	 Genetycznie zmodyfikowane produkty 

roślinne nie stwarzają zagrożenia więk-

szego, niż produkty tradycyjne.
•	 Produkty GMO spożywane od 20 lat 

masowo przez miliony ludzi na całym 
świecie nie wykazały żadnych efektów 
ubocznych.

•	 Niektóre zmodyfikowane produkty 
przeznaczone dla niemowląt i dzieci są 
zdrowsze, niż tradycyjne. 

•	 Modyfikowane rośliny przeznaczone jako 
pasza dla zwierząt nie stwarzają więk-
szego dla nich zagrożenia. 

•	 Żywność wyprodukowana metodą GMO 
odporna na działanie szkodników, cho-
rób grzybowych i wirusowych może przy-
czynić się do rozwiązania problemu gło-
du na świecie.

•	 Większość produktów znajdujących się 
na straganach i półkach sklepowych to 
produkty zmodyfikowane genetycznie. 
W sklepach nasienniczych chętnie ku-
pujemy nasiona warzyw i owoców od-
porne na szkodniki, choroby grzybowe 
i wirusowe.

•	 Mimo nie udokumentowanego nauko-
wo protestu ekologów doszukujących 
się jakichś bliżej nie sprecyzowanych za-
grożeń dla zdrowia ludzkiego, inżynieria 
genetyczna będzie nadal się rozwijać dla 
dobra człowieka.

W opracowaniu tekstu korzystałem 
między innymi z raportów i opracowań 
naukowych ONZ, OECD, Światowej Organi-
zacji Zdrowia, amerykańskiej National Aca-
demy of Sciences, Polskiej Akademii Nauk.

adeck

Na zdrowie

Moda a życie cz. III.
GMO. Organizmy 
modyfikowane 

genetycznie.
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Zawody Sportowo-Pożarnicze i Festyn  
„Grunt to Rodzinka” już 15 sierpnia 2014 w Cerekwicy

Bardzo serdecznie zapraszamy wszyst-
kich mieszkańców Gminy, w tym sympa-
tyków pożarnictwa, dorosłych, młodzież, 
a szczególnie dzieci na Zawody Sportowo-
-Pożarnicze Jednostek Ochotniczych Stra-
ży Pożarnych Gminy Rokietnica o „Puchar 
Wójta Gminy” połączone z corocznym Fe-
stynem Rodzinnym organizowanym przez 
Sołectwo Mrowino – Cerekwica, którym 
kieruje Pani Róża Lubka.   

Wspólne przedsięwzięcie odbywać 
się będzie na terenie boiska sportowe-
go w Cerekwicy  dnia 15 sierpnia 2014 r. 
o godzinie 12.30. 

Rywalizacja sportowo – pożarnicza zo-
stanie przeprowadzona w nowej formu-
le przy użyciu w „Ćwiczeniu Bojowym” 
dawnych motopomp typu POLONIA PO-
5-8M/8. Pompy te były zapomniane i po 
wielu latach zostały przez druhów OSP  wy-

remontowane i odrestaurowane.  W zawo-
dach wezmą udział 4 drużyny po 8 zawod-
ników z JOSP Rokietnica, OSP Mrowino, 
OSP Napachanie, OSP Przybroda oraz 
3 Młodzieżowe Drużyny Pożarnicze po 
7 zawodników z OSP Przybroda, Mrowi-
no, Napachanie. 

Uczestników zawodów i festynu, od-
bywającego się tradycyjnie pod hasłem 
„GRUNT TO RODZINKA”, niezależnie od 
wieku, czekać będzie wiele ciekawych 
atrakcji.

W programie od 12.30:
•	 zawody sportowo – pożarnicze;
•	 występ „Rokietnickiej Orkiestry Dętej” 

pod batutą Pana Zbigniewa Starosty;
•	 pokazy sprzętu pożarniczego i ratow-

nictwa technicznego;
•	 pokaz mody Firmy „Shark”;
•	 występy lokalnych talentów;

•	 występ kabaretu poznańskiego „Pod 
Spodem”;

•	 loteria fantowa i licytacja fantów na 
rzecz pomocy dla Jacka;

•	 w ramach wioski rozrywki konkursy, gry 
i zabawy dla dzieci;

•	 zabawa taneczna do godz. 24.00 przy 
oprawie muzycznej zespołu „Eldorado”.

Organizatorzy: Urząd Gmina Rokietnica, 
Rada Sołecka Mrowino-Cerekwica i OSP 
w Mrowinie.

„NOWI” DRUHNY i DRUHOWIE  
w OSP Mrowino i OSP Przybroda

Po intensywnym okresie szkolenia podstawowego trwającego ogółem 104 godziny, który obejmował 44 godziny zajęć 
teoretycznych oraz 60 godzin ćwiczeń praktycznych, z wielkim entuzjazmem i zarazem niepokojem, pięcioro nowych spo-
łeczników skłonnych ratować życie ludzkie i mienie, przystąpiło do egzaminu na strażaka ratownika OSP. 

Egzamin, z wielkim zaangażowaniem 
oraz pozytywnym skutkiem, zdawali:
1.	 druhna Zborowska Agnieszka (jedyna 

kobieta w tym składzie),

2.	 druh Małyszka Piotr,
3.	 druh Matysiak Zbigniew,
4.	 druh Rzepka Mateusz (pierwsze czte-

ry osoby należą do OSP w Mrowinie),

5.	 druh Borucki Marek z OSP w Przybro-
dzie. 
W dniu 03.07.2014 r. o godz. 18.00 na 

terenie byłego więzienia w Mrowinie, po 
przedstawieniu trzech symulowanych zda-
rzeń przez przyjmującego egzamin kpt Mi-
chała KUCIERSKIGO z Komendy Miejskiej 
Państwowej Straży Pożarnej w Poznaniu, 
dwa zastępy przystąpiły do działań ratow-
niczych.

W pierwszej kolejności gaszono pożar 
w pomieszczeniu i na dachu obiektu, a na-
stępnie symulowany pożar cysterny z pa-
liwem. Druhowie bardzo dobrze poradzili 
sobie z postawionymi zadaniami ratow-
niczymi, które w ocenie egzaminującego 
nie były łatwe i wymagały przemyślanego 
i zgodnego z procedurami działania w stre-

fach zagrożenia. 
Dobre wyszkolenie druhów było wyni-

kiem dużego zaangażowania Komendanta 
Gminnego OSP druha Leszka Małyszki, któ-
ry poświęcił wiele godzin na ich szkolenie 
praktyczne ze sprzętem na terenie KM PSP 
w Poznaniu, PSP Bolechowie, PSP Piątkowo, 
PSP Krzesiny oraz remizy OSP w Mrowinie. 

Wszystkim nowym druhom w imieniu 
własnym i Komendanta życzymy szczęśli-
wych i zawsze udanych akcji ratowniczych.

Pełnomocnik UG, Inspektor ppoż.
Adam Nosal
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Powstrzymaj  
pijanego kierowcę

W dniu 3 lipca 2014 roku członkowie 
Gminnej Komisji Rozwiązywania Proble-
mów Alkoholowych w Rokietnicy uczest-
niczyli w szkoleniu, które odbyło się 
w siedzibie Wielkopolskiego Urzędu Wo-
jewódzkiego, a zorganizowane zostało przez 
Państwową Agencję Rozwiązywania Proble-
mów Alkoholowych. Zakres szkolenia „Po-
wstrzymaj pijanego kierowcę”– to przeciw-
działanie nietrzeźwości na drogach. 

W szkoleniu wzięli udział przedstawicie-
le Policji, samorządów i organizacji poza-
rządowych, a także Pan Krzysztof  Brzózka 
– Dyrektor Państwowej Agencji Rozwiązy-
wania Problemów Alkoholowych oraz Pan 
Maciej Zdziarski  z Krakowskiej Akademii 
Profilaktyki.Oto kilka poruszonych w trak-
cie szkolenia problemów

Bezlitosne statystyki.
Czy wiesz jak wiele ryzykuje kierowca, 

który prowadzi po alkoholu? Oprócz tego, 
że naraża na śmiertelne niebezpieczeństwo 
siebie, pasażerów i innych użytkowników 
ruchu drogowego – to grożą mu poważne 
problemy z prawem i bardzo surowe kary.  

Wiosną tego roku ujawniono w mediach 
serię tragicznych wypadków spowodowa-
nych przez pijanych kierowców. Życie poka-
zuje, że wielu dramatów można było unik-
nąć, gdyby pasażer, znajomy, czy członek 
rodziny w porę zareagował i zatrzymał pi-

janego kierowcę. Niestety w naszym spo-
łeczeństwie istnieje przyzwolenie na jaz-
dę w stanie nietrzeźwości. Liczne naukowe 
badania pokazują, że zarówno kierowcom, 
jak i bardzo wielu z nas, brakuje świado-
mości na temat działania alkoholu. Dlate-
go potrzebna jest systematyczna i rzetelna 
edukacja w tym względzie. Ogromną rolę 
w budowaniu tej świadomości  mogą ode-
grać samorządy. 

Profilaktyka.  
Co możesz zrobić?

Nasza Gmina poprzez Gminną Komisję 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
promuje trzeźwość na drogach. Apeluje-
my do sumienia tych, którzy siadają za kie-
rownicę po alkoholu, do tych którzy tole-
rują takie zachowanie oraz do tych osób, 
które mogą być świadkami jazdy po pija-
nemu. Szczególnie należy uwrażliwić mło-
dych kierowców na problem nietrzeźwo-
ści na drogach.

Bądź uczulony na nietypowe zachowanie 
na drodze, które może świadczyć o tym, że 
kierowca jest pijany. Pamiętaj, że od Two-
jej reakcji może zależeć życie i zdrowie wie-
lu osób. Obecność alkoholu w organizmie 
kierowcy powoduje, że lekceważy on lub 
zapomina o najważniejszych zasadach bez-
pieczeństwa. Choć często wie, że jest pija-
ny to wierzy, że jeżeli skoncentruje się na 

jeździe i nie pojedzie szybko, to bezpiecz-
nie trafi do celu. Jest to oczywiście fałszy-
we przekonanie prowadzące często do wie-
lu tragedii. Pamiętajmy o tym, że każdego 
dnia możemy spotkać na swojej drodze pi-
janego kierowcę, który stanowi śmiertelne 
zagrożenie. Jeżeli zauważysz kierowcę, co 
do którego zachodzi podejrzenie, że pił – 
nigdy tego nie lekceważ – koniecznie we-
zwij Policję. 

Nie czekaj  
– ZADZWOŃ POD NR 112. 

Pamiętaj, zawiadomienie Policji o zagro-
żeniu na drodze, to nie donosicielstwo. To 
moralny obowiązek i próba zapewnienia 
bezpieczeństwa sobie i innym użytkowni-
kom drogi. Sam zrezygnuj z bezpośredniej 
interwencji, gdyż nietrzeźwy kierowca może 
być silniejszy fizycznie, rozdrażniony i po-
budzony. Pamiętaj, że pijany kierowca, to 
śmiertelne zagrożenie, a od tego czy zare-
agujesz może zależeć czyjeś życie. Nigdy 
nie przymykajmy oka na niebezpieczne sy-
tuacje na drodze. Obojętność i brak reak-

cji – to forma przyzwolenia na kierowanie 
samochodem w stanie nietrzeźwości. Je-
żeli w Twojej obecności osoba pod wpły-
wem alkoholu zamierza wsiąść za kierow-
nicę, musisz zareagować, niezależnie czy 
to Twój znajomy, członek rodziny, pracow-
nik lub ktoś obcy, by uniemożliwić mu jaz-
dę samochodem, motorem, rowerem, czy 
ciągnikiem.

Najważniejsza jest 
świadomość zagrożeń  
i ich skutków.

Pamiętajmy o tym, że pijani kierowcy za-
bijają. Ponad ¼ wypadków powodują nie-
trzeźwi w wieku 18-24 lat. Badania wyka-
zują, że najwięcej wypadków występuje 
w miesiącach letnich, szczególnie w lip-
cu i sierpniu. Nasze działania edukacyjne 
zaadresowane są nie tylko do kierowców, 
ale również do otoczenia, a ich celem jest 
podniesienie poziomu świadomości społe-
czeństwa na temat wpływu alkoholu na or-
ganizm kierowcy oraz możliwych skutków 
jazdy po pijanemu. Materiały edukacyjne 
w postaci ulotek, broszurek i plakatów udo-
stępniane będą w Urzędzie Gminy Rokiet-
nica, w Ośrodku Pomocy Społecznej oraz 
podczas imprezy plenerowej „Rokietnica 
zaprasza Wielkopolan na rumpuć”.

Jesteśmy przekonani, że dzięki skutecz-
nej profilaktyce możemy przyczynić się do 
wyeliminowania pijanych kierowców z na-
szych dróg, czego sobie i Państwu życzę,

J.B. 
GKRPA w Rokietnicy 

PRAWNIK RADZI
SŁUP LINII ENERGETYCZNEJ
– niechciany obiekt uniemożliwiający prawo  
do pełnego korzystania z nieruchomości

Pytanie:
Właśnie się dowiedziałem, że na dro-

dze prowadzącej do mojej nieruchomości 
ma być postawiony słup linii energetycznej, 
która ma się przysłużyć nieruchomości są-
siada. Słup uniemożliwi mi dojazd do nieru-
chomości. Nie dostałem od nikogo żadnych 
dokumentów, nie wiem czy są wydane ja-
kieś pozwolenia ani nic takiego. Co mam 
w takiej sytuacji zrobić?

Odpowiedź:
W tej sytuacji powinien Pan skorzystać 

z praw wynikających z kodeksu postępowa-
nia administracyjnego oraz prawa budow-
lanego. Zgodnie z tymi przepisami ma pan 
prawo złożenia sprzeciwu wobec budowy 
słupa. Problemem jest to, że postępowanie 
o wydaniu pozwolenia na budowę słupa zo-
stało już ostatecznie zakończone, więc nie 
może Pan złożyć zwykłego odwołania lub 
pisma ze swoim stanowiskiem. Musi Pan 
skorzystać ze specjalnego trybu odwoław-
czego, zwanego wznowieniem postępowa-
nia, którego celem jest umożliwienie od-

wołania się od decyzji ostatecznych – tj. 
takich, co do których termin na złożenie 
zwyczajnego środka odwoławczego minął. 
Wniosek o wznowienie postępowania moż-
na złożyć, jeśli zajdą określone w przepisach 
przypadki. Jednym z nich jest nie bycie po-
informowanym o postępowaniu, mimo że 
powinno się być traktowanym jako strona 
postępowania. 

Po pierwsze zatem, należy ustalić, czy 
w zakończonym już postępowaniu o po-
zwoleniu na budowę słupa przysługiwał 
Panu status strony postępowania, tj. czy 
w ogóle istniał obowiązek informowania 
Pana o postępowaniu. Zgodnie z prawem 
budowlanym, jako stronę w postępowaniu 
w sprawie pozwolenia na budowę wskazu-
je się m.in. inwestora oraz właścicieli nie-
ruchomości znajdujących się w obszarze 
oddziaływania obiektu. Jest to szczególna 
definicja strony w stosunku do tej zawartej 
w kodeksie postępowania administracyjne-
go, zgodnie z którą stroną jest każdy, czyje-
go interesu prawnego lub obowiązku do-
tyczy postępowanie. Jest to więc definicja 

powiązana bezpośrednio z tzw. obszarem 
oddziaływania obiektu, ponieważ stroną 
jest osoba, której nieruchomość znajduje 
się w tym obszarze. Przez obszar oddziały-
wania obiektu natomiast należy rozumieć 
teren, na który inwestycja może mieć okre-
ślony ujemny wpływ, w tym na inne, po-
łożone w otoczeniu nieruchomości. Zablo-
kowanie Panu dojazdu do nieruchomości 
należy więc uznać za sytuację, w której Pań-
ska nieruchomość znalazła się w obszarze 
oddziaływania obiektu budowlanego. Wy-
nika z tego, iż najprawdopodobniej przy-
sługuje Panu status strony postępowania 
administracyjnego. Jako strona postępo-
wania miał Pan więc prawo być informo-
wanym o przebiegu postępowania, tj. co 
najmniej o wszczęciu postępowania admi-
nistracyjnego oraz o wydaniu decyzji o po-
zwoleniu na budowę.

Po drugie, winien Pan dowiedzieć się 
jaki organ zatwierdził projekt budowlany i  
wydał pozwolenie i złożyć do tego właśnie 
organu pismo z wnioskiem o wznowienie 
postępowania. 

Pismo wznawiające postępowanie win-
no zawierać dwa podstawowe elementy. 
Po pierwsze – uzasadnienie dla wznowie-
nia postępowania, tj. powołanie się na art. 
145§1 pkt. 4 Kodeksu Postępowania Admi-
nistracyjnego, poprzez postawienie zarzu-
tu, iż bez swej winy nie brał Pan jako stro-

na udziału w postępowaniu w przedmiocie 
wydania pozwolenia na budowę słupa, po-
nieważ nie zostało Panu doręczone zawia-
domienie o wszczęciu postępowania oraz 
decyzja o pozwoleniu na budowę. Po dru-
gie, winien Pan uzasadnić swój sprzeciw dla 
budowy słupa – poprzez wskazanie, z jakiej 
przyczyny wybudowanie słupa stanowi ne-
gatywnie o możliwości korzystania z Pana 
nieruchomości, czyli że uniemożliwi wjazd 
na nieruchomość.

Proszę pamiętać o zachowaniu termi-
nów! Na złożenie wniosku o wznowienie 
postępowania jest jeden miesiąc od dnia, 
w którym dowiedział się Pan o okoliczno-
ści stanowiącej podstawę do wznowienia 
postępowania – czyli o fakcie wydania po-
zwolenia na budowę. Pismo wnosi się do 
organu, który wydał decyzję w pierwszej 
instancji.

Skutkiem złożenie wniosku o wznowie-
nie postępowania winno być wydanie decy-
zji o wznowieniu postępowania zakończo-
nego ostateczną decyzją. Następnie organ 
winien ponownie przeprowadzić całe po-
stępowanie administracyjne oraz zakończyć 
je nową decyzją merytoryczną, od której 
przysługuje Panu już normalne odwołanie, 
a następnie skarga do wojewódzkiego sądu 
administracyjnego.

Robert Jakubiec
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VI Rodzinne Grand Prix 
Rokietnicy w biegach 
im. Dominiki
Wielki biegowy FINAŁ już 27 września!

Nowa trasa, nowe atrakcje i niespo-
dzianki – koniecznie biegnijcie z nami!! 

Tradycyjnie z końcem września spoty-
kamy się, by wspólnie pobiegać, bawić się 
i odetchnąć jesiennym powietrzem. Zapra-
szamy wszystkich, którzy lubią spędzać wol-
ny czas aktywnie, w doskonałej atmosferze, 
wśród znajomych i przyjaciół z „rokietnic-
kiej biegowej rodziny”.  

Spotykamy się w amfiteatrze przy Gim-
nazjum im. Noblistów w Rokietnicy (Biuro 
Biegu czynne od 9.00 do 9.50). 

Załączamy mapę biegu, 
GŁÓWNEGO i RODZINNEGO 
– koniecznie zapoznajcie się 
z przebiegiem tras!

Na najmłodszych i mniej zaprawionych 
w biegowych bojach na mecie biegu RO-
DZINNEGO czekać będzie transport zorga-
nizowany przez ZUK ROKBUS, którym kom-
fortowo i bezpiecznie dotrą na metę biegu 
GŁÓWNEGO (teren przy Świetlicy Wiejskiej 
w Żydowie), gdzie… wspólne świętowanie 
osiągniętych wyników, ceremonia dekoracji, 
finałowe niespodzianki (pamiętajcie o swo-
ich „PRZYPIECZĘTNIKACH”!) i oczywiście 
małe co nieco na pokrzepienie po inten-
sywnym wysiłku.

Powrót do Gimnazjum im. Noblistów 
również gwarantuje ZUK ROKBUS – nasz 
nieoceniony Partner i sympatyk rokietnic-
kiego biegania.  Kto się pisze?? 
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PARKRUN,  
czyli bieganie po parku... 

Przeglądając kalendarze imprez biegowych w Polsce coraz częściej można na-
tknąć się na biegi o nazwie parkrun. Czym jest ta obcobrzmiąca inicjatywa i na 
czym polega? O historii oraz głównych założeniach parkrun, który od 2011 roku 
organizowany jest w naszym kraju opowiada Damian Nowicki, jeden z koordy-
natorów parkrun w Polsce.

Parkrun, czyli bieganie po parku (choć 
nie tylko), to cykliczne biegi na dystansie 
5 km z mierzonym czasem organizowane 
przez cały rok w każdą sobotę o 9.00 rano 
i przeznaczone dla wszystkich, niezależnie 
od stażu biegowego. Udział w biegach jest 
całkowicie bezpłatny i wymaga jedynie jed-
norazowej rejestracji w systemie parkrun 
(www.parkrun.pl), która umożliwia udział 
w dowolnej liczbie biegów oraz w każdej 
lokalizacji, gdzie organizowane są biegi z cy-
klu parkrun oraz wydrukowania nadane-
go kodu uczestnika, który należy przynieść 
ze sobą na bieg. Biegi parkrun odbywają 
są w dobrze skomunikowanych częściach 
miast i miejscowości, a trasy przebiegają 
przez malownicze tereny parków, skwerów 
oraz bulwarów. 

Międzynarodowy zasięg, lo-
kalny charakter.

To, co wyróżnia parkrun spośród innych 
imprez biegowych to, oprócz cyklicznego 
charakteru, bezpłatnego udziału oraz jed-
norazowej rejestracji, jego globalny zasięg. 
Inicjatywa, która powołana została do życia 
w jednej z dzielnic Londynu w 2004 roku 
przez grupę entuzjastów biegania, po za-
ledwie ośmiu latach swojego istnienia sta-
ła się imprezą o zasięgu światowym, która 
obecna jest w dziewięciu krajach na czte-
rech kontynentach, w tym w Polsce, i sku-
pia już ponad milion uczestników w ramach 
ponad swoich 480 lokalizacji. Każdy uczest-
nik parkrun, posiadając swój kod uczestni-
ka może wziąć udział w dowolnym biegu 
parkrun na świecie, a każdy jego start za-
pisany zostanie w ramach jego osobiste-
go profilu uczestnika dostępnego on-line. 
Dzięki możliwościom udziału w biegach nie 
tylko w swojej miejscowości czy też kraju, 
uczestnicy biegów coraz częściej podróżują 
w celu wzięcia udziału w parkrun w innym 
kraju, a co za tym idzie nawiązania kontak-
tów z innymi uczestnikami. 

Pomimo szybko rosnącej skali oraz za-
sięgu, inicjatywa ma bardzo lokalny wy-
miar będąc przede wszystkim wydarzeniem 
przeznaczonym dla społeczności lokalnych, 
w ramach których jest organizowane. Każde 
bowiem z miejsc, gdzie organizowany jest 
parkrun, posiada swój własny, unikalny cha-
rakter, na który składają się trasa biegu oraz 
lokalny klimat imprezy. To, co jest bowiem 
pochodną każdej z lokalizacji, to tworząca 
się wokół niej społeczność uczestników, lo-
kalna atmosfera oraz lokalne zaangażowa-
nie w organizację kolejnych edycji biegów, 
bez których parkrun nie mógłby istnieć.

„Od początkujących  
do Olimpijczyków”.

To hasło przyświeca inicjatywie, od mo-
mentu jej powstania. Parkrun to bardzo pro-
sta, a zarazem bardzo pojemna formuła 
biegania, która umożliwia udział wszyst-
kim - zarówno tym, którzy rozpoczynają 
swoją biegową przygodę, jak i bardziej za-
awansowanym biegaczom. Dystans 5 km, na 
którym rozgrywane są biegi oraz niewielki 
stopień trudności tras jest w zasięgu każde-
go, nawet osób z niewielkim stażem biego-
wym, a jednocześnie jest to dystans, który 
może stanowić dobre uzupełnienie trenin-
gu i możliwość sprawdzenia swojej formy 

przez doświadczonych biegaczy. Jednych 
i drugich w ramach parkrun nie brakuje; 
wśród zawodowych biegaczy, którzy star-
towali w parkrun wymienić należy Martina 
Denta, reprezentanta Australii w marato-
nie na Igrzyskach Olimpijskich w Londynie 
w 2012 roku, Zoli Budd Pietrese, jedną z naj-
bardziej utalentowanych zawodniczek z RPA 
w historii biegów na 5000 m, Craig’a Mot-
trama z Wielkiej Brytanii, brązowego me-
dalistę lekkoatletycznych mistrzostw świa-
ta w Helsinkach w biegu na 5000 m, czy też 
Justin Heslop, która jest jedną z lepszych 
zawodniczek w Wielkiej Brytanii na 3000 
m. W Polsce również nie brakuje mistrzów, 
którzy biegają w parkrun; wystarczy wymie-
nić Antoniego Cichończuka, wielokrotnego 
mistrza świata, Igrzysk i Europy – wetera-
nów w maratonie, Tomasza Osmulskiego 
– jednego z najlepszych biegaczy w bie-
gach przełajowych w Polsce, tegorocznego 
Halowego Wicemistrza Polski w biegu na 
dystansie 3000 m, czy też Piotra Kędzię – 
Olimpijczyka i wielokrotnego medalistę Mi-
strzostw Świata i Europy na 400 m.

W ramach parkrun reprezentowane są 
wszystkie grupy wiekowe, zarówno junio-
rzy, jak i seniorzy. Formuła parkrun zachę-
ca do udziału rodziców z wózkami, którzy 
stanowią coraz liczniejszą grupę uczestni-
ków biegów, jak również dopuszcza rów-
nież starty z czworonogimi pociechami.

Jak ideę parkrun komentuje jeden 
z uczestników z Gdańska: Podoba mi się pro-
sta forma, jak i czas odbywania biegu. So-
botni poranek nie rozbija planu dnia, a po-
zwala go pozytywnie rozpocząć, a 5 km to 

dystans, w którym sprawdzić się może kom-
pletny amator, jak i zawodowiec. Nie ści-
gasz się z kimś, lecz z samym sobą. Podo-
ba mi się też zawsze przyjazna atmosfera 
w gronie ludzi o podobnej pasji biegania. 
Biegi w parkrunie to możliwość naładowa-
nia się energią na cały weekend, a wręcz 
na cały tydzień. Nawet jak nie masz ocho-
ty poruszać się w tygodniu, to w sobotę 
o 9.00, park, 5 km i to już właściwie staje 
się przyjemnym obowiązkiem. 

Nagradzany wysiłek.
W parkrun jest tylu zwycięzców, ilu 

uczestników ponieważ taka jest jego filo-
zofia. W ramach parkrun uczestnicy rywali-
zują przede wszystkim z samymi sobą, choć 
jest również możliwość rywalizacji z inny-
mi. Wysiłek i uczestnictwo w parkrun jest 
nagradzane poprzez system nagród (choć 
nie występuje on w tym samym zakresie we 
wszystkich krajach), który przewiduje nagro-
dę miesiąca w ramach każej lokalizacji, któ-
rą jest para butów biegowych, jak również 
specjalne, profesjonalne koszulki biegowe 
dla każdego uczestnika, który ukończy 10 
(tylko juniorzy do lat 19), 50, 100 i 250 bie-
gów parkrun. Dodatkowo, w ramach każdej 
lokalizacji prowadzona jest również rocz-
na klasyfikacja punktowa, której zwycięzcy 
otrzymują dodatkowe nagrody.  

Biegi organizowane dla biega-
czy przez biegaczy.

Fundamentem idei parkrun jest orga-
nizacja biegów przez samych uczestników, 
które to założenie sprawia, że parkrun to 
inicjatywa organizowana przez biegaczy dla 
biegaczy. W ramach biegów parkrun nie 
ma podziału na grupę organizatorów oraz 
uczestników – uczestnicy rotacyjnie, pod 
okiem osób koordynujących poszczególne 
lokalizacje, czynnie uczestniczą w przepro-
wadzeniu biegu poprzez np. dokonywanie 
pomiaru czasu, zabezpieczanie trasy, skano-
wanie danych uczestników (kodów), czy też 
wprowadzanie wyników, które następnie 
rozsyłane są w formie elektonicznej indy-
widualnie do wszystkich, którzy ukończyli 

bieg. W ten sposób, koszty związane z or-
ganizacją biegów w poszczególnych miej-
scach nie są wysokie, co powoduje, że coraz 
większa liczba społeczności jest zaintereso-
wana organizacją biegów na swoim terenie.

Jak wspomina jeden z uczestników par-
krun: - Pamiętam też swój udział w parkru-
nie, jako organizator. Była okazja do jeszcze 
większego dopingu niż zwykle. Pozwoliło mi 
to spojrzeć również na te zawody z innej 
perspektywy. Dlatego chciałbym podzię-
kować też organizatorom, wolontariuszom 
i wszystkim co wzięli udział -  bez Was te 
biegi nie mogłyby się odbyć.

Taka formuła organizacji biegów po-
woduje również, iż parkrun to inicjatywa 
oddolna, która pojawia się w miejscach, 
gdzie istnieje prawdziwe zapotrzebowa-
nie na tego rodzaju aktywność. Czynny 
udział uczestników w organizacji biegów 
sprawia dodatkowo, iż mocno identyfiku-
ją się oni z inicjatywą, będąc de facto jej 
„współtwórcami”. 

Parkrun w Polsce.
Biegi parkrun organizowane są w Polsce 

od października 2011 roku, kiedy to ruszy-
ła pierwsza lokalizacja parkrun w Gdyni. 
W niedługim czasie chęć organizacji par-
krun zgłosił Gdańsk, a następnie dołączy-
ły Łódź i Poznań. Obecnie parkun organi-
zowany jest w 13 miastach Polski, oprócz 
wymienionych wyżej są to również Warsza-
wa (2 lokalizacje), Kraków, Wrocław, Szcze-
cinek, Żary, Leszno, Cieszyn oraz Konstan-
cin-Jeziorna. Na chwilę obecną w parkrun 
w naszym kraju zarejestrowanych jest po-
nad 17 500 uczestników, których liczba ro-
śnie z miesiąca na miesiąc. Łącznie, w ra-
mach zorganizownych do tej pory ponad 
800 edycji biegów na linii startu stanęło 
ponad 47 000 osób.

Inicjatywa cieszy się też coraz większym 
zainteresowaniem w różnych częściach kra-
ju, zarówno w dużych miastach, jak i małych 
miejscowościach. Ambicją organizatorów 
jest promocja ideii i pomoc w organizacji 
biegów wszędzie tam, gdzie są aktywni bie-
gacze i istnieje chęć prowadzenia organi-
zacji cyklicznych spotkań biegowych w ra-
mach parkrun. 

Więcej informacji nt. parkrun dostęp-
nych jest pod adresem:

www.parkrun.pl
www.parkrun.com

Rokietnica biega. Każdego dnia widzimy, że osób biegających w Rokiet-
nicy jest coraz więcej. Dlatego wspólnie z Wojtkiem, również pasjonatem 
biegania, chcemy stworzyć parkrun w Rokietnicy. Jest to świetny sposób na 
zintegrowanie się społeczności biegających. Zapraszamy wszystkich, którzy 
są zainteresowani, do przyłączenia się do naszej inicjatywy. Prosimy o kon-
takt  pod nr tel. 500 074 500 lub damian.nowicki101@gmail.com.


